
Τρίτη 17 Δεκεμβρίου 2024

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ 
ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ «ΔΙΑΖΩΜΑ»

Σήμερα,  Τρίτη  17  Δεκεμβρίου  2024,  έγινε  συνεδρίαση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του
Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» με μεικτό σύστημα (τηλεδιάσκεψης και φυσικής παρουσίας),  όπως
προβλέπεται και στο άρθρο 15 του Καταστατικού του Σωματείου.

Παρόντες - συνδεδεμένοι ήσαν οι κ.κ.:
1. Σταύρος Μπένος, πρόεδρος, παρών με φυσική παρουσία,
2. Παναγιώτης Νταής, αντιπρόεδρος, παρών μέσω τηλεδιάσκεψης,
3. Βασίλης Λαμπρινουδάκης, γενικός γραμματέας, παρών μέσω τηλεδιάσκεψης,
4. Μαίρη Μπελογιάννη, ταμίας, παρούσα με φυσική παρουσία,
5. Γεωργία Μανωλοπούλου, μέλος, παρούσα με φυσική παρουσία,
6. Άρτεμις Τσολάκη, μέλος, παρούσα με φυσική παρουσία,
7. Πρόδρομος Τσιαβός, μέλος, παρών με φυσική παρουσία.

Συμμετείχαν,  επίσης,  μέσω τηλεδιάσκεψης  τα  αναπληρωματικά  μέλη  του  Συμβουλίου,  κ.κ.:
Δώρα Πρασίνου, Νίκος Ορφανός, Ηλίας Σωτήρχος και Γιώργος Μονεμβασίτης, καθώς και ο κ.
Σωτήρης Φωτέας, πρόεδρος της Ελεγκτικής Επιτροπής και ο κ. Γιώργος Αδαμόπουλος, μέλος
της Ελεγκτικής Επιτροπής.  Με φυσική παρουσία παρακολούθησε τη συνεδρίαση η κα Φαίη
Θειακού, μέλος της Ελεγκτικής Επιτροπής.

Τη  συνεδρίαση  του  Συμβουλίου  παρακολούθησαν  διαδικτυακά  η  κα  Μάρω  Φασσέα,
Προϊσταμένη  στο  Τμήμα  Ανάλυσης  Εφαρμογών  &  Υπηρεσιών,  στη  Διεύθυνση  Ψηφιακού
Μετασχηματισμού και Ψηφιακών Ικανοτήτων της ΕΔΥΤΕ Α.Ε., οι αρχιτέκτονες – μηχανικοί,
κ.κ. Θεοδώρα Μόσχου, Βασιλική Γιαγκούλα και Ελίνα Αγγέλη και το νέο τακτικό μέλος του
Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κ. Φαινέκος Κωνσταντίνος.

Τέλος, παρόντες με φυσική παρουσία ήταν τα στελέχη του Σωματείου, κ.κ. Σοφικίτου Μαρία,
Διευθύντρια  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  Χρήστος  Χιώτης,  Σχεδιαστής  Οπτικής  Επικοινωνίας,
Υπεύθυνος Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Ψηφιακών Εφαρμογών του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ»,
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Μαρία Κουρασάνη, Υπεύθυνη Αναπτυξιακών Προγραμμάτων και Πόπη Μαλαπάνη, Υπεύθυνη
Σύγχρονου Πολιτισμού Σωματείου.

1. Εισήγηση από την κα Μαρία Σοφικίτου, Διευθύντρια Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» για
την  έγκριση  των  όρων  του  Μνημονίου  Συνεργασίας  που  θα  υπογραφεί  από  το
Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  και  τους  Εταίρους  της  Θερμοκοιτίδας  «D-HUB»  με
αντικείμενο τη στήριξη των δράσεων της Θερμοκοιτίδας (Συν. 1).

Εισαγωγικά, η κα Μαρία Σοφικίτου, Διευθύντρια Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» ενημέρωσε τα μέλη
του Συμβουλίου ότι ολοκληρώθηκαν πλέον οι διαβουλεύσεις, του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», του
Κοινωφελούς Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση, της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος, της Εταιρείας
Unisystems και του Κοινωφελούς Ιδρύματος Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακοπούλου
για την τελική έγκριση των όρων του μνημονίου συνεργασίας, το οποίο θα υπογραφεί μεταξύ
των Εταίρων για την ενίσχυση των δράσεων της Θερμοκοιτίδας «D-HUB». 

Η κα Σοφικίτου ανέφερε τα εξής:  «Το μνημόνιο αυτό θα κατοχυρώνει θεσμικά τη δράση της
Θερμοκοιτίδας “D-HUB” που έχει ιδρύσει το Σωματείο μας και θα στηρίζει το έργο της, το οποίο
συνοπτικά είναι η μετάγγιση του πνευματικού κεφαλαίου των ολιστικών προγραμμάτων στο σώμα
των Διοικητικών θεσμών της χώρας (Κράτος, Περιφερειακή και Τοπική Αυτοδιοίκηση). Όπως σας
είχαμε  ενημερώσει  και  σε  προηγούμενη  συνεδρίασή  σας,  έχουμε  ετοιμάσει  το  σχέδιο  του
Μνημονίου,  το  οποίο  είχε  παρουσιαστεί  στους  Εταίρους  της  και  αναμέναμε  τις  διορθώσεις  -
παρατηρήσεις τους. Το τελευταίο διάστημα ολοκληρώθηκε η υποβολή παρατηρήσεων από όλους
τους φορείς και καταλήξαμε στην τελική διατύπωση των όρων του μνημονίου. Συνεπώς, θέτουμε
υπ’ όψιν σας το τελικό σχέδιο του Μνημονίου Συνεργασίας (Συν. 1) και παρακαλούμε θερμά να
έχουμε την έγκρισή σας, προκειμένου να προχωρήσουμε στην υπογραφή του».

Τα μέλη του Συμβουλίου, μετά από συζήτηση, συμφώνησαν ομόφωνα με την εισήγηση της κας
Σοφικίτου για την έγκριση των όρων του Μνημονίου Συνεργασίας που θα υπογραφεί από το
Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ» και  τους Εταίρους  της Θερμοκοιτίδας  «D-HUB» με αντικείμενο τη
στήριξη  των  δράσεων  της  Θερμοκοιτίδας.  Τέλος,  εξουσιοδότησαν  τον  πρόεδρο,  κ.  Σταύρο
Μπένο να προβεί σε όλες τις απαραίτητες διαδικασίες για την υπογραφή του.
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2. Ενημέρωση από την κα Μαρία Σοφικίτου, Διευθύντρια Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ»
για την 1η συνεδρίαση της Συνεκτικής Ομάδας για τη διακυβέρνηση της Ο.Χ.Ε.
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ του Προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ» του Ε.Σ.Π.Α. 2021-2027, η οποία
πραγματοποιήθηκε στις 04 Δεκεμβρίου 2024 στα γραφεία της ΕΔΕΠΟΛ.

Εισαγωγικά, ο πρόεδρος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κ. Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη
ότι  το  τελευταίο  διάστημα  έγινε  η  επίσημη  εκκίνηση  του  προγράμματος  της  Ο.Χ.Ε.
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ του Προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ» του Ε.Σ.Π.Α. 2021-2027, με κεντρικό αφήγημα
του προγράμματος την «Τριλογία της Αττικής: Ελευσίνα, Αθήνα, Λαύριο», την οποία πνευματικά
είχε προετοιμάσει το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ». 

Εν  συνεχεία,  ο  πρόεδρος  ανέφερε  στα  μέλη  ότι  συγκροτήθηκε  με  απόφαση  της  Υπουργού
Πολιτισμού,  κας  Λίνας  Μενδώνη,  η  Συνεκτική  Ομάδα  για  τη  διακυβέρνηση  της  Ο.Χ.Ε.
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ του Προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ» του Ε.Σ.Π.Α. 2021-2027 (η σύσταση της οποίας
προβλέπεται  στον  Οδηγό  Εφαρμογής  για  τη  συγκρότηση  των  Ομάδων  Υποστήριξης  της
Διακυβέρνησης των Ο.Χ.Ε. και Ο.Χ.Ε. Β.Α.Α. για την Περίοδο 2021-2027). Ακολούθως, ο κ.
Μπένος έδωσε τον λόγο στην κα Μαρία Σοφικίτου, Διευθύντρια Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», η
οποία εκπροσωπεί το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ» στην παραπάνω ομάδα. 

Η κα Σοφικίτου ανέφερε τα εξής:

«Από  το  2012  το  Σωματείο  "ΔΙΑΖΩΜΑ"  συμβάλλει  στον  σχεδιασμό  και  την  υλοποίηση  του
προγράμματος “Τριλογία της Αττικής: Ελευσίνα – Αθήνα – Λαύριο”, ως πρόταση προγράμματος
Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης - Ο.Χ.Ε.  για την Περιφέρεια Αττικής. Το “ΔΙΑΖΩΜΑ” έχει
αναθέσει όλες τις απαιτούμενες μελέτες για τη δημιουργία του προγράμματος, με κόστος ανάθεσης
τις 260.000 ευρώ και με χρηματοδότηση από το καλάθι των Εταιρικών Μελών – Χορηγών του
Σωματείου. Η θετική εξέλιξη είναι ότι το πρόγραμμα της Τριλογίας της Αττικής θα αποτελέσει τον
βασικό πυρήνα στρατηγικής της Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (Ο.Χ.Ε.) Πολιτισμού στο
πλαίσιο  του  Προγράμματος  “ΑΤΤΙΚΗ”  για  την  προγραμματική  περίοδο  2021-2027,  ένα
πρόγραμμα  που  θα  υλοποιηθεί  με  αρμόδια  Χωρική  Αρχή  το  Υπουργείο  Πολιτισμού  -  Ειδική
Υπηρεσία  του  Τομέα  Πολιτισμού  Ε.Σ.Π.Α. του  Υπουργείου  Πολιτισμού  (ΕΔΕΠΟΛ). Στις  04
Δεκεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της ΕΔΕΠΟΛ η 1η συνεδρίαση της Συνεκτικής
Ομάδας  για  τη  διακυβέρνηση  της  Ο.Χ.Ε.  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  του  Προγράμματος  “ΑΤΤΙΚΗ” του
Ε.Σ.Π.Α. 2021-2027. 

Στη συνάντηση αυτή υπήρχε ένα ωραίο κλίμα, καθώς συμμετείχαν εκπρόσωποι από όλους τους
φορείς  που  συμβάλλουν  στον  σχεδιασμό  και  την  υλοποίηση  του  εν  λόγω προγράμματος:  του
Υπουργείου Πολιτισμού και των αρμόδιων υπηρεσιών του, της Ενδιάμεσης Υπηρεσίας Διαχείρισης
(Ε.Υ.Δ.) του Προγράμματος “ΑΤΤΙΚΗ” του ΕΣΠΑ 2021-2027, των Δήμων Αθηναίων, Ελευσίνας
και Λαυρίου και του Σωματείου  “ΔΙΑΖΩΜΑ”.  Το θετικό στοιχείο είναι ότι αναγνωρίζεται από
όλους η συνδρομή του Σωματείου μας στον σχεδιασμό και την οικοδόμηση του προγράμματος
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αυτού,  καθώς  και  ότι  γίνεται  ειδική  αναφορά  στη  συμβολή  του  Διαζώματος  στο  κείμενο  της
στρατηγικής που εκπονείται. 

Στις  23-07-2024  δημοσιοποιήθηκε  από  τον  Περιφερειάρχη  Αττικής,  κ.  Νίκο  Χαρδαλιά  η
Πρόσκληση  για  την  υποβολή  πρότασης  Στρατηγικής  Ολοκληρωμένης  Χωρικής  Επένδυσης
(Ο.Χ.Ε.)  για  τον  τομέα  του  Πολιτισμού  στο  πλαίσιο  του  Προγράμματος  “ΑΤΤΙΚΗ” για  την
προγραμματική περίοδο 2021-2027,  με  την οποία καλεί το Υπουργείο Πολιτισμού -  Επιτελική
Δομή ΕΣΠΑ του Υπουργείου Πολιτισμού (ΕΔΕΠΟΛ) ως αρμόδια Χωρική Αρχή για την κατάθεση
πρότασης Στρατηγικής Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) έως τη 17η Δεκέμβρη 2024.
Παράλληλα έχει συσταθεί η Συνεκτική Ομάδα από Υπουργείο Πολιτισμού και βρίσκεται σε εξέλιξη
η διαδικασία της  διαβούλευσης.  Θα ακολουθήσει  η υποβολή της  πρότασης στρατηγικής και  η
έναρξη της αξιολόγησης της πρότασης Ο.Χ.Ε. από την ΕΥΔ της Περιφέρειας Αττικής. Ταυτόχρονα
θα  γίνει  και  η  έγκριση  του  Ενδιάμεσου  Φορέα  Διαχείρισης του  προγράμματος,  δηλαδή  της
ΕΔΕΠΟΛ. Θα ακολουθήσει η απόφαση έγκρισης της Στρατηγικής από τον Περιφερειάρχη Αττικής,
καθώς και η απόφαση έγκρισης της Εκχώρησης στην ΕΔΕΠΟΛ από τον Περιφερειάρχη. Μετά θα
γίνει η εξειδίκευση των πρώτων δράσεων, καθώς και η έκδοση των προσκλήσεων και αποφάσεων
ένταξης».

Στο σημείο αυτό, τον λόγο έλαβε και πάλι ο κ. Σταύρος Μπένος, ο οποίος πρόσθεσε τα εξής:
«Η  Ευρωπαϊκή  Ένωση  έδωσε  τη  δυνατότητα  σε  Διαχειριστικές  Αρχές  να  λειτουργούν  ως
αυτόνομες Διαχειριστικές Ευρωπαϊκές Μονάδες και να εξουσιοδοτούν άλλες επιτελικές δομές να
λειτουργούν με αναβαθμισμένο ρόλο ως Ενδιάμεσοι Φορείς Διαχείρισης: δηλαδή να έχουν όλα τα
χαρακτηριστικά των Διαχειριστικών Αρχών, επιπλέον, όμως, να έχουν και λόγο στη στρατηγική
των προγραμμάτων. Συνεπώς, με τον τρόπο αυτό το Υπουργείο Πολιτισμού, το οποίο την τρέχουσα
προγραμματική περίοδο δεν διαχειρίζεται αυτόνομο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα, μπορεί να καταστεί
πρωταγωνιστής και διαχειριστής προγράμματος, ως Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης. Συνεπώς, το
Υπουργείο θα καταγράψει και τη στρατηγική του προγράμματος και τα έργα και τις δράσεις».

Τα μέλη του Συμβουλίου εξέφρασαν την ευαρέσκειά  τους  για τις  σημαντικές  εξελίξεις  στο
πρόγραμμα της Ο.Χ.Ε. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ του προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ» του Ε.Σ.Π.Α. 2021-2027,
«Τριλογία της Αττικής: Ελευσίνα, Αθήνα, Λαύριο».

3. Ενημέρωση από τον πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου, κ. Σταύρο Μπένο για
την  Ημερίδα  Διαβούλευσης  για  τη  Στρατηγική  της  Ολοκληρωμένης  Χωρικής
Επένδυσης  (Ο.Χ.Ε.)  Πολιτισμού  στην  Αττική,  η  οποία  πραγματοποιήθηκε  τη
Δευτέρα 09 Δεκεμβρίου 2024 στο Μουσείο Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού.

Ο πρόεδρος, κ. Σταύρος Μπένος, σε συνέχεια του προηγούμενου θέματος, ενημέρωσε τα μέλη
του  Συμβουλίου  ότι  έχει  ξεκινήσει  και  η  επίσημη  διαβούλευση  του  προγράμματος
Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (Ο.Χ.Ε.) Πολιτισμού του Προγράμματος «ΑΤΤΙΚΗ» του
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Ε.Σ.Π.Α. 2021-2027. Ο κ. Μπένος πρόσθεσε, επιπλέον, ότι τη Δευτέρα 09 Δεκεμβρίου 2024
πραγματοποιήθηκε στο Μουσείο Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού Ημερίδα Διαβούλευσης για
τη  Στρατηγική  της  Ολοκληρωμένης Χωρικής  Επένδυσης (Ο.Χ.Ε.)  Πολιτισμού  στην  Αττική,
στην οποία συμμετείχε και το «ΔΙΑΖΩΜΑ». 

«Η ημερίδα αυτή, πρόσθεσε ο πρόεδρος,  ήταν ένας έπαινος στη συμβολή του Διαζώματος στο
πρόγραμμα  της  “Τριλογίας  της  Αττικής:  Ελευσίνα  –  Αθήνα  –  Λαύριο”  -  (Ο.Χ.Ε.),  το  οποίο
αποτελεί το κεντρικό αφήγημα της Ο.Χ.Ε. Πολιτισμού στην Αττική. Σύμφωνα με την πρότασή μας
για την Τριλογία της Αττικής τα αρχαιολογικά πάρκα της Ελευσίνας και του Θορικού (Λαυρίου) σε
συνδυασμό με τα κύρια μνημεία και μουσεία της Αθήνας (Ακρόπολη, Μουσείο Ακρόπολης, Αγορά,
Πνύκα, Διονυσιακό θέατρο, στοά Ευμένους, Ηρώδειο, Αρχαιολογικό Μουσείο) θα αποτελέσουν
μια ενότητα που θα αναδείξει τις βασικές πτυχές της αρχαίας Αθήνας: η Ελευσίνα (Τελεστήριο)
και η Ιερά Οδός τη μυθική, θεολογική, μυητική διάσταση, τα μνημεία της Αθήνας την πολιτική,
δημοκρατική και πολιτιστική διάσταση και το Λαύριο, με τα ορυχεία αργύρου, την τεχνολογική και
οικονομική διάσταση που χρηματοδότησε τα μεγάλα μνημεία, την πολιτική και στρατιωτική ισχύ
της  Αθηναϊκής  Δημοκρατίας.  Το  πρόγραμμα  θα  στοχεύει  στην  ποιοτική  αναβάθμιση  του
τουριστικού προϊόντος, στη διάχυση των επισκεπτών και στην μετατροπή της Αθήνας από πέρασμα
σε προορισμό.

Η τοποθέτησή μου κατά τη διάρκεια της ημερίδας αυτής εστίασε κυρίως στην προσπάθεια που
πρέπει να καταβάλουμε όλοι οι φορείς για τη διαφύλαξη και ανάδειξη του πολιτισμού της Αθήνας
και  της  Αττικής,  του  αφηγήματος  της  "Κλασικής  Αθήνας"  και  του  κλασικού  πολιτισμού,  ως
κορυφαίου  ταυτοτικού  στοιχείου  της  πόλης.  Πρότεινα,  λοιπόν,  όλοι  μαζί  οι  φορείς  να
συνεργαστούμε,  προκειμένου  να  υψώσουμε  μια  ασπίδα  για  τη  διαφύλαξη  του  πολιτισμού  της
Αθήνας και της Αττικής».

Τα μέλη του Συμβουλίου εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για την Ημερίδα Διαβούλευσης για
τη Στρατηγική της Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (Ο.Χ.Ε.) Πολιτισμού στην Αττική.

4. Ενημέρωση από τον πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου, κ. Σταύρο Μπένο για τη
συνεργασία μεταξύ του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» και  του Συνδέσμου Ελληνικών
Τουριστικών Επιχειρήσεων (SETE).

Εισαγωγικά, ο πρόεδρος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κ. Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη
ότι  πρόσφατα  ξεκίνησε  μια  συνεργασία  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  και  του  Συνδέσμου
Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (SETE), με στόχο το 2025 η Πολιτιστική Διαδρομή των
Αρχαίων  Θεάτρων  της  Ηπείρου  να  καταστεί  ένα  ολοκληρωμένο,  πλήρως  λειτουργικό
πρόγραμμα Πολιτιστικού Τουρισμού, που θα έχει τη μορφή μιας ολοκληρωμένης εμπειρίας για
τον επισκέπτη. «Στην προσπάθεια αυτή, πρόσθεσε ο πρόεδρος, θα αναζητήσουμε τρόπους για την
εφαρμογή στην Πολιτιστική Διαδρομή / Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση (Ο.Χ.Ε.) των Αρχαίων
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Θεάτρων της Ηπείρου σε πρώτη – πιλοτική φάση των δράσεων “METRON Sustainable Tourism”
και της Τεχνητής Νοημοσύνης (Α.Ι.) στους προορισμούς, δύο δράσεις που προωθεί ήδη ο SETE.
Στην  προσπάθεια  αυτή  συμμετέχουν  και  η Γενική  Συνομοσπονδία  Επαγγελματιών  Βιοτεχνών
Εμπόρων Ελλάδας (ΓΣΕΒΕΕ) και η  TÜV NORD - TÜV HELLAS, η οποία θα βοηθήσει στην
πιστοποίηση  των  επιχειρήσεων  που  συμμετέχουν  στη  συστάδα  επιχειρήσεων  (cluster)  της
διαδρομής, καθώς και στην αξιολόγηση του τελικού προϊόντος της Πολιτιστικής Διαδρομής.  Ήδη
έχουμε  συναντηθεί  δύο  φορές  οι  εκπρόσωποι  των παραπάνω φορέων και  έχουμε  προβεί  στη
σύσταση μιας ειδικής επιτροπής που θα συνεδριάζει σε τακτά χρονικά διαστήματα και θα συζητά
για την εξειδίκευση των παραπάνω θεμάτων».

Τα  μέλη  του  Συμβουλίου,  μετά  από  συζήτηση,  εξέφρασαν  την  ευαρέσκειά  τους  για τη
συνεργασία μεταξύ του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» και του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών
Επιχειρήσεων (SETE).

5. Εισήγηση του προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου, κ. Σταύρου Μπένου για την
ανάθεση σύμβασης για το έργο  «Παροχή Τεχνικών Υπηρεσιών για το πρόγραμμα
Ο.Χ.Ε. – Β.Α.Α. Αθήνας» στην αρχιτέκτονα – μηχανικό, κα Ελίνα Αγγέλη (Συν. 2).

Αρχικά, ο πρόεδρος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κ. Σταύρος Μπένος υπενθύμισε στα μέλη ότι
το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  συνεργάζεται  με  τον  Δήμο  Αθηναίων  για  το  συγκερασμό  του
προγράμματος  «ΠΟΛΙΣ»  του  Διαζώματος  με  το  πρόγραμμα  της  Ολοκληρωμένης  Χωρικής
Επένδυσης – Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΟΧΕ-ΒΒΑ) του Δήμου Αθηναίων. Αμέσως μετά, ο
κ. Μπένος πρόσθεσε τα εξής:

«Μετά  από  διαδοχικές  συναντήσεις  με  τον  Δήμαρχο,  κ.  Χάρη  Δούκα,  με  τον  Διευθύνοντα
Σύμβουλο της Αναπτυξιακής Αθήνας Α.Ε., κ. Ιωάννη Γεώργιζα, αλλά και με στελέχη του Δήμου
και της Αναπτυξιακής Αθήνας Α.Ε. έχουμε συγκροτήσει μια ομάδα, η οποία θα επεξεργαστεί από
κοινού ένα νέο αφήγημα για την πόλη της Αθήνας, εμπνεόμενο επιστημονικά και φιλοσοφικά από
τις αρχές της Χάρτας της Λειψίας και του  New European Bauhaus.  Απόσταγμα των διεθνών
αυτών  συμβάσεων  για  την  πόλη  αποτελεί  το  τρίπτυχο  Λειτουργικότητα  –  Προσβασιμότητα  –
Αισθητική. 

Στην ίδια φιλοσοφία κινείται και η πρόταση του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», η οποία περιλαμβάνει 5
προτεινόμενες παρεμβάσεις:

Α) Πρόγραμμα «Η Πολιτιστική Διαδρομή της Τριλογίας της Αττικής: Ελευσίνα, Αθήνα,
Λαύριο».
Β) οι Μικρές Έξυπνες Διαδρομές, με πιλοτική εφαρμογή την διασύνδεση του Μουσείου της
Ακρόπολης με το Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης (ΕΜΣΤ), 
Γ) η ανάπλαση της Οδού Αθηνάς, ως παραδειγματικό έργο, όπου συνυπάρχουν αρμονικά
οι τέσσερις ροές (πεζοί, ΑΜΕΑ, ποδήλατα, οχήματα),
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Δ) το πρόγραμμα “Πεζοπορώ”, που φιλοδοξεί να εξασφαλίσει την απρόσκοπτη κίνηση των
πεζών σε ολόκληρη την πόλη,
Ε) Διεθνές Συνέδριο για το Ιστορικό Κέντρο της Αθήνας, με τίτλο: Μια Ματιά στο Μέλλον
της Πόλης.

Προτείνω,  λοιπόν,  στην  ομάδα  αυτή  να  συμμετέχει  η  κα  Ελένη  -  Αθηνά  (Ελίνα)  Αγγέλη,
αρχιτέκτονας – μηχανικός, με την οποία έχουμε συνεργαστεί και στο παρελθόν στο πλαίσιο της
Θερμοκοιτίδας D-HUB.

Η ανάδοχος θα συμβάλλει στην αποτελεσματική ώσμωση των μελετών που θα αναθέσει ο Δήμος
Αθηναίων  με  το  πρόγραμμα  των  5  σημείων  που  προτείνει  το  “ΔΙΑΖΩΜΑ”.  Ειδικότερα  το
αντικείμενο της αναδόχου είναι το ακόλουθο:

Α΄ παραδοτέο: συμβολή στην αποτύπωση του νέου αφηγήματος του Δήμου Αθηναίων.
Β΄  παραδοτέο:  συνεργασία  της  αναδόχου  με  τους  μελετητές  που  θα  επιλέξει  ο  Δήμος
Αθηναίων για την οργάνωση των φάσεων των μελετών (τις οποίες θα αναθέσει ο Δήμος
για την υλοποίηση του οράματός του)».

Ακολούθως, ο κ. Μπένος εισηγήθηκε στα μέλη την ανάθεση σύμβασης για το έργο  «Παροχή
Τεχνικών Υπηρεσιών για το πρόγραμμα Ο.Χ.Ε. – Β.Α.Α. Αθήνας» στην αρχιτέκτονα – μηχανικό,
κα  Ελίνα  Αγγέλη,  με  ύψος  αμοιβής  της  αναδόχου  το  ποσό  των  3.000,00  €,  μη
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., (ήτοι 3.720,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%).

Στο σημείο αυτό, ο πρόεδρος έθεσε υπ’ όψιν των μελών του Συμβουλίου ένα σχέδιο σύμβασης
που θα υπογραφεί μεταξύ του Διαζώματος και της κας Αγγέλη (Συν. 2).

Έπειτα,  τον  λόγο  έλαβε  η  κα  Ελίνα  Αγγέλη,  η  οποία  δήλωσε  ιδιαίτερα  χαρούμενη  που
συνεργάζεται ξανά με το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ». Η κα Αγγέλη είπε τα εξής: «Η 1η συνάντηση
με τους αρμόδιους Αντιδημάρχους και με στελέχη του Δήμου πήγε καλά. Έχουμε συγκροτήσει μια
κοινή ομάδα, με στόχο τη δημιουργία ενός κοινού αφηγήματος που θα αποτυπώνει το όνειρο του
Διαζώματος και το όραμα του Δήμου Αθηναίων».

Τα μέλη του Συμβουλίου, μετά από συζήτηση, συμφώνησαν ομόφωνα με την εισήγηση του
προέδρου  για  την  ανάθεση  σύμβασης  για  το  έργο  «Παροχή  Τεχνικών  Υπηρεσιών  για  το
πρόγραμμα  Ο.Χ.Ε.  –  Β.Α.Α.  Αθήνας» στην  αρχιτέκτονα  –  μηχανικό,  κα  Ελίνα  Αγγέλη.  Εν
συνεχεία, ενέκριναν ομόφωνα το σχέδιο της σχετικής σύμβασης (Συν. 2) και εξουσιοδότησαν
τον πρόεδρο, κ. Μπένο να προβεί σε όλες τις απαραίτητες διαδικασίες για την υπογραφή της
σύμβασης.
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6. Εισήγηση του προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου, κ. Σταύρου Μπένου για την
έγκριση του Ημερολογίου του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» για το έτος 2025 (Συν. 3).

Ο πρόεδρος, κ. Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη ότι, όπως και κάθε χρόνο, θα πρέπει να
σταλεί στα μέλη και τους φίλους του Διαζώματος το Ημερολόγιο των εκδηλώσεων του 2025,
καθώς και τα Κάλαντα του Διαζώματος. Ο κ. Μπένος πρόσθεσε τα εξής:

«Φέτος, προτείνω τα Κάλαντα του Σωματείου μας να έχουν ως κύρια θεματική τους το Ειδικό
Αναπτυξιακό Πρόγραμμα του Έβρου,  για το οποίο δουλέψαμε φέτος όλοι.  Έχω επιμεληθεί  τα
λόγια για τα Κάλαντα, τα οποία έχει οπτικοποιήσει ο κ. Ευδόκιμος Φρέγκογλου».
Ακολούθησε, η προβολή στα μέλη του Συμβουλίου του σχετικού video, το οποίο είναι διαθέσιμο
εδώ.

 Εν συνεχεία, ο κ. Μπένος ενημέρωσε τα μέλη ότι έχει επιμεληθεί ένα σχέδιο με το ημερολόγιο
των εκδηλώσεων του 2025 του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ». Ο κ. Μπένος πρόσθεσε σχετικά τα
ακόλουθα:  «Τις  εκδηλώσεις  μας  για  το  νέο  έτος  θα  ανοίξει  η  καταληκτική  συναυλία  του
Προγράμματος  “ΑΚΟΥΜΕ  ΤΟΥΣ  ΝΕΟΥΣ” στο  Μέγαρο  Μουσικής  Αθηνών.  Εν  συνεχεία,
προτείνω η επόμενη θεματική του κύκλου των εκδηλώσεών μας στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών να
έχει ως τίτλο: “Οι εκπλήξεις” και να παρουσιαστούν οι απρόσμενες αποκαλύψεις τριών αρχαίων
θεάτρων που έφερε στο φως η αρχαιολογική σκαπάνη: του Ρωμαϊκού Θεάτρου της Νικόπολης, του
Αρχαίου Θεάτρου της Λευκάδας και του Αρχαίου Θεάτρου της Γόρτυνας. Η ανάδειξη των θεάτρων
αυτών  αποτέλεσε  έκπληξη  τόσο  για  την  αρχαιολογική  κοινότητα,  όσο  και  για  τις  τοπικές
κοινωνίες. Όπως γνωρίζετε, το Σωματείο “ΔΙΑΖΩΜΑ” από την πρώτη στιγμή συνέβαλε στο έργο
των αρμόδιων φορέων για την προστασία και αποκατάστασή τους. 

Επίσης, προτείνω η επόμενη 11η Συνάντηση των Εταιρικών Μελών μας να πραγματοποιηθεί την
Τετάρτη 7 Μαΐου 2025 στο Ιστορικό Αρχείο της Εθνικής Τράπεζας Ελλάδος (Μέγαρο Διομήδη),
έναν πολύ όμορφο χώρο που επισκεφθήκαμε στο πλαίσιο της συνεργασίας μας με την Εθνική
Τράπεζα για την υποστήριξη των δράσεων του D-HUB. 

Ακολούθως, προτείνω η επόμενη 18η (ΙΗ΄) Γενική Συνέλευση Σωματείου μας να πραγματοποιηθεί
στον Ορχομενό Βοιωτίας, από την Παρασκευή 19 έως και την Κυριακή 21 Σεπτεμβρίου 2025,
ακολουθώντας τα βήματα της “Διαδρομής Φύσης και Πολιτισμού Στερεάς Ελλάδας "ΟΙΔΙΠΟΥΣ".
Πρόκειται  για δύο έργα,  Αρχαιολογικό Πάρκο Ορχομενού Βοιωτίας και  Διαδρομή Φύσης και
Πολιτισμού Στερεάς Ελλάδας "ΟΙΔΙΠΟΥΣ", στα οποία έχει συμβάλει πολύ το Σωματείο μας. Ως
κεντρικό θέμα της θα έχει την αποτίμηση μίας πορείας 10 ετών από την  “ιδέα”  και την πρώτη
επίσκεψη των μελών μας στη Στερεά Ελλάδα έως την υλοποίηση των παραπάνω προγραμμάτων. 

Το  Σωματείο  μας  έχει  αναθέσει  όλες  τις  μελέτες  που  απαιτούνται  για  τον  σχεδιασμό  και  τη
δημιουργία του Αρχαιολογικού Πάρκου Ορχομενού Βοιωτίας. Σήμερα η Α΄ φάση των εργασιών
για τη δημιουργία του πάρκου ολοκληρώθηκε,  με χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα  “Στερεά
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Ελλάδα  2014-2020”.  Παράλληλα,  η  “Πολιτιστική,  Περιβαλλοντική,  Τουριστική  Διαδρομή
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας”, ξεκίνησε την προηγούμενη προγραμματική περίοδο (2014-2020),
με χρηματοδότηση, ύψους  2,5 εκ. ευρώ από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Στερεά Ελλάδα 2014-
2020”.  Επιπλέον,  η  παραπάνω διαδρομή συνεχίζεται  και  στη  νέα  προγραμματική  περίοδο με
χρηματοδότηση, ύψους 4 εκ. ευρώ, από Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Στερεά Ελλάδα 2021-2027”.
Στη  νέα  προγραμματική  περίοδο  -  δεύτερη  φάση  του  προγράμματος  θα  δοθεί  βαρύτητα  στην
υλοποίηση των ήπιων – λειτουργικών δράσεων της διαδρομής.

Τέλος,  προτείνω  η  8η  Συνάντηση  Άνω  Διαζώματος  να  πραγματοποιηθεί  την  Κυριακή  09
Νοεμβρίου 2025 στο Σεράφειο του Δήμου Αθηναίων, σηματοδοτώντας τη συνεργασία μας με τον
Δήμο Αθηναίων».

Στο  σημείο  αυτό  ο  πρόεδρος  έθεσε  υπ’  όψιν  των  μελών  του  Συμβουλίου  το  σχέδιο  του
Ημερολογίου, σε γραφιστική επιμέλεια του κ. Κωνσταντίνου Τσιρίκου, τον οποίο ευχαρίστησε
θερμά για την εθελοντική του προσφορά (Συν. 3).

Τα μέλη του Συμβουλίου, μετά από συζήτηση, εξέφρασαν την ευαρέσκειά τους για τα Κάλαντα
και ενέκριναν ομόφωνα την εισήγηση του προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου, κ. Σταύρου
Μπένου για την έγκριση του Ημερολογίου του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» για το έτος 2025.

7. Εισήγηση του προέδρου του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κ. Σταύρου Μπένου για την
αύξηση των μηνιαίων αποδοχών των στελεχών του Σωματείου από 01 Ιανουαρίου
2025 ως εξής:
 της κας Μαρίας Σοφικίτου,  Διευθύντριας,  ώστε οι  καθαρές αποδοχές της να

ανέλθουν στο ποσό των 1450 ευρώ,
 της κας Μαρίας Κουρασάνη, Υπεύθυνη Αναπτυξιακών Προγραμμάτων, ώστε οι

καθαρές αποδοχές της να ανέλθουν στο ποσό των 1250 ευρώ,
 της κας Κατερίνας Αβραμοπούλου, Υπεύθυνης Οικονομικής Ανάπτυξης, ώστε οι

καθαρές αποδοχές της να ανέλθουν στο ποσό των 1250 ευρώ,
 της κας Πόπης Μαλαπάνη, Υπεύθυνης Σύγχρονου Πολιτισμού, ώστε οι καθαρές

αποδοχές της να ανέλθουν στο ποσό των 1250 ευρώ,
 του κ. Κώστα Δικαίου, υπεύθυνου λογιστηρίου, ώστε οι καθαρές αποδοχές του

να ανέλθουν στο ποσό των 1150 ευρώ.

Ο πρόεδρος, κ. Σταύρος Μπένος, σε συνέχεια του προϋπολογισμού του έτους 2025 που είχε
εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο (υπ.’ αρ. 6 / 10-09-2024 απόφαση), εισηγήθηκε στα μέλη
του συμβουλίου την αύξηση των μηνιαίων αποδοχών των στελεχών του Σωματείου από 01
Ιανουαρίου 2025 ως εξής:
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 της  κας  Μαρίας  Σοφικίτου,  Διευθύντριας,  ώστε  οι  καθαρές  αποδοχές  της  να
ανέλθουν στο ποσό των 1450 ευρώ,

 της  κας  Μαρίας  Κουρασάνη,  Υπεύθυνη  Αναπτυξιακών  Προγραμμάτων,  ώστε  οι
καθαρές αποδοχές της να ανέλθουν στο ποσό των 1250 ευρώ,

 κας  Κατερίνας  Αβραμοπούλου,  Υπεύθυνης  Οικονομικής  Ανάπτυξης,  ώστε  οι
καθαρές αποδοχές της να ανέλθουν στο ποσό των 1250 ευρώ,

 της  κας  Πόπης  Μαλαπάνη,  Υπεύθυνης  Σύγχρονου  Πολιτισμού,  ώστε  οι  καθαρές
αποδοχές της να ανέλθουν στο ποσό των 1250 ευρώ,

 του κ. Κώστα Δικαίου, υπεύθυνου λογιστηρίου, ώστε οι καθαρές αποδοχές του να
ανέλθουν στο ποσό των 1150 ευρώ.

Επιπλέον,  ο  κ.  Μπένος  εισηγήθηκε  την  αύξηση  των  μηνιαίων  αποδοχών  και  των  κ.κ.
Φρέγκογλου Ευδόκιμου, Συντονιστή Αναπτυξιακών Προγραμμάτων του Σωματείου (εταιρείας
“E.F.  COMMUNICATION  Ε.Ε.”  που  εκπροσωπεί)  και  του  κ.  Χρήστου  Χιώτη, Σχεδιαστή
Οπτικής  Επικοινωνίας,  Υπεύθυνου  Σχεδιασμού  και  Ανάπτυξης  Ψηφιακών  Εφαρμογών  του
Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  (εταιρείας  “UNICORG  E.E.”  που  εκπροσωπεί)  κατά  50  ευρώ,
προκειμένου:

α) οι μηνιαίες αποδοχές του κ. Φρέγκογλου να ανέλθουν στο ποσό των 1.250 ευρώ, μη
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., (ήτοι 1.550 ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.) 
β)  οι  μηνιαίες  αποδοχές  του  κ.  Χιώτη  να  ανέλθουν  στο  ποσόν  των  850  ευρώ,  μη
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. (ήτοι 1054 ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.).

Στο σημείο αυτό ο κ. Μπένος έθεσε υπ’ όψιν των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου το σχέδιο
σύμβασης  παροχής  υπηρεσιών  με  την  Εταιρεία  “E.  F  COMMUNICATION Ε.Ε.”  (Συν.  4),
διάρκειας  12  μηνών,  καθώς  και  το  σχέδιο  σύμβασης  παροχής  υπηρεσιών  με  την  Εταιρεία
“UNICORG E.E.”, διάρκειας επίσης 12 μηνών (Συν. 5).

Τα μέλη του Συμβουλίου, μετά από συζήτηση, συμφώνησαν ομόφωνα με την εισήγηση του
προέδρου για την αύξηση των μηνιαίων αποδοχών των στελεχών του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ»
από 01 Ιανουαρίου 2025. Επιπλέον, ενέκριναν ομόφωνα τα σχέδια συμβάσεων με τις Εταιρείες
“E.F. COMMUNICATION Ε.Ε.” και “UNICORG E.E.” και εξουσιοδότησαν τον πρόεδρο να
προβεί σε όλες τις απαραίτητες διαδικασίες για την υπογραφή τους.
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8. Ενημέρωση από τον πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου, κ. Σταύρο Μπένο για
την  ολοκλήρωση  του  έργου:  «ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ  ΤΗΣ  ΜΕΛΕΤΗΣ  ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ
ΠΑΡΑΛΙΑΣ  ΑΓΙΑΣ  ΑΝΝΑΣ  ΣΤΟ  ΠΛΑΙΣΙΟ  ΤΟΥ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ  ΤΗΣ  ΒΟΡΕΙΑΣ  ΕΥΒΟΙΑΣ». Παρουσίαση  από  την  κα
Θεοδώρα  Μόσχου,  αρχιτέκτονα  –  μηχανικό  της  μελέτης  και  παραλαβή  του
παραπάνω παραδοτέου.

Εισαγωγικά, ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, κ. Σταύρος Μπένος, ενημέρωσε τα μέλη
ότι έχουν ολοκληρωθεί οι διαβουλεύσεις με τον Δήμο Μαντουδίου, Λίμνης, Αγίας Άννας, καθώς
και ότι υπάρχει απόλυτη σύμπτωση των προτάσεων των μελετητριών με τις επιθυμίες – σχέδια
του Δήμου.  «Επιπλέον, πρόσθεσε ο πρόεδρος,  το έργο της ανάπλασης της παραλίας της Αγίας
Άννας θα ενταχθεί στην Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση (Ο.Χ.Ε.) Βόρειας Εύβοιας και σύντομα
θα δημοπρατηθεί η Α΄ φάση του προγράμματος ανάπλασης, με προϋπολογισμό τα 2.5. εκ. ευρώ».

Εν  συνεχεία,  ο  κ.  Μπένος  έδωσε  τον  λόγο  στην  κα  Βασιλική  Γιαγκούλα,  αρχιτέκτονα  –
μηχανικό, η οποία περίπου ανέφερε τα εξής:  «Σε συνέχεια επικοινωνίας που είχαμε με τον κ.
Γερογιάννη Γεώργιο,  Πολιτικό  Μηχανικό  και  Προϊστάμενο  Τεχνικών  Υπηρεσιών  του  Δήμου
προτείνουμε με τη μελέτη μας να διατηρηθεί η υφιστάμενη ανάπλαση, μήκους περίπου 500 μ.,
καθώς  και  η  ανάπλαση  που  προτείνει  η  ομάδα  μας  να  ξεκινά  αμέσως  μετά  το  τέλος  της
υφιστάμενης παρέμβασης. Η πρότασή μας αυτή θα περιλαμβάνει την Α΄ φάση του προγράμματος.
Η Β΄ φάση του προγράμματος θα περιλαμβάνει την ανάπλαση της υφιστάμενης κατάστασης, ενώ η
Γ φάση την ανάπλαση όλου του οικισμού. Η πρότασή μας για την Α΄ φάση αφορά μια έκταση
μήκους περίπου 1 χλμ. και περιλαμβάνει μια ζώνη κίνησης πεζών, πλάτους 5μ., επεκτάσεις στον
πεζόδρομο για τα τραπεζοκαθίσματα και ειδικές κάθετες γλώσσες ως προεκτάσεις των δρόμων, οι
οποίες θα απορροφήσουν τις υποδομές για τους λουόμενους. Επιπλέον, προτείνουμε τη δημιουργία
ενός ποδηλατοδρόμου αυτόνομου, από την εξωτερική πλευρά της ανάπλασης, δηλαδή προς την
πλευρά της παραλίας, ο οποίος θα έχει κυματοειδές σχήμα. Όλες οι προτάσεις θα ξεκινούν μετά το
πέρας  της  υφιστάμενης  ανάπλασης.  Τέλος,  προτείνουμε  τη  δημιουργία  ενός  πλατώματος  –
κεντρικής  πλατείας,  όπου  θα  μπορεί  να  τοποθετηθεί  και  το  γλυπτό  που  θα  επιμεληθεί  ο  κ.
Παπαγιάννης Θεόδωρος. 

Ως προς το είδος του υλικού, προτείνουμε να χρησιμοποιηθεί το χυτό βοτσαλωτό δάπεδο στη ζώνη
των πεζών και στη ζώνη για άτομα με μειωμένη όραση. Προτείνουμε, επίσης, την τοποθέτηση
ομοιόμορφων  στεγάστρων,  καθώς  και  τη  χρήση  υλικών  κοινής  αισθητικής  (αποδυτήρια,
ντουζιέρες, παγκάκια κ.α.), τα οποία κατασκευάζονται στην Ελλάδα».

Στο σημείο αυτό, ο πρόεδρος, κ. Σταύρος Μπένος πρόσθεσε ότι θα καταβάλλει προσπάθεια,
ώστε οι μελετήτριες να έχουν και την επίβλεψη της υλοποίησης του έργου.
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Εν συνεχεία, ο κ. Νταής Παναγιώτης, Αντιπρόεδρος του Σωματείου, διατύπωσε επιφυλάξεις για
το  κυματοειδές  σχήμα  του  ποδηλατόδρομου  και  την  αγωνία  του  μήπως  αυτό  τον  καθιστά
επικίνδυνο.

Η  μελετήτρια,  κα  Μόσχου  Θεοδώρα,  απάντησε  σχετικά  ότι  σε  πολλά  σημεία  του
ποδηλατόδρομου  αναπτύσσονται  μεγάλες  ευθείες,  καθώς  και  ότι  κάποιες  στροφές  είναι
απαραίτητες, ώστε να μην μπορούν οι οδηγοί ποδηλάτων να αναπτύσσουν ταχύτητα.

Τα  μέλη  του  Συμβουλίου,  μετά  από  συζήτηση,  εξέφρασαν  την  ευαρέσκειά  τους  για την
ολοκλήρωση του έργου:  «ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΑΓΙΑΣ
ΑΝΝΑΣ  ΣΤΟ  ΠΛΑΙΣΙΟ  ΤΟΥ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ  ΤΗΣ  ΒΟΡΕΙΑΣ
ΕΥΒΟΙΑΣ». Τέλος, εξουσιοδότησαν τον πρόεδρο να προβεί σε όλες τις απαραίτητες διαδικασίες
για την παραλαβή του παραπάνω παραδοτέου.

9. Ενημέρωση από τον κ. Χρήστο Χιώτη, Σχεδιαστή Οπτικής Επικοινωνίας, Υπεύθυνο
Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Ψηφιακών Εφαρμογών του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ»
για την πρόταση συνεργασίας της Εταιρείας «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας
και  Έρευνας  Α.Ε.  –  ΕΔΥΤΕ  Α.Ε.» με  το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  με  σκοπό  τη
συμμετοχή του Σωματείου στον Ευρωπαϊκό Κόμβο Καινοτομίας για την Ψηφιακή
Διακυβέρνηση με τον διακριτικό τίτλο  «GR digiGOV-innoHUB» που συντονίζει η
ΕΔΥΤΕ Α.Ε. Εισήγηση του προέδρου,  κ.  Σταύρου Μπένου για την έγκριση των
όρων του μνημονίου συνεργασίας που πρέπει να υπογραφεί (Συν. 6).

Εισαγωγικά, ο πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, κ. Σταύρος Μπένος, ενημέρωσε τα μέλη
ότι, μετά την εξαιρετική συνεργασία που αναπτύχθηκε με την κα Μάρω Φασσέα, Προϊσταμένη
στο Τμήμα Ανάλυσης Εφαρμογών & Υπηρεσιών, στη Διεύθυνση Ψηφιακού Μετασχηματισμού
και  Ψηφιακών  Ικανοτήτων  της  ΕΔΥΤΕ  Α.Ε.,  προτάθηκε  στο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  να  αναπτυχθεί
συνεργασία με το «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε. – ΕΔΥΤΕ Α.Ε.»,
με σκοπό τη συμμετοχή του Σωματείου στον Ευρωπαϊκό Κόμβο Καινοτομίας για την Ψηφιακή
Διακυβέρνηση με τον διακριτικό τίτλο «GR digiGOV-innoHUB» που συντονίζει η ΕΔΥΤΕ Α.Ε.

Εν  συνεχεία,  ο  κ.  Μπένος  έδωσε  τον  λόγο  στον  κ.  Χρήστο  Χιώτη,  Σχεδιαστή  Οπτικής
Επικοινωνίας και Υπεύθυνο Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Ψηφιακών Εφαρμογών του Σωματείου
«ΔΙΑΖΩΜΑ»,  προκειμένου  να  ενημερώσει  τα  μέλη  για  το  περιεχόμενο  της  παραπάνω
συνεργασίας. Ο κ. Χιώτης ανέφερε τα εξής:

«Με την ΕΔΥΤΕ Α.Ε. συναντηθήκαμε ξανά στην προσπάθειά μας να αναζητήσουμε λύσεις για τον
ψηφιακό μετασχηματισμό των Περιφερειών και των Δήμων κατά την εκπόνηση του Ψηφιακού
Κύματος για τον Έβρο.  Ωστόσο,  είχαμε  για πρώτη φορά συνεργαστεί  κατά την  εκπόνηση του
Masterlan της Βόρειας Εύβοιας για την ψηφιακή αναβάθμιση των Κ.Ε.Π. με πιλοτική εφαρμογή
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στη Βόρεια Εύβοια. Μάλιστα διατυπώθηκε και η πρόταση η δράση αυτή να μεταφερθεί και στον
Έβρο. Τώρα η ΕΔΥΤΕ μας προτείνει τη συμμετοχή μας στον Ευρωπαϊκό Κόμβο Καινοτομίας για
την Ψηφιακή Διακυβέρνηση που συντονίζει η ΕΔΥΤΕ Α.Ε., μέσω της υπογραφής ενός σχετικού
μνημονίου συνεργασίας, με στόχο να μας προσφέρουν διάφορες ψηφιακές εφαρμογές».

Ακολούθως,  τον  λόγο  έλαβε  η  κα  Μάρω  Φασσέα,  η  οποία  παρουσίασε  στα  μέλη  του
Συμβουλίου τη δράση της ΕΔΥΤΕ Α.Ε., προσθέτοντας τα εξής:

«Η  ΕΔΥΤΕ Α.Ε. είναι τεχνολογικός φορέας που λειτουργεί χάριν του δημόσιου συμφέροντος, κατά
τους κανόνες της ιδιωτικής οικονομίας. Σκοπός της εταιρείας είναι:

 η  παροχή  δικτυακών  και  υπολογιστικών  υπηρεσιών  σε  ακαδημαϊκά  και  ερευνητικά
ιδρύματα, σε φορείς της εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων και σε φορείς του δημοσίου,
ευρύτερου δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, 

 η ευρύτερη προώθηση και διάδοση των εφαρμογών των δικτυακών και υπολογιστικών
τεχνολογιών, 

 η προώθηση και υλοποίηση των στόχων του Ψηφιακού Μετασχηματισμού στους ως άνω
φορείς,

 ο  σχεδιασμός  και  η  παροχή  υπηρεσιών  εκπαίδευσης,  κατάρτισης,  επιμόρφωσης  και
πιστοποίησης για την ανάπτυξη των ψηφιακών ικανοτήτων στη χώρα,

Επιπλέον, ο φορέας μας είναι πάροχος του  GOV.GR,  διαφόρων υποδομών για την ακαδημαϊκή
κοινότητα και συντονιστής του Κόμβου Ψηφιακής Καινοτομίας. Με λίγα λόγια η ΕΔΥΤΕ είναι ένας
επιταχυντής της χρήσης καινοτόμων λύσεων στο Δημόσιο, με στόχο τον ψηφιακό μετασχηματισμό
του Δημοσίου Τομέα.

Ειδικότερα, οι Ευρωπαϊκοί Κόμβοι Ψηφιακής Καινοτομίας (EDIH) είναι υπηρεσίες μίας στάσης
που υποστηρίζουν τις εταιρείες και τους οργανισμούς του δημόσιου τομέα να ανταποκριθούν στις
ψηφιακές προκλήσεις και να γίνουν πιο ανταγωνιστικοί. H  ΕΔΥΤΕ Α.Ε συντονίζει τον Ευρωπαϊκό
Κόμβο  Καινοτομίας  για  την  Ψηφιακή  Διακυβέρνηση  GR  digiGOV-innoHUB,  έργο  το  οποίο
συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Digital Europe – Grant Agreement no.101083646 και το
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα 2021-2027. 

O Ευρωπαϊκός Κόμβος Καινοτομίας για την Ψηφιακή Διακυβέρνηση – GR digiGOV-innoHUB
υποστηρίζει την ανάπτυξη μιας νέας γενιάς δημόσιων υπηρεσιών που βασίζονται σε προηγμένες
ψηφιακές τεχνολογίες (AI, ML, IoT, Blockchain, HPC), με ανοιχτό λογισμικό, ανοιχτά δεδομένα
και ανοιχτά πρότυπα. Η κοινοπραξία του Κόμβου, με επικεφαλής την ΕΔΥΤΕ-GRNET, αποτελείται
από  16  εταίρους,  συμπεριλαμβανομένων  των  κορυφαίων  Ακαδημαϊκών  και  Ερευνητικών
Ιδρυμάτων που ειδικεύονται σε θέματα Τεχνητής Νοημοσύνης, HPC, blockchain και ψηφιακής
διακυβέρνησης, καθώς και δραστήρια επαγγελματικά και επιστημονικά δίκτυα.
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Οι στόχοι του GR digiGOV-innoHUB ευθυγραμμίζονται με το Πρόγραμμα Ψηφιακή Ευρώπη, τη
Βίβλο  Ψηφιακού  Μετασχηματισμού  2020-2025,  καθώς  και  με  άλλες  ευρωπαϊκές  και  εθνικές
πολιτικές.

Ο Κόμβος GR digiGOV-innoHUB παρέχει τις ακόλουθες υπηρεσίες: 
Ι. Δοκιμή πριν την επένδυση, με πιλοτικές υλοποιήσεις μικρής και μεσαίας κλίμακας,  beta
testing σε στοχευμένες ομάδες χρηστών. 
ΙΙ.  Δεξιότητες  και  κατάρτιση,  με  στοχευμένα  προγράμματα  ανάπτυξης  ψηφιακών

δεξιοτήτων.
III. Υποστήριξη στην εύρεση επενδύσεων. 
IV. Οικοσύστημα καινοτομίας και δυνατότητες δικτύωσης, με ενίσχυση των κάθε είδους
συνεργασιών και ανταλλαγής τεχνογνωσίας, υποβοήθηση της εξωστρέφειας των φορέων
και μεταφοράς εμπειρίας και καλών παραδειγμάτων από τη διεθνή σκηνή.

Συνεπώς,  μέσα από τη  συνεργασία  αυτή  προσφέρουμε  σε  φορείς  της  Δημόσιας  Διοίκησης,  σε
φορείς  της  Κοινωνίας  των  Πολιτών,  σε  επιχειρήσεις  και  γενικά  στους  εταίρους  μας  δωρεάν
ψηφιακές υπηρεσίες και εργαλεία. Για την επισφράγιση της συνεργασίας μας προτείνουμε στους
Εταίρους μας την υπογραφή ενός σχετικού μνημονίου συνεργασίας».

Στο σημείο αυτό, τον λόγο έλαβε ο πρόεδρος, κ. Σταύρος Μπένος, ο οποίος έθεσε υπ’ όψιν των
μελών του Συμβουλίου το σχέδιο μνημονίου συνεργασίας που θα πρέπει να υπογραφεί με την
ΕΔΥΤΕ Α.Ε. και θα επικυρώνει την παραπάνω συνεργασία (Συν. 6) και εισηγήθηκε στα μέλη
την έγκριση των όρων του. Επιπλέον, ανέφερε: «Μπορούμε να συνεργαστούμε με τον παραπάνω
φορέα  σε  δύο  μείζονα  προγράμματά  μας,  τις  ανασυγκροτήσεις  της  Βόρειας  Εύβοιας  και  του
Έβρου. Παράλληλα, μπορούμε να αναπτύξουμε συνεργασία και για τον ιστότοπο “ΚΥΨΕΛΗ”, ο
οποίος  θα  παρακολουθεί  και  θα  αποτυπώνει  τη  διαρκή  πρόοδο  και  εξέλιξη  στα  ολιστικά
προγράμματά μας, τις πολιτιστικές – περιβαλλοντικές διαδρομές και τα αρχαιολογικά πάρκα. Ένα
άλλο πεδίο συνεργασίας μας μπορεί  να αποτελέσει και  η Πολιτιστική Διαδρομή των Αρχαίων
Θεάτρων της Ηπείρου, το πρώτο ολοκληρωμένο – ολιστικό πρόγραμμα πολιτιστικού τουρισμού, το
οποίο θα δοθεί στην αγορά το 2025. Θα μπορούμε μαζί να αναζητήσουμε ψηφιακές λύσεις για την
αξιολόγηση και πιστοποίηση του παραπάνω προγράμματος.

Τέλος, προτείνω οι συνομιλητές με την ΕΔΥΤΕ, εκ μέρους του Σωματείου μας, να είναι οι κ.κ.
Πρόδρομος Τσιαβός, Ευδόκιμος Φρέγκογλου και Χρήστος Χιώτης».

Εν συνεχεία, τον λόγο έλαβε ο κ. Πρόδρομος Τσιαβός, ο οποίος ευχαρίστησε θερμά την κα
Μάρω Φασσέα και την ΕΔΥΤΕ για την προσφορά τους και πρόσθεσε: «Είναι σημαντική στιγμή
για το Σωματείο μας, καθώς η ΕΔΥΤΕ αποτελεί την ευρωπαϊκή έκφραση στη χώρα μας για την
ψηφιακή  καινοτομία  και  επιταχύνει  τις  διαδικασίες  ψηφιακού  μετασχηματισμού  των  φορέων.
Μπορούμε μέσα από τη συνεργασία μας να αναζητήσουμε λύσεις ψηφιακές για τις δράσεις του
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Έβρου (π.χ. Κ.Ε.Π, επιχειρηματικότητα), αλλά και να αξιοποιήσουμε τα εργαλεία του κόμβου για
να ψηφιοποιήσουμε άλλες δράσεις μας».

Τα  μέλη  του  Συμβουλίου,  μετά  από  συζήτηση,  εξέφρασαν  την  ικανοποίησή  τους  για  την
πρόταση συνεργασίας της Εταιρείας «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε.
– ΕΔΥΤΕ Α.Ε.» με το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», με σκοπό τη συμμετοχή του Σωματείου στον
Ευρωπαϊκό Κόμβο Καινοτομίας για την Ψηφιακή Διακυβέρνηση με τον διακριτικό τίτλο «GR
digiGOV-innoHUB» που συντονίζει η ΕΔΥΤΕ Α.Ε. Επιπλέον, συμφώνησαν ομόφωνα με την
εισήγηση  του  προέδρου  για  την  έγκριση  των  όρων  του  μνημονίου  συνεργασίας  που  θα
υπογραφεί μεταξύ του Διαζώματος και της ΕΔΥΤΕ Α.Ε. και εξουσιοδότησαν τον πρόεδρο, κ.
Μπένο να προβεί σε όλες τις απαραίτητες διαδικασίες για την υπογραφή του.

10. Ενημέρωση από τον πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου, κ. Σταύρο Μπένο για
την  ολοκλήρωση  στο  πλαίσιο  του  έργου:  «ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΑ  ΨΗΦΙΑΚΉΣ
ΠΛΑΤΦΌΡΜΑΣ ΠΡΟΒΟΛΉΣ ΚΑΙ ΔΙΑΒΟΎΛΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ “Η
ΚΟΙΝΩΝΊΑ  ΤΩΝ  ΠΟΛΙΤΏΝ”» των  υποέργων:  3:  Ολοκλήρωση  Γ΄  Κύκλου  -
Ανάρτηση  των  Τελικών  Κειμένων  και  Άνοιγμα  στην  Δημόσια  Διαβούλευση, 4:
Δημόσια Παρουσίαση - Ολοκλήρωση Φιλοξενίας και υποστήριξης που εκπόνησε η
Εταιρεία  UNICORG  E.E. Παρουσίαση από  τον  κ.  Χρήστο  Χιώτη,  Σχεδιαστή
Οπτικής  Επικοινωνίας,  Υπεύθυνο  Σχεδιασμού  και  Ανάπτυξης  Ψηφιακών
Εφαρμογών  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  και  παραλαβή  των  παραπάνω
παραδοτέων.

Ο πρόεδρος,  κ.  Σταύρος  Μπένος  ενημέρωσε  τα  μέλη του  Συμβουλίου  ότι  την  Τετάρτη  27
Νοεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε από το Ίδρυμα Μποδοσάκη ειδική εκδήλωση στο Μουσείο
Μπενάκη της Πειραιώς για την παρουσίαση του Σχεδίου Δράσης για την Κοινωνία των Πολιτών
στην Ελλάδα, το οποίο εκπονήθηκε με πρωτοβουλία του Ιδρύματος. Σε συνέχεια των ανωτέρω ο
κ.  Μπένος  ενημέρωσε  τα  μέλη  ότι  ολοκληρώθηκε  το  έργο:  «ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΑ  ΨΗΦΙΑΚΉΣ
ΠΛΑΤΦΌΡΜΑΣ ΠΡΟΒΟΛΉΣ ΚΑΙ ΔΙΑΒΟΎΛΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ “Η ΚΟΙΝΩΝΊΑ
ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΏΝ”» και συγκεκριμένα τα υποέργα 3: Ολοκλήρωση Γ΄ Κύκλου - Ανάρτηση των
Τελικών  Κειμένων  και  Άνοιγμα  στην  Δημόσια  Διαβούλευση,  4:  Δημόσια  Παρουσίαση  -
Ολοκλήρωση Φιλοξενίας και υποστήριξης που εκπόνησε η Εταιρεία UNICORG E.E., μετά από
ανάθεση του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ».

«Πρόκειται, υπενθύμισε  ο  κ.  Μπένος  στα  μέλη,  για  μια  κλιμακωτή  δουλειά:  αρχικά,
δημιουργήθηκε  μια  μικρή  ομάδα,  με  επικεφαλής  τον  κ.  Ξενοφώντα  Κάππα,  Διευθυντή  του
Ιδρύματος   Καπετάν  Βασίλη και  Κάρμεν  Κωνσταντακόπουλου,  η  οποία  εκπόνησε  ένα  Σχέδιο
Δράσης  για  την  Κοινωνία των Πολιτών.  Εν  συνεχεία,  το κείμενο  αυτό αναρτήθηκε  σε  ειδική
πλατφόρμα  και  τέθηκε  σε  κλειστή  διαβούλευση.  Ακολούθως,  αφού  ολοκληρώθηκε  το  τελικό
σχέδιο, λαμβάνοντας υπ’ όψιν και τις παρατηρήσεις της κλειστής διαβούλευσης, αναρτήθηκε στην
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πλατφόρμα για δημόσια – ανοικτή διαβούλευση. Σήμερα, το κείμενο αυτό είναι αναρτημένο στην
ειδική ιστοσελίδα και είναι διαθέσιμο προς όλους. Η δουλειά που πρόσφερε το Σωματείο μας
(δημιουργία της  ειδικής  πλατφόρμας)  είναι  ένα  αντίδωρο προς το Ίδρυμα Μποδοσάκη για τη
σπουδαία συνεισφορά του στον χώρο της Κοινωνίας των Πολιτών. Η αμοιβή του κ. Χιώτη ήταν
καθαρά συμβολική και τον ευχαριστώ πολύ γι’ αυτό. 

Το επόμενο βήμα θα είναι η δημιουργία ενός παρατηρητηρίου για την Κοινωνία των Πολιτών, το
οποίο θα λειτουργεί ως ένα καλό αποθετήριο για όλους, ως μια χρήσιμη εργαλειοθήκη για τους
φορείς της Κοινωνίας των Πολιτών. Θα προετοιμάσουμε μάλιστα και ένα σχετικό κείμενο με τον
κ. Χιώτη».

Εν  συνεχεία,  ο  κ.  Μπένος  έδωσε  τον  λόγο  στον  κ.  Χρήστο  Χιώτη,  Σχεδιαστή  Οπτικής
Επικοινωνίας και Υπεύθυνο Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Ψηφιακών Εφαρμογών του Σωματείου
«ΔΙΑΖΩΜΑ» και νόμιμο εκπρόσωπο της Εταιρείας UNICORG E.E., ο οποίος παρουσίασε στα
μέλη τα παραδοτέα που εκπόνησε.

Ακολούθησε  εκτενής  διάλογος  μεταξύ  των  μελών  του  Διοικητικού  Συμβουλίου.  Η  κα
Μανωλοπούλου  Γεωργία,  μέλος  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  τόνισε  ότι  η  συμμετοχή  του
Σωματείου σε ένα τέτοιο εγχείρημα ήταν μια ιστορική στιγμή, καθώς και ότι η εκδήλωση που
πραγματοποιήθηκε ήταν πολύ όμορφη.

Τα μέλη του συμβουλίου εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για την ολοκλήρωση των υποέργων:
3: Ολοκλήρωση Γ΄ Κύκλου -  Ανάρτηση των Τελικών Κειμένων και Άνοιγμα στην Δημόσια
Διαβούλευση, 4: Δημόσια Παρουσίαση - Ολοκλήρωση Φιλοξενίας και υποστήριξης στο πλαίσιο
του έργου:  «ΔΗΜΙΟΥΡΓΊΑ ΨΗΦΙΑΚΉΣ ΠΛΑΤΦΌΡΜΑΣ ΠΡΟΒΟΛΉΣ ΚΑΙ ΔΙΑΒΟΎΛΕΥΣΗΣ
ΓΙΑ  ΤΟ  ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ  “Η  ΚΟΙΝΩΝΊΑ  ΤΩΝ  ΠΟΛΙΤΏΝ”» που  εκπόνησε  η  Εταιρεία
UNICORG  E.E.  και  εξουσιοδότησαν  τον  πρόεδρο  να  προβεί  σε  όλες  τις  απαραίτητες
διαδικασίες για την παραλαβή των παραδοτέων.

11. Ενημέρωση από τον πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου, κ. Σταύρο Μπένο για
την  αποστολή  Πρόσκλησης  Συμμετοχής  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  στη
Συμβουλευτική  Επιτροπή  του  Διατμηματικού  Προγράμματος  Μεταπτυχιακών
Σπουδών  «Μάνατζμεντ  και  Τεχνολογίες  στην  Πολιτιστική  Κληρονομιά» του
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (Συν. 7). Εισήγηση του προέδρου για εκπροσώπηση
του  Διαζώματος  από  τον  κ.  Ευδόκιμο  Φρέγκογλου,  Συντονιστή  Αναπτυξιακών
Προγραμμάτων - Επικοινωνιολόγο, Τεχνολόγο Πολιτισμού.

Ο πρόεδρος, κ. Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη του Συμβουλίου ότι η κα Μαρία Κουρή,
Διευθύντρια  του  Διατμηματικού  Προγράμματος  Μεταπτυχιακών  Σπουδών  «Μάνατζμεντ  και
Τεχνολογίες  στην  Πολιτιστική  Κληρονομιά»,  Επίκουρη  Καθηγήτρια  Τμήματος  Ιστορίας,
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Αρχαιολογίας & Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου έστειλε
στο Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ» πρόσκληση για τη συμμετοχή του στη Συμβουλευτική Επιτροπή
του παραπάνω προγράμματος (Συν.  7). Ο κ. Μπένος πρόσθεσε σχετικά με το πρόγραμμα τα
εξής:

«Το ΔΠΜΣ  “Μάνατζμεντ και Τεχνολογίες στην Πολιτιστική Κληρονομιά” (ManTech) αποτελεί
ένα  δυναμικά  ανερχόμενο  πρόγραμμα  μεταπτυχιακών  σπουδών.  Προσφέρεται  από  τέσσερα
Τμήματα του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και υλοποιείται στο Ινστιτούτο Έρευνας Βυζαντινού
Πολιτισμού  (ΙΝΕΒΥΠ)  στον  Μυστρά  Λακωνίας.  Με  έντονα  διεπιστημονικό  χαρακτήρα,  το
ManTech  διερευνά  τα  σημεία  τομής  και  αλληλεπίδρασης  των  επιστημονικών  πεδίων  της
Πολιτιστικής  Κληρονομιάς,  της  Επιστημονικής  Διοίκησης  (Μάνατζμεντ)  και  των  Νέων
Τεχνολογιών. Αποσκοπεί να προσφέρει καινοτόμες,  εξειδικευμένες και ανταγωνιστικές γνώσεις
και δεξιότητες σε νέους αποφοίτους, αλλά και σε ενεργούς επαγγελματίες ποικίλων κλάδων, ώστε
να είναι  σε  θέση να  τις  αξιοποιήσουν  σε  ένα  μεγάλο εύρος  επαγγελματικών και  ερευνητικών
κατευθύνσεων».

Εν συνεχεία, ο κ. Μπένος εισηγήθηκε στα μέλη του Συμβουλίου να εκπροσωπηθεί το Σωματείο
«ΔΙΑΖΩΜΑ» στη Συμβουλευτική Επιτροπή του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών
Σπουδών  «Μάνατζμεντ  και  Τεχνολογίες  στην  Πολιτιστική Κληρονομιά» από τον  κ.  Ευδόκιμο
Φρέγκογλου,  Συντονιστή  Αναπτυξιακών  Προγραμμάτων  του  Σωματείου,  Επικοινωνιολόγο  -
Τεχνολόγο Πολιτισμού.

Τα μέλη του Συμβουλίου, μετά από συζήτηση, συμφώνησαν ομόφωνα με την εισήγηση του
προέδρου  για  την  εκπροσώπηση  του  Διαζώματος  στη  Συμβουλευτική  Επιτροπή  του
Διατμηματικού  Προγράμματος  Μεταπτυχιακών  Σπουδών  «Μάνατζμεντ  και  Τεχνολογίες  στην
Πολιτιστική  Κληρονομιά» από  τον  κ.  Ευδόκιμο  Φρέγκογλου,  Συντονιστή  Αναπτυξιακών
Προγραμμάτων του Σωματείου, Επικοινωνιολόγο - Τεχνολόγο Πολιτισμού.

12. Ενημέρωση από την κα Μαίρη Μπελογιάννη, ταμία του Συμβουλίου και υπεύθυνη
εκπαιδευτικών  δράσεων  του  Σωματείου  για  το  εκπαιδευτικό  πρόγραμμα  του
Έβρου, με τίτλο: «ΔΕΣΜΟΙ».

Η κα Μαίρη Μπελογιάννη, ταμίας του Συμβουλίου και υπεύθυνη εκπαιδευτικών δράσεων του
Σωματείου ενημέρωσε τα μέλη για το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Διαζώματος στον Έβρο, με
τίτλο:  «ΔΕΣΜΟΙ: Χαρτογραφώντας ιστορίες που μας συνδέουν με τον Έβρο»,  αναφέροντας τα
εξής:

«Η επιτυχία του εκπαιδευτικού μας προγράμματος  “ΣτηρίΖΟΥΜΕ Βόρεια Εύβοια”,  στο πλαίσιο
του Προγράμματος Ανασυγκρότησής της μετά την καταστροφική πυρκαγιά το 2021, δεν μας άφησε
να εφησυχάσουμε όταν δύο χρόνια μετά, επλήγη από μέγα–πυρκαγιά ο  “ακρίτας” Έβρος μας.

17



Έχοντας αποκτήσει εμπειρία, αλλά με πιο οραματικό στόχο αυτή τη φορά να αξιοποιήσουμε τη
δύναμη  των  γεω-τεχνολογιών  και  συγκεκριμένα,  ψηφιακών  χαρτών  και  γεω-αφήγησης,
δημιουργήσαμε, εγώ από το Διάζωμα και οι κκ Αλκυόνη Μπαγλατζή, τοπογράφος μηχανικός με
ειδίκευση στις γεωτεχνολογίες και Αφροδίτη Ρήγα, φιλόλογος με ειδίκευση στα ΜΜΕ, από την
Αστική  μη  Κερδοσκοπική  Εταιρεία  Spotin,  το  εκπαιδευτικό  πρόγραμμα  “ΔΕΣΜΟΙ.
Χαρτογραφώντας  ιστορίες  που  μας  συνδέουν  με  τον  Έβρο”.  Ο ταλαντούχος  Χρήστος  Χιώτης
ανέλαβε  το  δημιουργικό  μέρος  και  αποτύπωσε  ψηφιακά  τα  όνειρά  μας,  στην  πλατφόρμα
https://desmoievros.gr/ 

Ο  σκοπός  του  νέου  προγράμματος  για  τον  Έβρο  δεν  είναι  διαφορετικός  από  αυτόν  του
προγράμματος για  τη  Βόρεια  Εύβοια,  δηλαδή:  η  συνειδητοποίηση  της  αξίας  του  φυσικού  και
πολιτιστικού περιβάλλοντος για έναν τόπο, καθώς και της εθελοντικής προσφοράς με στόχο την
αειφορία και τη συνεργασία σχολείων με σχολεία του Έβρου. 

Στόχοι:
Μέσω του Προγράμματος, επιδιώκεται οι μαθητές/τριες:

● να  γνωρίσουν  μια  ακριτική  περιφερειακή  ενότητα  (Έβρο)  με  πλήθος  μνημείων
φύσης και πολιτισμού (υλικού και άυλου), και παράλληλα να αντιληφθούν τον αντίκτυπο
της καταστροφικής πυρκαγιάς που την έπληξε
● να γνωρίσουν καλύτερα τον δικό τους τόπο με τη συμβολή ειδικών
● να ανακαλύψουν τους «δεσμούς» που μπορεί να ενώνουν τον τόπο τους με τον
Έβρο  και  να  δημιουργήσουν  ιστορίες  (π.χ.  μια  μαθήτρια  από  την  Καλαμάτα  και  μια
μαθήτρια  από  το  Σουφλί  τις  συνδέει  ένα  μεταξωτό  μαντήλι,  έναν  μαθητή  από  τη
Θεσσαλονίκη κι έναν μαθητή από την Αλεξανδρούπολη τους συνδέει η Via Egnatia, μια
μαθήτρια από τις Πρέσπες κι έναν μαθητή/τρια από τα Δίκαια του Έβρου τους συνδέει ότι
στον τόπο τους έχουν το ένα από τα τρία «Τριεθνή Σημεία» της Ελλάδας, έναν μαθητή από
το Μαντούδι της Βόρειας Εύβοιας κι έναν μαθητή από τη Δαδιά Έβρου τους συνδέει το
πευκοδάσος, πηγή ζωής και οικονομίας που η καταστροφική πυρκαγιά το έπληξε). Στην
πλατφόρμα, υπάρχει πεδίο με τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του Έβρου (η προίκα της φύσης
και  του  πολιτισμού,  έθιμα,  στοιχεία  εγγεγραμμένα  στον  Κατάλογο  Άυλης  Πολιτιστικής
Κληρονομιάς, μουσεία, αγροτικά προϊόντα κ.λ.π.).
● να αφηγηθούν αυτές τις ιστορίες αξιοποιώντας τον χάρτη που αποτελεί έναν από
τους αποτελεσματικότερους τρόπους για την εύληπτη και εποπτική απεικόνιση γεωχωρικής
πληροφορίας  
● να ανοίξουν διαύλους επικοινωνίας και συνεργασίας με τους μαθητές/τριες των
σχολικών μονάδων του Έβρου 
● να επισκεφτούν τον Έβρο και να συναντηθούν με τους εκεί μαθητές/τριες
● να  ευαισθητοποιηθούν  σε  θέματα  προστασίας  και  διαχείρισης  του  φυσικού  και
πολιτιστικού περιβάλλοντος είτε με βιωματική εμπειρία/δράση είτε με πρόσκληση ειδικών 
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Οι μαθητές/τριες  με την  καθοδήγηση των εκπαιδευτικών θα συγκεντρώσουν πληροφορίες  από
πηγές ή από επιτόπια επίσκεψη για το στοιχείο ή τα στοιχεία σύνδεσης του τόπου τους με τον
Έβρο,  θα  αποτυπώσουν  τα  ευρήματά  τους  σε  ψηφιακούς  χάρτες  και  θα  συνθέσουν  τα
αποτελέσματα σε μία ιστορία υπό μορφή γεωχωρικής αφήγησης (storymaps), εμπλουτισμένης με
βίντεο, ψηφιακά αρχεία ήχου (podcast), ψηφιακά βιβλία (e-books), εικόνες κ.λπ. Εδώ, η συμβολή
των δύο κυριών Μπαγλατζή και Ρήγα, είναι καθοριστική, γιατί θα προσφέρουν, μέσω σεμιναρίων,
τις γνώσεις τους στους εκπαιδευτικούς και αυτοί με τη σειρά τους, στους μαθητές τους. Όλες αυτές
οι γεωχωρικές αφηγήσεις θα συγκεντρωθούν σε μια ψηφιακή βιβλιοθήκη που θα δημιουργηθεί
στην  πλατφόρμα  “ΔΕΣΜΟΙ” και  θα  εμπλουτίζεται,  γιατί  σκοπεύουμε  να  υλοποιήσουμε  το
πρόγραμμα τουλάχιστον για δύο σχολικά έτη.

Το Πρόγραμμα  απευθύνεται σε μαθητές και μαθήτριες της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης και συγκεκριμένα στην Ε΄ και ΣΤ΄ τάξη Δημοτικών, Α΄, Β΄, Γ΄ τάξη Γυμνασίων και
Α΄,  Β΄,  Γ΄  τάξη  Λυκείων  όλης  της  χώρας  και  των  ελληνόγλωσσων  σχολικών  μονάδων  του
εξωτερικού.

Η συμμετοχή των μαθητών/-τριών είναι δωρεάν και προαιρετική, απαιτείται, όμως, η σύμφωνη
γνώμη των γονέων/κηδεμόνων για τη συμμετοχή τους.

Θα  φροντίσουμε  να  παρουσιαστούν  σε  μια  εκδήλωση  οι  γεωαφηγήσεις  (storymaps)  που  θα
δημιουργηθούν  από  τους/τις  μαθητές/τριες  των  σχολείων  που  συμμετέχουν  στο  πρόγραμμα,
ενθαρρύνουμε όμως τα σχολεία να αξιοποιήσουν τις διεθνείς ημέρες για τις παρουσιάσεις των
μαθητικών δημιουργιών είτε διαδικτυακά με συνεργαζόμενα σχολεία, είτε στην τοπική κοινωνία.

Κλείνοντας, θα ήθελα να πω πως και αυτό το πρόγραμμα, όπως και τα άλλα δύο του Διαζώματος,
το “Υιοθεσία αρχαίων θεάτρων. Μαθητές ξεναγούν μαθητές στα αρχαία θέατρα” και μαζί με αυτό
και η δράση  “Η Κλιματική Αλλαγή και οι επιδράσεις της στους χώρους θέασης και ακρόασης”
και  το  “ΣτηρίΖΟΥΜΕ  Βόρεια  Εύβοια”,  έχουν  εκθειαστεί  από  το  Ινστιτούτο  Εκπαιδευτικής
Πολιτικής  και  το  Υπουργείο  Παιδείας  καθώς  κινούνται  ακριβώς  στο  πνεύμα  του  Νέου
Προγράμματος Σπουδών “Δράσεις Ενεργού Πολίτη” για την ενίσχυση της ενεργού πολιτειότητας,
που από το 2024-2025 κι εξής θα εφαρμόζεται σε όλες τις σχολικές μονάδες Α/θμιας και Β/θμιας
Εκπ/σης  της  Ελλάδας  και  τις  αντίστοιχες  ελληνόγλωσσες  του  εξωτερικού.  Μάλιστα,  όπως
αναφέρεται στην εγκύκλιο (αρ. πρωτ. 146472/ΓΔ4/06-12-2024):  “κατά την αποφοίτησή του/της
από κάθε βαθμίδα κάθε μαθητής/τρια θα λαμβάνει μαζί με το απολυτήριό του/της, βεβαίωση στην
οποία  θα  αναγράφονται  όλες  οι  δράσεις  ενίσχυσης  της  ενεργού  πολιτειότητας  στις  οποίες
συμμετείχε καθώς και η αντίστοιχη τάξη στην οποία τις υλοποίησε”.     

Ο κ. Χριστοδούλου Νικόλαος, Σύμβουλος του ΙΕΠ, που παρακολούθησε την εκδήλωση του 7ου
Άνω Διαζώματος (3/11/2024), έκανε το παρακάτω σχόλιο: “Ήταν ιδιαίτερα συγκινητική για εμένα
η παρακολούθηση των παρουσιάσεων των προγραμμάτων των Λυκείων στην 7η Συνάντηση Άνω
Διαζώματος γιατί τα σχολεία εργάστηκαν με επιτυχία σύμφωνα με τη μεθοδολογική προσέγγιση
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που από σήμερα προτείνεται για όλα τα σχολεία της χώρας. Εάν τα σχολεία που υιοθετούν μνημεία
και χώρους πολιτιστικής κληρονομιάς καθώς επίσης και τα σχολεία που υλοποίησαν δράσεις για
τη Β. Εύβοια παρουσιάζουν τόσο αξιοθαύμαστες δημιουργίες και δράσεις, αυτό μας δείχνει ότι
όλα τα σχολεία της χώρας θα μπορέσουν να κάνουν δράσεις ενεργού πολίτη”. Όσο για το νέο μας
εκπαιδευτικό πρόγραμμα για τον Έβρο, παράγοντες του ΙΕΠ μας έδωσαν συγχαρητήρια και μας
ευχήθηκαν καλή επιτυχία». 

Τα μέλη του Συμβουλίου εξέφρασαν την ευαρέσκειά τους για το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του
Έβρου,  με τίτλο:  «ΔΕΣΜΟΙ»  και  συνεχάρησαν την κα Μπελογιάννη Μαίρη και  όλους τους
συντελεστές για τον σχεδιασμό της δράσης, καθώς και τον κ. Χρήστο Χιώτη που ετοίμασε τον
σχετικό ιστότοπο.

13. Ενημέρωση από την  κα Πόπη Μαλαπάνη,  υπεύθυνη Σύγχρονου  Πολιτισμού του
Σωματείου για το πρόγραμμα «ΑΚΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ».

Η  κα  Πόπη  Μαλαπάνη,  υπεύθυνη  Σύγχρονου  Πολιτισμού  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»
ενημέρωσε  τα  μέλη  του  Συμβουλίου  για  το  πρόγραμμα  «ΑΚΟΥΜΕ  ΤΟΥΣ  ΝΕΟΥΣ»,
αναφέροντας τα εξής:

«Το Σάββατο 14 και την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου 2024 πραγματοποιήθηκε το 2ο Συμπόσιο του
Προγράμματος  “Ακούμε  τους  Νέους  2024”,  στις  εγκαταστάσεις  της  Αμερικανικής  Σχολής
Κλασικών  Σπουδών  στην  Αρχαία  Κόρινθο.  Στόχος  του  προγράμματος  είναι  να  δώσει  σε
αξιόλογους νέους καλλιτέχνες τη δυνατότητα να παρουσιάσουν και να εξελίξουν τη δουλειά τους
μέσα  από  πολλαπλές  συναυλίες  και  ηχογραφήσεις,  καθώς  και  να  έρθουν  σε  επαφή  με  ήδη
αναγνωρισμένους μουσικούς, διοργανωτές φεστιβάλ και ενδεχόμενους χορηγούς. Το κύριο μέρος
των εργασιών, ο απολογισμός του προγράμματος, πραγματοποιήθηκε το απόγευμα του Σαββάτου.
Ακολούθησε   συναυλία,  στο  πλαίσιο  του  Προγράμματος  “Ακούμε  τους  Νέους  2024 ”  με  τον
πιανίστα,  Βαγγέλη  Παπαμανώλη,  φετινό  νικητή  του  Προγράμματος  και  τον  διεθνούς  φήμης,
κλαρινετίστα, Σπύρο Μουρίκη. Την Κυριακή πραγματοποιήθηκε ξενάγηση στο αρχαίο λιμάνι του
Λεχαίου και την Βασιλική του Αγίου Λεωνίδη. 

Σύντομα, θα ακολουθήσει και η δημοσιοποίηση της πρόσκλησης ενδιαφέροντος για τη συμμετοχή
στο  διαγωνιστικό  μέρος  του  προγράμματος  “Ακούμε  τους  Νέους  2025”,  το  οποίο  φέτος  θα
διοργανωθεί από το Καλογεροπούλειο Ίδρυμα Κορίνθου, το σωματείο “ΔΙΑΖΩΜΑ”, το Μέγαρο
Μουσικής Αθηνών, το Τρίτο Πρόγραμμα, καθώς και  από τους συνεργαζόμενους πολιτιστικούς
φορείς  την  Κρατική  Ορχήστρα  Αθηνών,  την  Κρατική  Ορχήστρα  Θεσσαλονίκης,  την  The
Underground Youth Orchestra και το This Is Athens City Festival».

Τα μέλη του Συμβουλίου, μετά από συζήτηση, εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για την εξέλιξη
του προγράμματος  «ΑΚΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ» και συνεχάρησαν την κα Πόπη Μαλαπάνη.
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14. Ενημέρωση από τον κ. Γιώργο Αδαμόπουλο, δομοστατικό, πολιτικό – μηχανικό για
το έργο αποκατάστασης του Αρχαίου Θεάτρου Πλατιάνας (Συν. 8).

Ο κ. Γιώργος Αδαμόπουλος, δομοστατικός, πολιτικός – μηχανικός και μέλος της Ελεγκτικής
Επιτροπής  του  Σωματείου  ενημέρωσε  τα  μέλη  για  το  έργο  αποκατάστασης  του  Αρχαίου
Θεάτρου της Πλατιάνας. Ο κ. Αδαμόπουλος ανέφερε τα εξής:

«Αρχικά,  θα  ήθελα  να  επισημάνω  ότι  είμαι  περήφανος  που  συμμετέχω  στο  Σωματείο
“ΔΙΑΖΩΜΑ” και είμαι μέλος αυτής ομάδας.

Το 2019 το έργο αποκατάστασης του Αρχαίου Θεάτρου Πλατιάνας εντάχθηκε, σε συνεργασία με
την Αναπτυξιακή Ολυμπίας στο Τ.Α.Π. -Τ.Ο.Κ. 2014-2020, με αρχικό προϋπολογισμό 300.000 €
και φορέα υλοποίησης την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηλείας. Το φυσικό αντικείμενο του παραπάνω
έργου περιλαμβάνει την αποκατάσταση του σκηνικού οικοδομήματος και του κοίλου του θεάτρου,
μέσω ήπιων αναστηλωτικών επεμβάσεων, που σκοπό έχουν την ανάσχεση της υλικής υποβάθμισής
του. 

Το τελευταίο διάστημα έχουν προχωρήσει οι εργασίες στο αρχαίο θέατρο της Πλατιάνας (Συν. 8).
Έχουν  προσληφθεί  6  άτομα  (αρχαιολόγος,  συντηρητές,  πολιτικός  –  μηχανικός)  και  κάνουν
εργασίες  στο  σκηνικό  οικοδόμημα.  Έχουν  προχωρήσει  σε  περισυλλογή  λιθοσωμάτων,  σε
καθαρισμούς  στην  περιοχή  της  ορχήστρας  και  του  σκηνικού  οικοδομήματος.  Οι  εργασίες  θα
σταματήσουν προσωρινά από τις 20 Δεκεμβρίου 2024 έως και τον Μάρτη 2025 λόγω δυσμενών
καιρικών συνθηκών.

Το σημαντικό είναι ότι έχει αλλάξει η νοοτροπία της Αναπτυξιακής Ολυμπίας, η οποία προωθεί
και έργα πολιτισμού, με αφετηρία τη δουλειά που γίνεται στο θέατρο. Μάλιστα επιθυμία βαθιά
είναι να πραγματοποιηθούν και εκδηλώσεις στο θέατρο. 

Στόχος μας τώρα είναι να προετοιμάσουμε τη β΄ φάση της αποκατάστασης του θεάτρου και να
υποβάλουμε  αίτημα χρηματοδότησης  στον  Β΄  κύκλο του  προγράμματος Τ.Α.Π.  -Τ.Ο.Κ.  για  τη
χρηματοδότηση της β΄ φάσης των εργασιών».

Τα μέλη του Συμβουλίου, μετά από συζήτηση, εξέφρασαν την ευαρέσκειά τους για την πρόοδο
του έργου αποκατάστασης του Αρχαίου Θεάτρου της Πλατιάνας.

15. Έγκριση του οικονομικού και διαχειριστικού απολογισμού από 1η Ιανουαρίου έως
την 30η Νοεμβρίου του 2024 (Συν. 9).
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Η κα  Μαίρη  Μπελογιάννη,  ταμίας  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ» εισηγήθηκε  στα  μέλη την
έγκριση  του  οικονομικού  και  διαχειριστικού  απολογισμού  του  Σωματείου  από  την  1η
Ιανουαρίου έως την 30η Νοεμβρίου του 2024 (Συν. 9).
Τα μέλη του συμβουλίου ενέκριναν ομόφωνα τον οικονομικό και διαχειριστικό απολογισμό από
1η έως την 30η Νοεμβρίου του 2024 (Συν. 9).

16. Αποδοχή της χορηγίας της Εταιρείας ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε., ύψους 12.400,00 ευρώ,
προς το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», ως ετήσιας συνδρομής Εταιρικού Μέλους για το
έτος 2024.

Ο κος Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη ότι η Εταιρεία ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε.,  εταιρικό
μέλος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κατέθεσε την ετήσια συνδρομή της προς το Σωματείο,
ύψους 12.400,00 ευρώ, για το έτος 2024.

Εν συνεχεία, ο κος Μπένος εισηγήθηκε την αποδοχή της χορηγίας, ύψους 12.400,00 ευρώ, της
Εταιρείας ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ Α.Ε., ως ετήσιας συνδρομής Εταιρικού Μέλους για το έτος 2024.

Τα  μέλη  του  συμβουλίου  ευχαρίστησαν  θερμά  την  Εταιρεία  ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ  Α.Ε.  για  τη
συμβολή της στην ενίσχυση των σκοπών του σωματείου και εξουσιοδότησαν τον πρόεδρο να
προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την αποδοχή της παραπάνω χορηγίας.

17. Αποδοχή της χορηγίας της Εταιρείας ΕΛΠΕΝ Α.Ε., ύψους 5.000,00 ευρώ, προς το
Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», ως Β΄ δόσης της ετήσιας συνδρομής Εταιρικού Μέλους για
το έτος 2024.

Ο κος Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη ότι η Εταιρεία ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε., εταιρικό
μέλος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κατέθεσε τη Β΄ δόση της ετήσιας συνδρομής της προς το
Σωματείο, ύψους 5.000,00 ευρώ, για το έτος 2024.

Εν συνεχεία, ο κος Μπένος εισηγήθηκε την αποδοχή της χορηγίας, ύψους 5.000,00 ευρώ, της
Εταιρείας ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε., ως β΄ δόσης της ετήσιας συνδρομής Εταιρικού Μέλους για
το έτος 2024.

Τα μέλη του συμβουλίου ευχαρίστησαν θερμά την Εταιρεία ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. για τη
συμβολή της στην ενίσχυση των σκοπών του σωματείου και εξουσιοδότησαν τον πρόεδρο να
προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την αποδοχή της παραπάνω χορηγίας.
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18. Αποδοχή της χορηγίας της Εταιρείας ΕΛΠΕΝ Α.Ε., ύψους 6.200,00 ευρώ, προς το
Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», ως  Β΄ δόσης της χορηγίας για την εκπόνηση του έργου
«Χάρτα Υγείας για την Bόρεια Εύβοια».

Ο κος Σταύρος Μπένος ενημέρωσε τα μέλη ότι η Εταιρεία ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε., εταιρικό
μέλος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», κατέθεσε χορηγία, ύψους 6.200,00 ευρώ, προς το Σωματείο
«ΔΙΑΖΩΜΑ», ως Β΄ δόσης της χορηγίας για την εκπόνηση του έργου «Χάρτα Υγείας για την
Bόρεια Εύβοια».

Εν συνεχεία, ο κος Μπένος εισηγήθηκε την αποδοχή της χορηγίας, ύψους 6.200,00 ευρώ, της
Εταιρείας ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε., προς το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», ως Β΄ δόσης της χορηγίας
για την εκπόνηση του έργου «Χάρτα Υγείας για την Bόρεια Εύβοια».

Τα μέλη του συμβουλίου ευχαρίστησαν θερμά την Εταιρεία ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. για τη
συμβολή της στην ενίσχυση των σκοπών του σωματείου και εξουσιοδότησαν τον πρόεδρο να
προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την αποδοχή της παραπάνω χορηγίας.

19. Άλλα θέματα:

 Αποχαιρετισμός  των  Μανούσου  Μανουσάκη  και  Κώστα  Γεωργουσόπουλου,
ιδρυτικών μελών του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» που έφυγαν πρόσφατα από τη ζωή.

Τα  μέλη  του  συμβουλίου  αποχαιρέτισαν  τα  ιδρυτικά  μέλη  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,
Μανούσο Μανουσάκη και Κώστα Γεωργουσόπουλο που έφυγαν πρόσφατα από τη ζωή, με τα
παρακάτω λόγια:

«Αποχαιρετισμός στον Μανούσο Μανουσάκη

Με  λύπη  αποχαιρετούμε  τον  Μανούσο  Μανουσάκη,  έναν  σημαντικό   Έλληνα  σκηνοθέτη,
παραγωγό, συγγραφέα, αλλά και πολύτιμο μέλος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» που έφυγε από τη
ζωή στις 20 Νοεμβρίου 2024.

Ο  Μανούσος  Μανουσάκης  επιδόθηκε  με  αφοσίωση  στην  τέχνη  που  αγαπούσε.  Σπούδασε
σκηνοθεσία στη Σχολή Κινηματογράφου του Λονδίνου (London Film School) στην Αγγλία. Όταν
επέστρεψε στην Ελλάδα στις αρχές της δεκαετίας του 1970 ξεκίνησε να εργάζεται αρχικά στον
κινηματογράφο.  Το  όνομά  του  έχει  συνδυαστεί  με  τη  σκηνοθεσία  και  παραγωγή  ελληνικών
τηλεοπτικών σειρών στην ιδιωτική τηλεόραση από τις αρχές του 1990.
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Η αδόκητη απώλειά του αφήνει ένα μεγάλο κενό στη σύγχρονη πολιτιστική δημιουργία, αλλά και
στο Σωματείο μας. 

Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του. 

Καλό σου ταξίδι, αγαπημένε μας, Μανούσο!

Αποχαιρετισμός στον Κώστα Γεωργουσόπουλο

Ο αγαπημένος μας, Κώστας Γεωργουσόπουλος έφυγε από τη ζωή στις 7 Δεκεμβρίου 2024.  Ο
Κώστας  ανήκε  στην  Διαζωματική  Οικογένεια  και  μάλιστα  από  τις  αρχές  της  ίδρυσης  του
Σωματείου, ως ιδρυτικό μέλος. Με την πολυσχιδή προσωπικότητά του και το κύρος του πλούτισε
την οικογένειά μας. Η απώλειά του θα είναι μεγάλη!

Ήταν  κριτικός  θεάτρου,  συγγραφέας,  επιφυλλιδογράφος,  χρονογράφος,  ποιητής,  στιχουργός,
μεταφραστής. Μελέτησε πολύ το φαινόμενο του θεάτρου, τόσο ως αρχιτεκτονήματος, όσο και ως
χώρου  αναβίωσης  του  ελληνικού  δράματος.  Είχε  αφιερώσει  το  σύνολο  της  ερευνητικής  του
διαδρομής στη μελέτη και καταγραφή του αρχαίου ελληνικού δράματος.

Τον αποχαιρετούμε με ευγνωμοσύνη και τον ευχαριστούμε τόσο για τη συνολική προσφορά του στα
γράμματα και την τέχνη, όσο και για την προσφορά του στο έργο του Σωματείου “ΔΙΑΖΩΜΑ”».

Καλό ταξίδι, φίλε Κώστα!»

Επιμέλεια πρακτικών:

Μαρία Σοφικίτου

Ο πρόεδρος                                                             Ο γενικός γραμματέας

Σταύρος Μπένος                                                    Βασίλης Λαμπρινουδάκης
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Επισυναπτόμενο 1ο 

Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ»,
του Κοινωφελούς Ιδρύματος Ιωάννη Σ. Λάτση, της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος, της

Εταιρείας Unisystems και του Κοινωφελούς Ιδρύματος Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν
Κωνσταντακοπούλου για την ενίσχυση των δράσεων της Θερμοκοιτίδας «D-HUB».

Στην Αθήνα, σήμερα, …………..2024, μεταξύ των παρακάτω συμβαλλομένων: 
α) του μη κερδοσκοπικού σωματείου με την επωνυμία «ΔΙΑΖΩΜΑ», που εδρεύει στην Αθήνα,
οδός Μπουμπουλίνας αρ. 30,  με Α.Φ.Μ. 998191496, Δ.Ο.Υ. Δ΄ Αθηνών και εκπροσωπείται
νόμιμα για την υπογραφή του παρόντος από τον Πρόεδρο αυτού, κ. Σταύρο Μπένο (εφεξής το
«Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ»), 
β) του κοινωφελούς ιδρύματος με την επωνυμία «John S. Latsis Public Benefit Foundation»,
που  εδρεύει  στο  Βαντούτς  του  Λίχτενσταϊν,  διατηρεί  γραφείο  στην  Κηφισιά  Αττικής,
Δηλιγιάννη  αρ.  59,  Κεφαλάρι,  Τ.Κ.  14562,  με  Α.Φ.Μ.  998966780,  Δ.Ο.Υ.  Κηφισιάς  και
εκπροσωπείται για την υπογραφή του παρόντος από τον κ. Δημήτριο Αφεντούλη και την κ.
Ευαγγελία Λιανού (εφεξής «Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση»), 
γ)  της  ανώνυμης  εταιρείας  με  την  επωνυμία «Εθνικής  Τράπεζας  της Ελλάδος  Α.Ε.»,  που
εδρεύει στην Αθήνα, οδό Αιόλου αρ. 86, Τ.Κ. 10559, με Α.Φ.Μ. 094014201, Δ.Ο.Υ. Φ.Α.Ε.
Αθηνών,  και  εκπροσωπείται  νόμιμα  για  την  υπογραφή  του  παρόντος  από  τις  κ.κ.  Ιωάννα
Σαπουντζή και Μαρία-Ελένη Σελβέρη, δυνάμει του υπ’ αριθ. 7.551/3.3.2023 πληρεξουσίου της
συμβολαιογράφου Αθηνών, Ελένης Σπηλιοπούλου Πουλαντζά (εφεξής «Εθνική Τράπεζα»), 
δ)  της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  UNISYSTEMS ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (εφεξής «Unisystems»), που εδρεύει
Αλ. Πάντου 19-23, με Α.Φ.Μ. 094029552 , Δ.Ο.Υ ΦΑΕ ΠΕΙΡΑΙΑ και εκπροσωπείται  για την
υπογραφή  του  παρόντος  από  Ιωάννη  Λουμάκη  και  Ευστράτιο  Καλογρίδη  (εφεξής
«Unisystems») και 
ε)  του  κοινωφελούς  ιδρύματος  με  την  επωνυμία  «Ίδρυμα  Καπετάν  Βασίλη  και  Κάρμεν
Κωνσταντακόπουλου», που εδρεύει στην Πύλο, Ε.Ο. Πύλου Καλαμάτας, θέση Μύτικας, με
Α.Φ.Μ.  099685870,  Δ.Ο.Υ.  Καλαμάτας  και  εκπροσωπείται  νόμιμα  για  την  υπογραφή  του
παρόντος από τον κ. Ξενοφώντα Κάππα (εφεξής το «Ίδρυμα Κωνσταντακόπουλου»), 

αφού έλαβαν υπ’ όψιν:

1. την υπ’ αρ. 1 απόφαση που ελήφθη κατά τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του
Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» που έλαβε χώρα στις 17-12-2024,
2.  ότι  στόχος  του παρόντος  Μνημονίου Συνεργασίας είναι  οι  συμβαλλόμενοι  στο παρόν να
επιδιώξουν από κοινού και με το βέλτιστο τρόπο την ενίσχυση των δράσεων της Θερμοκοιτίδας
με  την  ονομασία  «D-HUB» (εφεξής  το  «D-HUB»),  μια  ειδική  δομή  που  έχει  συστήσει  το
Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ»,
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συμφωνούνται και γίνονται αμοιβαία αποδεκτά τα ακόλουθα:

1. ΠΡΟΟΙΜΙΟ

1.1 Το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», μεταξύ άλλων, έχει ως σκοπό, την ανάδειξη της σύγχρονης
πολιτιστικής  δημιουργίας,  την  ένταξη  των  μνημείων  στο  επίκεντρο  της  κοινωνίας  και  τη
σύνδεσή τους με τη βιώσιμη ανάπτυξη, την επιχειρηματικότητα και τον ψηφιακό κόσμο. Το
Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», αξιοποιώντας τα αποτελέσματα της απόλυτης συνέργειας μεταξύ των
πολιτών, των φορέων, των θεσμών του κράτους (Κυβέρνησης, Δήμων, και Περιφερειών), των
χορηγών  (Ιδρυμάτων  και  επιχειρήσεων  του  Ιδιωτικού  Τομέα)  και  των  ευρωπαϊκών
χρηματοδοτικών προγραμμάτων, συμμετέχει στον σχεδιασμό και  την υλοποίηση καινοτόμων
προγραμμάτων  πολιτιστικού  τουρισμού,  τις  Πολιτιστικές  Διαδρομές  και  τα  Αρχαιολογικά –
Περιβαλλοντικά Πάρκα, όπως αναλυτικότερα περιγράφονται στο συνημμένο Παράρτημα  

Στο  πλαίσιο  αυτό,  το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  δημιούργησε,  με  τη  στήριξη  των  τεσσάρων
διακεκριμένων υποστηρικτών του, οι οποίοι συνυπογράφουν το παρόν μνημόνιο, δηλαδή του
Κοινωφελούς  Ιδρύματος  Λάτση,  της  Εθνικής  Τράπεζας,  της  Unisystems και  του  Ιδρύματος
Κωνσταντακόπουλου (εφεξής οι «Υποστηρικτές») τη θερμοκοιτίδα υποστήριξης «D-HUB».

Αποστολή  του  «D-HUB»  είναι  να  εμφυσήσει  σε  όλες  τις  δομές  του  Δημόσιου  Τομέα  τη
φιλοσοφία,  το  πνευματικό  και  επιχειρησιακό  κεφάλαιο  των  Ολιστικών  Προγραμμάτων
Πολιτιστικού Τουρισμού (Ολοκληρωμένες  Χωρικές  Επενδύσεις  –  Ο.Χ.Ε.  /  Βιώσιμη Αστική
Ανάπτυξη – Β.Α.Α. / Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία των Τοπικών Κοινοτήτων ΤΑΠΤοΚ.
Ειδικότερη αποστολή του «D-HUB» είναι να εδραιωθούν οι δύο νέοι θεσμοί που γεννήθηκαν
μαζί  με  τα  προγράμματα  πολιτιστικού  τουρισμού,  δηλαδή    ο  θεσμός   της  εναλλακτικής
επιχειρηματικότητας,  το  Cluster  και  ο  θεσμός  του  Φορέα  Διαχείρισης  και  Μάρκετινγκ
Προορισμού  -   Destination  Management/Marketing  Organization  –  D.M.Μ.O.  Μάλιστα  ο
τελευταίος  θεσμός  χάρη  στην  πρωτοβουλία  του  «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ»  θεσμοθετήθηκε  επίσημα
στην Ελλάδα με ειδικό νόμο του Κράτους (Ν. 4875/23-12-2021/ Α΄/ Αρ. Φύλλου 250).

Η προσπάθεια αυτή προσδιορίζει  με  τον  πιο  δυναμικό,  αποτελεσματικό και  συμβολικό
τρόπο  τη  σχέση  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  με  τη  Θερμοκοιτίδα  «D-HUB».  Η
Θερμοκοιτίδα είναι μια ξεχωριστή δομή του «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ» που αποτελεί την αιχμή
του δόρατος του Σωματείου για τη μετάγγιση του πνευματικού κεφαλαίου των ολιστικών
προγραμμάτων στο σώμα των Διοικητικών θεσμών της χώρας (Κράτος, Περιφερειακή και
Τοπική Αυτοδιοίκηση).

Στο  πλαίσιο  αυτό  κεντρική  αποστολή  του  «D-HUB»  είναι  η  δωρεάν  παροχή  υψηλής
τεχνογνωσίας  στους  φορείς  του  δημόσιου  τομέα  (Κυβέρνηση,  Περιφέρειες,  Δήμους),  όπως
αναλυτικότερα περιγράφεται στο συνημμένο Παράρτημα, προκειμένου:
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α) Να εξοικειωθούν με τα Ολιστικά Προγράμματα Πολιτιστικού Τουρισμού της Ευρωπαϊκής
Ένωσης,  δηλαδή  τις  Ολοκληρωμένες  Χωρικές  Επενδύσεις  (Ο.Χ.Ε.).  Τα  Ολιστικά  αυτά
Προγράμματα  είναι  ένας  ύμνος  στις  συνέργειες,  ένας  διαδραστικός  χάρτης,  ο  οποίος  με
προσεκτικά  σχεδιασμένα  βήματα  οδηγεί  στην  «κοινωνικοποίηση»  των  μνημείων  και  τα
τοποθετεί  στο  κέντρο  της  βιώσιμης  ανάπτυξης  της  χώρας.  Ένα  τολμηρό  εγχείρημα  που
ενσωματώνει  και  ενδυναμώνει  όλο  το  αξιακό  περιεχόμενο  της  εποχής  μας:  το  όραμα  για
καινοτόμο, αειφόρο, βιώσιμη, πράσινη, ψηφιακή και κοινωφελή διαχείριση του πολιτιστικού
μας αποθέματος. Με τα Προγράμματα αυτά το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ» και με τη συνδρομή του
«D-HUB» αναδεικνύει το τρίπτυχο της «τριπλής αειφορίας» των μνημείων: 
 της  περιβαλλοντικής,  που  αφορά  στην  προστασία  των  ίδιων  των  μνημείων  και  του

περιβάλλοντος χώρου τους, 
 της κοινωνικής, η οποία αφορά στη «ζωή», την κοινωνικοποίηση των μνημείων, αλλά και

την κοινωνική συνοχή,
 της οικονομικής, που εξασφαλίζει τους όρους της οικονομικής βιωσιμότητας των μνημείων

και την ευρύτερη οικονομική ανάπτυξη.
β) Να προωθήσει αποτελεσματικά στην ελληνική οικονομία τις αρχές της διπλής μετάβασης,
δηλαδή της πράσινης και της ψηφιακής ανάπτυξης, καθώς και της καινοτομίας, με στόχο τον
πράσινο και ψηφιακό μετασχηματισμό όλων των πτυχών της κοινωνικής ζωής του ανθρώπου,
αλλά και τη δημιουργία ενός χώρου καινοτομίας από την καθημερινότητα του πολίτη έως το
επιχειρείν. Οι δράσεις που αναπτύσσει το «D-HUB» περιγράφονται και στην ιστοσελίδα του
(https://dhub.diazoma.gr/).

1.2 Με το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας τα συμβαλλόμενα μέρη επιθυμούν να καταγράψουν τα
βασικά  σημεία  της  δράσης  του  «D-HUB»,  όπως  αυτή  αναλυτικότερα  περιγράφεται  στο
συνημμένο Παράρτημα, τη διάρκεια της συνεργασίας, τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των
συμβαλλομένων μερών σχετικά με τη συμμετοχή τους στο «D-HUB», καθώς και κάθε άλλο
αναγκαίο όρο με σκοπό τη βέλτιστη οργάνωση, την αποδοτικότητα, την ενίσχυση των δεσμών
μεταξύ των μελών της και την αποτελεσματικότερη λειτουργία του.

2. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 
Τα συμβαλλόμενα μέρη συμφωνούν και  αποτυπώνουν στο παρόν Μνημόνιο την κοινή τους
πρόθεση να συμβάλουν στην ανάπτυξη των δράσεων του «D-HUB» ως εξής: 

α) Οι συμβαλλόμενοι στο παρόν Υποστηρικτές αναλαμβάνουν την οικονομική στήριξη του «D-
HUB» με την παροχή συγκεκριμένου ποσού ετησίως, αναλόγως με τις αποφάσεις των αρμοδίων
οργάνων τους. Οι ειδικότεροι όροι της οικονομικής στήριξης του εκάστου Υποστηρικτή και της
διάρκειας συμμετοχής του θα προσδιοριστούν στις επιμέρους συμβάσεις που θα συναφθούν με
κάθε Υποστηρικτή ξεχωριστά. 
β)  Το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ» αναλαμβάνει  να  συντονίζει  το  έργο  της  Θερμοκοιτίδας  «D-
HUB».  Επιπλέον,  το  Σωματείο,  για  την  εύρυθμη  λειτουργία  του  «D-HUB»,  προσφέρει  τη
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διοικητική υποστήριξη της ομάδας (υποδομές γραφείου, τεχνικές υποδομές, υπηρεσίες ίντερνετ,
τηλεδιασκέψεων, γραφική ύλη, αναλώσιμα κ.α.), καθώς και την κάλυψη των εξόδων ταξιδιών
των στελεχών της Θερμοκοιτίδας «D-HUB» (μεταφορικά έξοδα, έξοδα διαμονής,  διατροφής
κ.α.). 
γ) Επιπλέον, το Σωματείο, στο πλαίσιο του ρόλου του ως συντονιστή, αναλαμβάνει, επίσης, τη
διαχείριση  της  οικονομικής  στήριξης  των  Υποστηρικτών  με  τη  μέγιστη  δυνατή  διαφάνεια,
προβαίνοντας ενδεικτικά στις εξής ενέργειες:

 Διοργάνωση ετήσιας εκδήλωσης, όπου θα παρουσιάζεται ο απολογισμός της δράσης της
Θερμοκοιτίδας  «D-HUB»  και  ο  προγραμματισμός  του  επόμενου  έτους,  η  οποία  θα
πραγματοποιείται  στις  αρχές  κάθε  χρόνου  και  διαδοχικά  στην  έδρα  των  τεσσάρων
Υποστηρικτών της.

 Αναφορά του ονόματος των τεσσάρων Υποστηρικτών της δράσης της Θερμοκοιτίδας
«D-HUB» σε όλες τις εκδηλώσεις που σχετίζονται με τη δράση της.

 Δημοσίευση  της  οικονομικής  στήριξης  των  Υποστηρικτών  στην  ιστοσελίδα  του
Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»:  www.diazoma.gr  και  της  Θερμοκοιτίδας  «D-HUB»:
https://dhub.diazoma.gr/.

 Αναφορά του ονόματος των τεσσάρων Υποστηρικτών της δράσης της Θερμοκοιτίδας
«D-HUB» σε  όλο το  έντυπο υλικό που θα διανέμει  το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ» στις
ετήσιες εκδηλώσεις του (Γενική Συνέλευση, Συναντήσεις Εταιρικών Μελών κ.α.).

 Προβολή  των  δράσεων  της  Θερμοκοιτίδας  «D-HUB»  στα  Κοινωνικά  δίκτυα  του
Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  με  αναφορά  (tagging)  του  προφίλ  των  τεσσάρων
Υποστηρικτών της για μεγαλύτερη αναγνωρισιμότητα.

 Ειδικά προγράμματα διαρκούς προβολής των μελών και της δράσης της Θερμοκοιτίδας
«D-HUB». 

 Δημιουργία κοινού τηλεοπτικού σποτ για την προβολή των τεσσάρων Υποστηρικτών
όπως και ξεχωριστού για καθέναν από αυτούς.

 Προσκλήσεις σε στελέχη των τεσσάρων Υποστηρικτών στις εκδηλώσεις/ συναντήσεις.
 Παραχώρηση χρόνου ομιλίας στους τέσσερις Υποστηρικτές σε εκδηλώσεις/ημερίδες.
 Διοργάνωση  συνέντευξης  τύπου  με  την  υπογραφή  του  παρόντος  Μνημονίου

Συνεργασίας / δελτίο τύπου με την ανακοίνωση των χρηματοδοτήσεων.
 Η  Εθνική  Τράπεζα,  κατά  την  περίοδο  συνεργασίας,  θα  έχει  προτεραιότητα  στις

συνομιλίες του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» για την παροχή κάθε τραπεζικής υπηρεσίας που
ενδέχεται να χρησιμοποιήσει το ίδιο ή τα Προγράμματα και οι Πολιτιστικές Διαδρομές
που αυτό υποστηρίζει.

3.  ΔΙΑΡΚΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ  ΚΑΙ  ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗΣ
ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
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3.1 Καθ’  όλη  τη  διάρκεια  του  παρόντος  Μνημονίου  Συνεργασίας,  οι  συμβαλλόμενοι  θα
πραγματοποιούν συναντήσεις σε τακτά χρονικά διαστήματα με σκοπό την αλληλοενημέρωσή
τους επί θεμάτων που αφορούν στην υλοποίηση των δράσεων του «D-HUB». 
3.2 Στο πλαίσιο αυτό, θα συγκροτηθεί μια πενταμελής Διαρκής Επιτροπή Παρακολούθησης και
Τροποποίησης  του  Μνημονίου  Συνεργασίας,  στην  οποία  θα  προεδρεύει  η  Διευθύντρια  του
Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  κα  Μαρία  Σοφικίτου,  και  στην  οποία  θα  συμμετέχουν  και
εκπρόσωποι  των τεσσάρων Υποστηρικτών, επιλεγμένοι για τον σκοπό αυτό από τα αρμόδια
προς τούτο όργανά τους (εφεξής η «Διαρκής Επιτροπή»).  Η Διαρκής Επιτροπή θα συνεδριάζει
κάθε τρίμηνο, ώστε να επικαιροποιεί το Μνημόνιο Συνεργασίας και εκτάκτως, εάν απαιτείται
τροποποίηση αυτού με στόχο την επίτευξη καλύτερων αποτελεσμάτων. Την έκτακτη σύγκληση
μπορεί να ζητήσει οποιοδήποτε μέλος της Διαρκούς Επιτροπής. Οι συνεδριάσεις της Διαρκούς
Επιτροπής θα διεξάγονται δια ζώσης ή/και διαδικτυακά. 
3.3   Κατά την πρώτη κάθε έτους συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής, θα κοινοποιείται στα
μέλη  οικονομικός  απολογισμός  του  προηγούμενου  έτους  («Απολογισμός  Πεπραγμένων»),
καθώς και αναλυτική αναφορά με επαρκή ποιοτικά και ποσοτικά στοιχεία, όπως ενδεικτικά τον
συνολικό αριθμό των ωφελούμενων, την εξέλιξη των σχετικών δράσεων και Προγραμμάτων και
την  αξιολόγηση  των  αποτελεσμάτων  και  του  αντικτύπου  του  «D-HUB» (κ.λπ.).  Ο  ετήσιος
Απολογισμός Πεπραγμένων θα συντάσσεται ένα (1) μήνα πριν την συμπλήρωση έτους από την
υπογραφή του παρόντος, καθώς και της κάθε ανανέωσης αυτού, ο οποίος θα παρουσιάζεται στα
μέλη της Διαρκούς Επιτροπής κατά την πρώτη κάθε έτους τακτική συνεδρίαση αυτής.  

4. ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

Κεντρικός  στόχος  της  συνεργασίας  είναι  η  παρακολούθηση  όλων  των  δράσεων  και  των
Προγραμμάτων  που  περιγράφονται  αναλυτικά  στο  Παράρτημα  του  παρόντος  Μνημονίου
Συνεργασίας  μέχρι  την  ολοκλήρωσή  τους.  Το  χρονοδιάγραμμα  υλοποίησης  των  έργων  που
περιγράφονται στους όρους του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας, παρακολουθεί το Ε.Σ.Π.Α.
2021-2027,  το  οποίο  τυπικά  και  ουσιαστικά  ολοκληρώνεται  το  2030.  Συνεπώς,  το  παρόν
Μνημόνιο Συνεργασίας θα έχει ετήσια ισχύ με δυνατότητα ανανέωσης από τους Υποστηρικτές
της συμμετοχής τους κάθε χρόνο μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2030, κατόπιν σχετικής απόφασης
των αρμόδιων οργάνων τους. Τέλος, υπάρχει και η δυνατότητα μελλοντικά της διεύρυνσης των
Υποστηρικτών  των  δράσεων  της  Θερμοκοιτίδας  «D-HUB»  με  τη  σύμφωνη  γνώμη  των
συμβαλλομένων μερών.

5. ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

5.1 Τυχόν παράβαση οποιουδήποτε  εκ  των όρων του  παρόντος  δίδει  αζημίως στα  μέρη το
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δικαίωμα έγγραφης καταγγελίας του παρόντος χωρίς τήρηση προθεσμίας. Τα αποτελέσματα της
καταγγελίας επέρχονται άμεσα με την περιέλευσή της σε όλους τους λοιπούς συμβαλλομένους.
5.2  Τα  συμβαλλόμενα  μέρη,  σε  περίπτωση  καταγγελίας  του  παρόντος,  αναλαμβάνουν  την
υποχρέωση και υπόσχονται αμοιβαίως να προβούν στην εκκαθάριση τυχόν εκατέρωθεν μεταξύ
τους οικονομικών υποχρεώσεων που απορρέουν από το παρόν, καθώς και να επιστρέψουν στο
άλλο μέρος κάθε εμπιστευτικό έγγραφο ή πληροφορία που έχουν στην κατοχή τους λόγω του
παρόντος.
5.3 Κάθε συμβαλλόμενος δύναται να καταγγείλει το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας, εάν υπάρξει
κίνδυνος βλάβης του κύρους και της φήμης του εξαιτίας παράνομης, ανήθικης ή καταχρηστικής
πράξης ή πρακτικής άλλου συμβαλλομένου, σχετιζόμενης ή όχι με το παρόν Μνημόνιο, η οποία
πραγματοποιήθηκε ή έγινε γνωστή μετά την υπογραφή του παρόντος.

6. ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑ – ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ

6.1  Οι  συμβαλλόμενοι  αναλαμβάνουν  την  υποχρέωση  να  θεωρούν  κάθε  πληροφορία  που
λαμβάνουν  εκατέρωθεν,  στο  πλαίσιο  του  παρόντος,  ως  εμπιστευτική  και  να  μην  την
χρησιμοποιήσουν  ή  αποκαλύψουν  σε  άλλα  πρόσωπα,  χωρίς  την  προηγούμενη  έγγραφη
συναίνεση του αντισυμβαλλομένου.
6.2  Η ως άνω υποχρέωση εξακολουθεί να ισχύει απροθέσμως και μετά τη λήξη ή λύση του
παρόντος.
6.3 Τα συμβαλλόμενα μέρη, αναφορικά με τις υποχρεώσεις που έκαστο εξ αυτών αναλαμβάνει
με το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας, δηλώνουν ότι τηρούν τις υποχρεώσεις τους που απορρέουν
από  το  εκάστοτε  ισχύον  ευρωπαϊκό  και  εθνικό  νομοθετικό  και  κανονιστικό  πλαίσιο  περί
προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και συγκεκριμένα από τον Γενικό Κανονισμό
για  την  Προστασία  Προσωπικών  Δεδομένων  (ΕΕ)  2016/679  (GDPR)  και  το  ειδικότερο
ρυθμιστικό πλαίσιο εφαρμογής του, τον ν.4624/2019, όπως ισχύει, καθώς και από τις σχετικές
αποφάσεις οδηγίες και κανονιστικές πράξεις της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού
Χαρακτήρα, όπως εκάστοτε ισχύουν. Τα συμβαλλόμενα μέρη διασφαλίζουν ότι τα προσωπικά
δεδομένα προστατεύονται  ενάντια  στην τυχαία ή  παράνομη καταστροφή ή  τυχαία απώλεια,
ζημία,  μεταβολή,  μη  εξουσιοδοτημένη  διάθεση  ή  πρόσβαση,  και  ενάντια  σε  κάθε  άλλη
παράνομη μορφή επεξεργασίας.  

7. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

7.1 Κάθε ειδοποίηση ή κοινοποίηση αναφορικά με  την παρούσα χρηματοδότηση θα γίνεται

μέσω των παρακάτω αρμοδίων προσώπων: 

ΓΙΑ  ΤΟ  ΣΩΜΑΤΕΙΟ  «ΔΙΑΖΩΜΑ»:  κα  Μαρία  Σοφικίτου,  Διευθύντρια,  με  ηλεκτρονική

διεύθυνση: mrsfkt  @  diazoma  .  gr     

ΓΙΑ  ΤΟ  ΚΟΙΝΩΦΕΛΕΣ  ΙΔΡΥΜΑ  ΛΑΤΣΗ:  κα  Εύα  Λιανού,  Γενική  Διευθύντρια,  με
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ηλεκτρονική διεύθυνση: eva@latsis-foundation.org 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ:  κα Ιωάννα Σαπουντζή,  Διευθύντρια  Εταιρικής  Κοινωνικής

Ευθύνης και ESG Αναφορών με ηλεκτρονική διεύθυνση: isapou  @  nbg  .  gr   

ΓΙΑ ΤΗ UNISYSTEMS: κ. [•], με ηλεκτρονική διεύθυνση: [•].

ΓΙΑ  ΤΟ  ΙΔΡΥΜΑ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ:  κ.  Ξενοφώντα  Κάππα,  με  ηλεκτρονική

διεύθυνση: xkappas  @  cvf  .  gr   

7.2 Σε  περίπτωση  οποιασδήποτε  μεταβολής  των  ανωτέρω  στοιχείων,  έκαστο  μέρος  θα

ενημερώνει σχετικά τους λοιπούς αντισυμβαλλομένους. 

8. ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

8.1 Το  παρόν  Μνημόνιο Συνεργασίας υπερισχύει  οποιασδήποτε  προηγούμενης  διαπραγμάτευσης,
αλληλογραφίας ή συμφωνίας που σχετίζεται με αυτό, είτε έγγραφης είτε προφορικής.
8.2 Οι όροι και οι προϋποθέσεις του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας συνομολογούνται στο σύνολο
τους ως ουσιώδεις και δύνανται να τροποποιηθούν μόνο ρητά και εγγράφως και κάθε τροποποίηση,
μεταβολή ή  κατάργησή τους  μπορεί  να  γίνει  μόνο με  έγγραφο που  θα φέρει  τις  υπογραφές  των
νόμιμων  εκπροσώπων  των  συμβαλλομένων  στο  παρόν  Μνημόνιο Συνεργασίας.  Ειδικότερα,  το
Παράρτημα που συνοδεύει το παρόν μνημόνιο δύναται να επικαιροποιείται, ανάλογα με την εξέλιξη
των  προγραμμάτων  και  των  έργων  που  περιγράφει,  και  μετά  από  σύμφωνη  γνώμη  όλων  των
εκπροσώπων των συμβαλλομένων. Ανταπόδειξη κατά των όρων και των προϋποθέσεων του παρόντος
ή ως προς την ύπαρξη επιπρόσθετης συμφωνίας, επιτρέπεται μόνο εγγράφως και αποκλείεται κάθε
άλλο αποδεικτικό μέσο συμπεριλαμβανομένου του όρκου.
8.3 Σε  καμία  περίπτωση  η  παράλειψη  ή  καθυστέρηση  άσκησης  των  νόμιμων  ή  συμβατικών
δικαιωμάτων οποιουδήποτε συμβαλλόμενου μέρους δεν μπορεί να ερμηνευτεί ως παραίτηση από τα
εν λόγω δικαιώματα. 
8.4  Η  ακυρότητα  οποιουδήποτε  όρου  ή  προϋπόθεσης  του  παρόντος  δεν  συνεπάγεται  ακυρότητα
ολόκληρου του Μνημονίου Συνεργασίας, το οποίο θα παραμείνει σε ισχύ και θα είναι δεσμευτικό για
τα συμβαλλόμενα μέρη σε ό,τι αφορά τους υπόλοιπους όρους και προϋποθέσεις.
8.5 Οι τέσσερις Υποστηρικτές, τα στελέχη και οι υπάλληλοι αυτών, δεν υπέχουν καμία ευθύνη για
πράξεις ή παραλείψεις του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», των υπαλλήλων του, των αντιπροσώπων και εν
γένει των βοηθών εκπληρώσεως που χρησιμοποιεί, οι οποίες διενεργούνται στο πλαίσιο υλοποίησης
του παρόντος.
8.6 Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας διέπεται από το ελληνικό δίκαιο και κάθε διαφορά που τυχόν
ανακύψει από την εφαρμογή ή/και την ερμηνεία του θα επιλύεται σύμφωνα με την κείμενη ελληνική
νομοθεσία.  Συμφωνείται  ότι,  για  την  επίλυση  οποιασδήποτε  διαφοράς  προκύψει  από  το  παρόν
Μνημόνιο Συνεργασίας, αποκλειστικά αρμόδια καθίστανται τα Δικαστήρια των Αθηνών.
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8.7  Οποιαδήποτε γνωστοποίηση ή ανακοίνωση σε σχέση με το παρόν θα γίνεται με επιστολή στις
διευθύνσεις των συμβαλλομένων μερών που αναγράφονται  στην αρχή της παρούσας, με ηλεκτρονικό
μήνυμα.

Σε πίστωση των ως άνω συμφωνηθέντων συντάχθηκε και υπογράφεται το παρόν σε πέντε (5) όμοια
πρωτότυπα, από τα οποία κάθε συμβαλλόμενο μέρος έλαβε ένα (1).
                           

ΤΑ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

Για το Κοινωφελές Ίδρυμα Λάτση

κ. Δημήτριος Αφεντούλης,

κ. Ευαγγελία Λιανού     

Για την Εθνική Τράπεζα

 Ιωάννα Σαπουντζή, Διευθύντρια 
Μαρία-Ελένη Σελβέρη,

Υποδιευθύντρια  

Για την Unisystems

Ιωάννης Λουμάκης
Ευστράτιος Καλογρίδης

    

Για το Ίδρυμα Κωνσταντακόπουλου

Ξενοφών Κάππας                        

Για το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ»

Ο Πρόεδρος του Σωματείου,
κ. Σταύρος Μπένος

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Εισαγωγή
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Από το 2012 το «ΔΙΑΖΩΜΑ» εισέρχεται σε μια νέα, πιο δυναμική φάση. Αξιοποιώντας, πλέον,
τα αποτελέσματα της απόλυτης συνέργειας μεταξύ των πολιτών, των φορέων και των θεσμών
του κράτους, των χορηγών και των ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών προγραμμάτων, σχεδιάζει και
προτείνει την υλοποίηση νέων ολιστικών προγραμμάτων, τις Πολιτιστικές – Περιβαλλοντικές
Διαδρομές  και  τα Αρχαιολογικά Πάρκα.  Στόχος  των παραπάνω προγραμμάτων πολιτιστικού
τουρισμού είναι αφ’ ενός η ανάδειξη και προστασία των μνημείων, αφ’ ετέρου η σύνδεσή τους
με την αειφορία και τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Με γενικό πρόταγμα  «Τα μνημεία στο κέντρο της ζωής και  της βιώσιμης ανάπτυξης» και με
αρωγό το Ευρωπαϊκά εργαλεία της Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης, της Βιώσιμης Αστικής
Ανάπτυξης  και  της  Τοπικής  Ανάπτυξης  με  Πρωτοβουλία  Τοπικών  Κοινοτήτων,  τα  οποία
σταδιακά  επεκτείνονται  σε  όλες  σχεδόν  τις  Περιφέρειες  της  χώρας  μας,  το  «ΔΙΑΖΩΜΑ»
υποκινεί καθημερινά τις δυνάμεις της ελληνικής κοινωνίας και οικονομίας. Δρα ως καταλύτης
στην ανάπτυξη συνεργειών, οι οποίες στοχεύουν στην ένταξη των μνημείων στο κέντρο της
ζωής και στη σύνδεσή τους με την επιχειρηματικότητα, την παραγωγή του πρωτογενούς τομέα
και τον ψηφιακό κόσμο.

Πέρα  από  τις  συνέργειες  ευρείας  κλίμακας  του  Δημόσιου  με  τον  Ιδιωτικό  τομέα  στο
οικονομικό πεδίο (οικονομική μόχλευση), το «ΔΙΑΖΩΜΑ» φιλοδοξεί να επεκταθεί και στο
αξιακό  σύμπαν  των  ολιστικών  προγραμμάτων  με  τρόπο  εθελοντικό  –  ανιδιοτελή  και
αποτελεσματικό (πνευματική μόχλευση).

ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΟΙΤΙΔΑΣ «D-HUB» του Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»:

1. Η οικοδόμηση των Ολιστικών Προγραμμάτων Πολιτιστικού Τουρισμού.

Τα στελέχη της Θερμοκοιτίδας «D-HUB» συμβάλλουν αρχικά στον σχεδιασμό της στρατηγικής
των Ολιστικών Προγραμμάτων Πολιτιστικού Τουρισμού. Στο πλαίσιο αυτό στελέχη του «D-
HUB» συμμετέχουν στις Ειδικές Ομάδες που συστήνουν οι Περιφέρειες και οι Δήμοι σύμφωνα
με τις Ευρωπαϊκές Εγκυκλίους για το Ε.Σ.Π.Α. 2021-2027 για τον συντονισμό των Στρατηγικών
των  προγραμμάτων  Ολοκληρωμένης  Χωρικής  Επένδυσης  -  Ολιστικών  Προγραμμάτων
Πολιτιστικού Τουρισμού.

Τα Προγράμματα αυτά  οικοδομούνται  σε  4  φάσεις,  όπως  αποτυπώνεται  και  στο  παρακάτω
γράφημα:
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Το
πρώτο βήμα αφορά στην εξασφάλιση των απαραίτητων υποδομών (πρόσβασης, αρχαιολογικών
και λειτουργικών), το δεύτερο στην υλοποίηση του marketing και των ψηφιακών δράσεων του
προγράμματος,  το  τρίτο  στη  συμμετοχή  της  επιχειρηματικότητας  και  το  τέταρτο  στη
διακυβέρνηση του προγράμματος.

Στο πλαίσιο αυτό, το «D-HUB» συμβάλλει στην παρακολούθηση και υλοποίηση των δράσεων
των παραπάνω προγραμμάτων. Ειδικότερα, το «D-HUB», με την τεχνογνωσία που διαθέτει στην
ωρίμανση  κυρίως  των  ήπιων  δράσεων  (soft ενεργειών)  των  προγραμμάτων  πολιτιστικού
τουρισμού  (μάρκετινγκ,  ψηφιακά,  επιχειρηματικότητα,  φορέα  λειτουργίας),  υποβοηθά  τις
Περιφέρειες και τους Δήμους σαν τεχνικός σύμβουλος στα στάδια ωρίμανσης των δράσεων που
αφορούν τα ολιστικά αυτά Προγράμματα.

Η υλοποίηση των έργων και των δράσεων των παραπάνω προγραμμάτων που παρακολουθεί η
Θερμοκοιτίδα «D-HUB» γίνεται σύμφωνα με τον παρακάτω οδικό χάρτη:

2.  Από  την  οικοδόμηση  στη  λειτουργία  των  Ολιστικών  Προγραμμάτων  Πολιτιστικού
Τουρισμού.

Το  «D-HUB»,  συμβάλλει  σε  συνεργασία  με  όλους  τους  αρμόδιους  φορείς  (το  Υπουργείο
Πολιτισμού  και  τις  κατά  τόπους  Εφορείες  Αρχαιοτήτων,  τον  Οργανισμό  Διαχείρισης  και
Ανάπτυξης  Πολιτιστικών  Πόρων  –  Ο.Δ.Α.Π.,  τις  Περιφέρειες,  τους  Δήμους  και  τους
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Αναπτυξιακούς  Οργανισμούς),  στην  εξασφάλιση  της  λειτουργικότητας  των  προγραμμάτων
Πολιτιστικού Τουρισμού.

Στη νέα – δεύτερη φάση των παραπάνω προγραμμάτων (η οποία θα χρηματοδοτηθεί από το
Ε.Σ.Π.Α. 2021-2027) επίκεντρο είναι η διερεύνηση της επόμενης μέρας των ολοκληρωμένων
προϊόντων  Πολιτιστικού  Τουρισμού  και  των  αρχών  λειτουργίας  τους,  με  στόχο  να
αναπτύσσονται σε ένα περιβάλλον διαρκούς ελέγχου και βελτίωσης.
Συνεπώς, για την αποτελεσματική εφαρμογή / υλοποίηση των Προγραμμάτων δίδεται βαρύτητα
στο τρίπτυχο: 

Α΄:  Λειτουργικότητα  των  προϊόντων  Πολιτιστικού  Τουρισμού, που  θα  ξεκινάει  από  τους
βασικούς πυλώνες της διαδρομής και  θα διαχέεται  σε όλο το λειτουργικό σύμπαν της κάθε
Περιφέρειας. 

Η λειτουργικότητα διαχέεται στα εξής επίπεδα:
o Πόλοι της διαδρομής.
o Cluster επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται και συμμετέχουν στην πολιτιστική

διαδρομή.
o Ευρύτερος Χώρος / Εκδηλώσεις.
o Υγεία, Πρόνοια, Ασφάλεια & Διοικητική Εξυπηρέτηση.
o Μεταφορές.
o Αισθητική / Καθαριότητα.

Η λειτουργικότητα αποτυπώνεται στο παρακάτω διάγραμμα:
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Β΄:  Οικονομική  και  θεσμική  βιωσιμότητα  των  προϊόντων  Πολιτιστικού  Τουρισμού  και  του
φορέα λειτουργίας τους. Με τον όρο θεσμική βιωσιμότητα εννοούμε την καθιέρωση στα μάτια
των  θεσμών  και  των  πολιτών  της  κάθε  Περιφέρειας  της  μεγάλης  αποστολής  των  φορέων
διαχείρισης των προορισμών (D.M.M.O).

Γ΄:  Καθιέρωση  δεικτών  αξιολόγησης:  επιδίωξή  μας  είναι  να  καθιερώσουμε  τη  διπλή
αξιολόγηση.  Αφ’  ενός  μεν  την  εσωτερική  αξιολόγηση  μέσω  πιστοποιημένων  φορέων
αξιολόγησης, αφ’ ετέρου δε την εξωτερική αξιολόγηση από τους ίδιους τους επισκέπτες. Στόχος
μας είναι η διαρκής βελτίωση της ποιότητας της διαδρομής, έτσι ώστε να αποτελεί μια συνολική
ελκυστική και γοητευτική εμπειρία για τους επισκέπτες.

Ενδεικτικά οι δείκτες αυτοί μπορεί να είναι:
 η  αξιολόγηση  των  επισκεπτών  σχετικά  με  τις  συνθήκες  επισκεψιμότητας  των

αρχαιολογικών χώρων, 
 η  αξιολόγηση  των  επισκεπτών  για  τις  συνθήκες  σχετικά  με  την  περιβαλλοντική

προστασία των αρχαιολογικών χώρων (μνημείων και περιβάλλοντος χώρου), 
 η φυσική προσβασιμότητα, 
 η ψηφιακή προσβασιμότητα των χώρων, 
 τα ωράρια λειτουργίας τους, 
 το γρήγορο ίντερνετ στους αρχαιολογικούς χώρους, 
 οι εγκαταστάσεις εξυπηρέτησης κοινού (συμπεριλαμβανομένης και της λειτουργίας  e-
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shop),
 η λειτουργία της συστάδας επιχειρήσεων / cluster, 
 η ποιότητα της παροχής υπηρεσιών από τις επιχειρήσεις,
 η ποιότητα της ενημέρωσης και παροχής πληροφόρησης /οδηγιών (ψηφιακής και μη), 
 η προσβασιμότητα των επισκεπτών σε δομές υγείας και πρόνοιας, 
 οι βιώσιμες  δημόσιες συγκοινωνίες κ.α. 

Η μελέτη όλων των παραπάνω θα αποτελεί έναν χρήσιμο οδηγό για τη διαρκή αναβάθμιση και
βελτίωση της ποιότητας επίσκεψης της διαδρομής.

3. Προγράμματα που υλοποιεί το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ»:

3.1. Πολιτιστικές διαδρομές.

Tα  προγράμματα  των  Ολοκληρωμένων  Χωρικών  Επενδύσεων,  Πολιτιστικές  Διαδρομές,  οι
οποίες υλοποιούνται από το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ» με τη συμβολή του «D-HUB» χωρίζονται
σε δύο υποκατηγορίες:

 Πολιτιστικές διαδρομές που ξεκίνησαν από την προηγούμενη Προγραμματική Περίοδο
(2014-2020) και εντάσσονται και στη νέα, 2021-2027, όπως η Πολιτιστική Διαδρομή
των  Αρχαίων  Θεάτρων  της  Ηπείρου,  η  Ο.Χ.Ε.  Via Egnatia,  η  Περιβαλλοντική   -
Πολιτιστική Διαδρομή “ΟΙΔΙΠΟΥΣ”, η Ο.Χ.Ε. Λιμνών Δυτικής Μακεδονίας.

 Νέες  πολιτιστικές  διαδρομές  –  προγράμματα  Ο.Χ.Ε.  που  θα  ενταχθούν  στην  νέα
Προγραμματική Περίοδο, 2021-2027, όπως η Ο.Χ.Ε. Βόρειας Εύβοιας, η Πολιτιστική
Διαδρομή  της  Τριλογίας  της  Αττικής,  η  Ο.Χ.Ε.  Αιτωλοακαρνανίας,  η  Ο.Χ.Ε.
«ΜΙΝΩΑΣ».

Στον  παρακάτω  χάρτη  αποτυπώνονται  τα  προγράμματα  των  Ολοκληρωμένων  Χωρικών
Επενδύσεων:
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Το  Σωματείο,  μετά  από  βαθιά  μελέτη  και  με  τη  συμβολή  της  Θερμοκοιτίδας  του,  έχει
διατυπώσει  προτάσεις  για  όλες  τις  Περιφέρειες  της  Χώρας.  Η  δυναμική  της  εξέλιξης  του
Ε.Σ.Π.Α.  2021-2027  μπορεί  να  δημιουργήσει  τις  συνθήκες  ενεργοποίησης  και  σε  άλλες
Περιφέρειες.

3.2. Πρόγραμμα Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας.

Το Πρόγραμμα Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας αποτελεί την κορυφαία πνευματική και
επιχειρησιακή  στιγμή  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ».  Στο  πλαίσιο  του  προγράμματος  αυτού
ανατέθηκαν από το  Σωματείο  13  θεματικές  μελέτες  (για το  Νέο Δάσος,  τις  Υποδομές,  την
Αγροδιατροφή, τον Πολιτισμό, τον Τουρισμό κ.ο.κ.)  με χρηματοδότηση από τον κύκλο των
Εταιρικών Μελών και των Υποστηρικτών του. Όλες αυτές οι μελέτες αποτέλεσαν εισροές για
την  κεντρική  μελέτη  του  προγράμματος,  δηλαδή  τη  μελέτη  Στρατηγικού  Σχεδιασμού
(masterplan)  για  την  Ανασυγκρότηση  της  Βόρειας  Εύβοιας.  Οι  μελέτες  ολοκληρώθηκαν,
παραδόθηκαν  σύμφωνα  με  το  χρονοδιάγραμμα  και  παρουσιάστηκαν  επίσημα  στον
πρωθυπουργό της χώρας και σε όλους τους αρμόδιους φορείς τη Δευτέρα 16 Ιανουαρίου 2023. 

Για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση του παραπάνω προγράμματος το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ»
αξιοποίησε και εφάρμοσε το πνευματικό και επιχειρησιακό κεκτημένο της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
αλλά και όλη την πνευματική του προίκα. Σχεδίασε, δηλαδή, ένα πρόγραμμα ανθρωποκεντρικό
και  ολιστικό,  μία  Ολοκληρωμένη  Χωρική  Επένδυση  (Ο.Χ.Ε.)  που  αποτελεί  με  τη  διπλή
μετάβαση,  Πράσινη  και  Ψηφιακή  και  τη  δημιουργία  ενός  χώρου  καινοτομίας  από  την
καθημερινότητα του πολίτη έως το επιχειρείν, τον αξιακό και επιχειρησιακό κορμό του ΕΣΠΑ
2021-2027 και του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (Recovery). Στον σχεδιασμό του
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προγράμματος  μεγάλη  ήταν  και  η  συνδρομή  των  μελών  της  Θερμοκοιτίδας  «D-HUB».
Ειδικότερα, τα μέλη της θερμοκοιτίδας εργάστηκαν για την παραγωγή περιεχομένου κυρίως στο
επίπεδο του κεφαλαίου της εξειδίκευσης των μελετών, καθώς και για την παραγωγή ιδεών και
τη διαμόρφωση των τελικών προτάσεων για τη διπλή μετάβαση (πράσινη και ψηφιακή) και την
καινοτομία.
Μετά την ολοκλήρωση των μελετών όλων των θεματικών κύκλων προέκυψε ένας οριστικός
κατάλογος 71 έργων και δράσεων του Προγράμματος. Το τελικό μείγμα των έργων και των
δράσεων προέκυψε ως προϊόν έντονης και βαθιάς διαβούλευσης τεσσάρων φάσεων:

 Προτάσεις πολιτών και θεσμών.
 Αξιολόγηση των προτάσεων από τους μελετητές.
 Αξιολόγηση και αποδοχή των προτάσεων από την κυβέρνηση και το πολιτικό σύστημα

της Χώρας.
 Αξιολόγηση και έλεγχος της επιλεξιμότητας όλων των έργων και των δράσεων από τις

Ευρωπαϊκές Αρχές. 

Εν  συνεχεία,  το  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  δημιούργησε  το  Πανόραμα  Έργων  και  Δράσεων  του
Προγράμματος  Ανασυγκρότησης  της  Βόρειας  Εύβοιας,  μετατρέποντας  την  ιστοσελίδα
«ΕΥΒΟΙΑ  ΜΕΤΑ»  από  σελίδα  διαβούλευσης  σε  σελίδα  διαρκούς  παρακολούθησης  και
λογοδοσίας. Με τον τρόπο αυτό, η Θερμοκοιτίδα «D-HUB» παρακολουθεί καθημερινά και στο
διηνεκές την πρόοδο υλοποίησης του προγράμματος Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας. 

Παρακάτω  μπορείτε  να  δείτε  μια  εικόνα  από  το  Πανόραμα  Έργων  και  Δράσεων  του
Προγράμματος Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας:

Κορυφαία στιγμή του προγράμματος ήταν η 19η Ιουλίου 2024 όταν υπογράφηκε αρμοδίως η
Πρόσκληση  για  την  υποβολή  πρότασης  ένταξης  και  χρηματοδότησης  της  Στρατηγικής
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Ολοκληρωμένης Χωρικής  Επένδυσης (O.X.E.)  Βόρειας  Εύβοιας,  με  χρηματοδότηση από το
Πρόγραμμα  «ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ 2021 – 2027».  Η παραπάνω Πρόσκληση είναι ο καρπός της
συστηματικής εργασίας που έγινε κατά την εκπόνηση της μελέτης Στρατηγικού Σχεδιασμού
(Μasterplan) για την Ανασυγκρότηση της Βόρειας Εύβοιας, στην οποία ενεργό ρόλο είχε και η
Θερμοκοιτίδα «D-HUB».

Συνοψίζοντας,  το  πνευματικό  και  επιχειρησιακό  κεφάλαιο  που  παρήχθη  στο  Πρόγραμμα
Ανασυγκρότησης  της  Βόρειας  Εύβοιας  αξιοποιήθηκε  και  ενσωματώθηκε  στον  «ΟΔΗΓΟ
ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ για τη συγκρότηση των Ομάδων Υποστήριξης της Διακυβέρνησης των Ο.Χ.Ε. και
Ο.Χ.Ε.  Β.Α.Α.  για  την  Περίοδο  2021-2027». Η  πιο  κρίσιμη  διάσταση  της  πρότασης  του
«ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ»  που  υιοθετήθηκε  είναι  ότι  το  ενοποιητικό  στοιχείο  και  η  συνοχή  ενός
προγράμματος είναι κυρίως ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ (Ενιαία Στρατηγική) και λιγότερο ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ
(Μέθοδος  Διακυβέρνησης),  καθώς  και  ότι  ένας  προγραμματικός,  επιχειρησιακός  και
πνευματικός πυρήνας εμπνευσμένος, ταπεινού προϋπολογισμού μπορεί να φωταγωγήσει και να
δώσει  νόημα,  ρόλο,  ζωή  και  συνοχή  σε  ένα  αέναο  σύμπαν  δημιουργίας.  Τέλος,  καινοτόμα
στοιχεία  όπως  η  σημασία  της  ενιαίας  στρατηγικής,  καθώς  και  οι  γρήγορες  διαδικασίες
ωρίμανσης των έργων και δράσεων αποτελούν πλέον μέρος του  ΟΔΗΓΟΥ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ του
ΕΣΠΑ 21-27.

3.3 Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα για τον Έβρο.

Το τελευταίο διάστημα είναι σε εξέλιξη η εκπόνηση Ειδικού Προγράμματος Ανασυγκρότησης
της  περιοχής  της  Δαδιάς  και  ευρύτερα  του  ακριτικού  Έβρου,  που  επλήγησαν  από  τις
καταστροφικές  πυρκαγιές  του 2023.1 Ορίστηκε Ειδική  Επιτροπή για  την  κατάρτιση Ειδικού
Αναπτυξιακού  Προγράμματος  για  τον  Έβρο,  στην  οποία  ο  πρόεδρος  του  Σωματείου
«ΔΙΑΖΩΜΑ» συμμετέχει ως μέλος.

Το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  αξιοποιώντας  την  εμπειρία  του  από  το  Πρόγραμμα
Ανασυγκρότησης της Βόρειας Εύβοιας και μετά από αίτημα του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης
και Πολιτικής Προστασίας, ανέθεσε τη μελέτη MasterPlan του Προγράμματος Ανασυγκρότησης
του Έβρου, με χρηματοδότηση από ένα «πολυμετοχικό» - χορηγικό σχήμα. Επιπλέον, ένα ευρύ
μελετητικό αντικείμενο του Masterplan έχει αναλάβει να εκπονήσει η Θερμοκοιτίδα «D-HUB».

Για  την  εκπόνηση  του  παραπάνω  προγράμματος  το  «D-HUB»  έχει  στη  διάθεσή  του  τρία
σπουδαία κείμενα:

1. Πόρισμα της Διακομματικής Επιτροπής, 
2. Κυβερνητικό Πρόγραμμα Έβρου,

1 Σχετική απόφαση σύστασης της Επιτροπής η υπ’ αρ. 6595 Β/21-11-2023 / ΑΔΑ 6ΥΡΖ46ΝΠΙΘ-ΗΞ2 και η υπ.’ αρ.
7384 Β/27-12-2023ΑΔΑ: 66ΕΞ46ΝΠΙΘ-Ο4Ν τροποποιητική αυτής  που εκδόθηκαν από τον Γενικό Γραμματέα
Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής
Προστασίας.   
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3. Κεκτημένο Βόρειας Εύβοιας.

Η μεγάλη εικόνα –  στρατηγική του προγράμματος  έχει  αποτυπωθεί  στην  ακόλουθη «χάρτα
στρατηγικής»  - «γραμματόσημο»:

 
Οι  πέντε  (5)  Άξονες  Δράσης  του  προγράμματος,  οι  οποίοι  διαμορφώθηκαν  βάσει  του
πορίσματος της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής είναι οι εξής:

1. Αγροτική Ζωή: Αναδιαμόρφωση του πρωτογενή τομέα του Έβρου και ενίσχυση
της αναπτυξιακής δυναμικής του παραγωγικού μοντέλου της περιοχής.
2. Περιβάλλον  &  Υποδομές:  Ενεργειακή  και  περιβαλλοντική  αναβάθμιση  του
Έβρου σε συνδυασμό με ένα σύγχρονο δίκτυο υποδομών.
3. Επενδύσεις: Αναδιάταξη του εργασιακού, οικονομικού και επενδυτικού μοντέλου
για  μια  καινοτόμα  και  βιώσιμη  ανάπτυξη  στην  εποχή  της  4ης  βιομηχανικής
επανάστασης.
4. Βιώσιμη  Ανάπτυξη:  Δημιουργία  ενός  δυναμικού  οικοσυστήματος  κοινωνικής,
πολιτιστικής και οικονομικής ανάπτυξης.
5. Κόμβος Εξωστρέφειας: Διαπεριφερειακή και διασυνοριακή συνεργασία: ο Έβρος
ως brand name.

Το πρόγραμμα του Έβρου θα συνδεθεί και με την Πολιτιστική Διαδρομή της “VIA EGNATIA”,
η οποία μάλιστα προτείνεται να διευρυνθεί προς τον Βόρειο Έβρο. 
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Παράλληλα, σχεδιάζονται και δύο μεγάλα και εμβληματικά έργα υποδομών που θα αλλάξουν τη
«φυσιογνωμία» του Έβρου και θα άρουν τον «αποκλεισμό» του:

1. Αξιοποίηση και αναβάθμιση του Λιμένα Αλεξανδρούπολης.
2. Αναβάθμιση  της  υφιστάμενης  σιδηροδρομικής  γραμμής  στο  τμήμα
Αλεξανδρούπολη – Ορμένιο.

Επίκεντρο  της  ανασυγκρότησης  της  περιοχής  που  περιλαμβάνει  όλες  τις  Περιφερειακές
Ενότητες του Έβρου είναι το Νέο Δάσος της Δαδιάς. 

Συνεπώς, οι αιχμές του προγράμματος είναι οι εξής:
1. Δημογραφικό.
2. Πρόγραμμα ΎΔΩΡ.
3. ΠαραγωΓΗ.
4. Αριστεία.
5. ΕΒΡΟΣ ΝΕΤ.

Καθ’  όλη  τη  διάρκεια  του  σχεδιασμού  και  της  οικοδόμησης  του  Προγράμματος
Ανασυγκρότησης  του  Έβρου  γίνεται  παράλληλα  μία  συνεχής  και  επίμονη  Δημόσια
Διαβούλευση  με  τους  φορείς  και  τους  πολίτες  του  Έβρου  μέσα  από  την  πλατφόρμα
διαβούλευσης  ΈΒΡΟΣ ΜΕΤΑ  (την  οποία  υλοποιεί  το  «D-HUB»),  αλλά  και  με  δια  ζώσης
συναντήσεις.

3.4 Πρόγραμμα   «ΠΟΛΙΣ»  .

Το Πρόγραμμα «ΠΟΛΙΣ» είναι η ΝΕΑ πρόταση υιοθεσίας του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», μετά
τα αρχαία θέατρα, για τις ελληνικές πόλεις με ιστορικό υπόβαθρο. Στόχος του προγράμματος
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είναι  ο  «εμβολιασμός» των πόλεων αυτών  με  την  αξία των συνεργειών  και  τη  μαγεία  των
ολοκληρωμένων προγραμμάτων βιώσιμης αστικής ανάπτυξης.

Το Πρόγραμμα αφορά σε ολιστικές παρεμβάσεις σε αστικά κέντρα με ιδιαίτερη αρχιτεκτονική,
πολιτιστική  και  ιστορική  σημασία,  ώστε  να  λειτουργήσουν  ως  «καλές  πρακτικές»,  που  θα
μπολιάσουν με καινοτομία και δημιουργικότητα την άσκηση της αστικής πολιτικής της χώρας.
Το  πρόγραμμα  στηρίζεται  φιλοσοφικά  και  επιστημονικά  στη  «Χάρτα  της  Λειψίας  για  τις
βιώσιμες ευρωπαϊκές πόλεις»,  η οποία τονίζει  τη μετασχηματιστική δύναμη των πόλεων και
προωθεί την ιδέα της αστικής πολιτικής για το κοινό καλό.

Το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», αξιοποιώντας την εμπειρία που συνεχίζει να αποκτά από ομόλογες
μελέτες (Ο.Χ.Ε, Β.Α.Α κ.λπ.) σε άλλες περιοχές της χώρας, συμβάλλει με την υποστήριξη των
Εταιρικών Μελών του και των Υποστηρικτών του σε θέματα σχεδιασμού και υλοποίησης των
αναγκαίων  παρεμβάσεων,  έτσι  ώστε  οι  πόλεις  αυτές  να  αποτελέσουν  «αστικά  ορόσημα»
ολιστικής  φιλοσοφίας.  Με  σύνθημά  του  το  «Όλοι  οι  πόροι,  ένα  Προϊόν»,  οραματίζεται  να
κινητοποιήσει όλες τις «ψηφίδες» της κάθε πόλης, προκειμένου να αναδυθεί η δυναμική της,
μέσα από τη συνάντηση των μνημείων με τον δημόσιο και τον ιδιωτικό χώρο. Οι πόλεις θα
μετατραπούν  σε  ελκυστικούς  και  ανταγωνιστικούς  τόπους  διαβίωσης  και  άσκησης
επιχειρηματικής δραστηριότητας, αλλά και σε πολυθεματικούς τουριστικούς προορισμούς, με
σύγχρονες υποδομές πολιτισμού.

Η μόνη οδός προς την κατεύθυνση αυτή είναι ο συνδυασμός φυσικών αναπλάσεων στον αστικό
ιστό,  μαζί  με  ήπιες  (soft)  δράσεις  και  παρεμβάσεις,  που  θα  υπηρετούν  το  τρίπτυχο
Λειτουργικότητα – Προσβασιμότητα – Αισθητική, τόσο στον δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό
χώρο.  

 Μέσω της λειτουργικότητας επιδιώκεται για κάθε πόλη οι τέσσερις ροές της, δηλαδή οι
πεζοί, τα ΑμεΑ, τα ποδήλατα και τα αυτοκίνητα, να συνυπάρχουν αρμονικά. 

 Μέσω της προσβασιμότητας επιδιώκουμε όλοι οι πολίτες, με ιδιαίτερη έμφαση στους
πολίτες με κινητικά προβλήματα, να έχουν ελεύθερη και απρόσκοπτη πρόσβαση σε κάθε
σημείο της πόλης.

 Μέσω της αισθητικής επιθυμούμε το αστικό τοπίο τόσο στον δημόσιο,  όσο και στον
ιδιωτικό  τομέα  (όψεις  των  κτηρίων,  αστικός  εξοπλισμός  κ.α.)  να  είναι  υψηλής
αισθητικής και να συνυπάρχει αρμονικά με τα μνημεία της φύσης και του πολιτισμού.

Βασικοί  πυλώνες,  στην  προσπάθεια  αυτή  για  τη  δημιουργία  ενός  ολιστικού  προϊόντος
Πολιτιστικού  Τουρισμού,  θα  είναι  οι  θεσμοί  του  Cluster επιχειρήσεων  και  του  Φορέα
Λειτουργίας  (Φορέας  Διαχείρισης  –  Λειτουργίας  Προορισμού  –  D.M.M.O.),  που  θα
διασφαλίσουν τον ολιστικό χαρακτήρα της εφαρμογής του «ΠΟΛΙΣ» και τη βιωσιμότητά του σε
κάθε πόλη ξεχωριστά.
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Στην  Α΄  φάση  του  προγράμματος,  στην  οποία  συμμετείχαν  οι  πόλεις  Άρτα,  Ηράκλειο,
Κομοτηνή,  Θήβα,  Καλαμάτα,  Λάρισα  και  Κοζάνη,  με  την  πνευματική  και  επιχειρησιακή
συνδρομή του «D-HUB» ο κάθε δήμος προχώρησε στην ανάθεση Στρατηγικής Μελέτης (Master
Plan) σε έμπειρους μελετητές, προκειμένου να καθοριστεί η ταυτότητα και το όραμα της πόλης,
πάνω στα οποία σχεδιάστηκαν οι απαιτούμενες παρεμβάσεις. Εν συνεχεία, οι πόλεις υπέβαλαν
προγράμματα προς ένταξη στο Ταμείο Ανάκαμψης και Σταθερότητας και εντάχθηκαν τόσο στο
Recovery, όσο και σε άλλα χρηματοδοτικά προγράμματα. 

Στη χρονική αυτή στιγμή προετοιμάζεται εντατικά από τις Διαχειριστικές Αρχές του Ε.Σ.Π.Α.
2021-2027 όλων των Περιφερειών το πρόγραμμα της Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (Β.Α.Α).
Ήδη, το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ» έχει αναπτύξει συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς για τον
σχεδιασμό  ενός  ολιστικού  προγράμματος  Βιώσιμης  Αστικής  Ανάπτυξης  –  τη  δημιουργία
Πολιτιστικής Διαδρομής για την πόλη της Άρτας και έχει αναθέσει τη  «Μελέτη Ολοκλήρωσης
Πολιτιστικών Διαδρομών σύνδεσης Αρχαιολογικών Χώρων στην πόλη της Άρτας». 

Επιπλέον,  το  τελευταίο  διάστημα  έχουν  ξεκινήσει  και  οι  διαβουλεύσεις  με  τον  Δήμο
Ηγουμενίτσας για τον σχεδιασμό ενός ομόλογου προγράμματος εκεί. 

Ταυτόχρονα το «ΔΙΑΖΩΜΑ» συνομιλεί και με τον Δήμο Αθηναίων για τον σχεδιασμό και την
υλοποίηση στο πλαίσιο του ήδη εγκεκριμένου προγράμματος της Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης
του  Δήμου,  ενός  καινοτόμου  προγράμματος,  με  τίτλο:  «ΑΘΗΝΑ:  Ολιστική  Πόλη». Το
πρόγραμμα θα διαρθρωθεί σε 5 βήματα:

 Δημιουργία  ενός  πολιτιστικού  λεωφορείου  που  θα  συνδέει  τα  αξιοθέατα  των  τριών
πόλων  στο  πλαίσιο  της  Πολιτιστικής  Διαδρομής «Η  ΤΡΙΛΟΓΙΑ  ΤΗΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ:
ΕΛΕΥΣΙΝΑ, ΑΘΗΝΑ, ΛΑΥΡΙΟ».

 «ΜΙΚΡΕΣ ΕΞΥΠΝΕΣ ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ»  στην  πόλη  που  θα  συνδέουν  πολιτιστικούς  και
αστικούς  χώρους  με  ήπιες,  καινοτόμες  παρεμβάσεις  εικαστικού  περιεχομένου.  H
πρόταση  του  «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ»  είναι  η  πιλοτική  εφαρμογή  της  δράσης  αυτής  να
περιλαμβάνει  την  ενοποίηση  δύο  κορυφαίων  μουσείων  -  τοποσήμων της  πόλης,  του
Μουσείου Ακρόπολης, το οποίο εκπροσωπεί τον κλασικό πολιτισμό και τις αρχαιότητες
της πόλης, καθώς και του Εθνικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, το οποίο εκφράζει τη
σύγχρονη  καλλιτεχνική  δημιουργία.  Πρόκειται  για  μια  πρωτοποριακή  δράση  που  θα
επανακαθορίσει τη σχέση των πολιτών με τον δημόσιο χώρο και θα αναδείξει την Αθήνα
ως κέντρο καλλιτεχνικής και πολιτιστικής συνδημιουργίας.

 Μετατροπή  της  οδού  ΑΘΗΝΑΣ  σε  έναν  παραδειγματικό  δρόμο,  όπου  θα  βρίσκει
εφαρμογή το τρίπτυχο του προγράμματος «ΠΟΛΙΣ»: Λειτουργικότητα – Προσβασιμότητα
– Αισθητική και θα συνυπάρχουν αρμονικά οι  τέσσερις  ροές της πόλης (οι  πεζοί,  τα
ΑμεΑ, τα ποδήλατα και τα αυτοκίνητα).
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 Πρόγραμμα «ΠΕΖΟΠΟΡΩ» που θα περιλαμβάνει αρχικά την πλήρη χαρτογράφηση των
πεζοδρόμων της Αθήνας (αξιοποιώντας και την πλούσια δουλειά που έχει γίνει μέχρι και
σήμερα) και εν συνεχεία τη λειτουργική ενοποίησή τους.

 Διοργάνωση ενός Διεθνούς Συνεδρίου για το Ιστορικό Κέντρο της Αθήνας, με τίτλο:
«Μια Ματιά στο Μέλλον της Πόλης».

 Η  Θερμοκοιτίδα  «D-HUB»  βρίσκεται  σε  απόλυτη  ετοιμότητα  και  αναπτύσσει  πολυσχιδή
συνεργασία,  με  έναν  κύκλο  πόλεων  προκειμένου  να  υποστηρίξει  δωρεάν  τους  Δήμους  ως
Τεχνικός Σύμβουλος σε όλη τη διάρκεια σχεδιασμού των παραπάνω προγραμμάτων, αλλά και
στα μετέπειτα στάδια ωρίμανσης των δράσεων που τα αφορούν, μέχρι και τη συγκρότησή τους
ως «ενιαίων προϊόντων Πολιτιστικού Τουρισμού». 

Συγκεκριμένα, το «D-HUB» συμβάλλει στον σχεδιασμό της στρατηγικής των προγραμμάτων
της  Βιώσιμης  Αστικής  Ανάπτυξης  των  Δήμων  και  στη  διασφάλιση  της  απαραίτητης
χρηματοδότησης  των  παραπάνω  προγραμμάτων.  Επιπλέον,  διαθέτει  δωρεάν  όλη  την
τεχνογνωσία του για την ωρίμανση των ήπιων δράσεων (soft ενεργειών)  στα Προγράμματα
«ΠΟΛΙΣ» (μάρκετινγκ, ψηφιακά, επιχειρηματικότητα, φορέα λειτουργίας). 

3.5. Πρόγραμμα «Πολιτιστικής Διαδρομής Νάξου».

Το Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ» και  η  Θερμοκοιτίδα  «D-HUB» ως άμισθος  τεχνικός  σύμβουλος
υποστηρίζουν  τον  Δήμο Νάξου και  Μικρών Κυκλάδων στον σχεδιασμό μιας  Πολιτιστικής
Διαδρομής στο νησί της Νάξου, με σκοπό να προετοιμαστεί ένας πλήρης φάκελος, ο οποίος θα
χρησιμοποιήσει κάθε διαθέσιμο χρηματοδοτικό πρόγραμμα (ΕΣΠΑ 2021-2027, Ταμείο Δίκαιης
Μετάβασης, Ταμείο Ανάκαμψης, Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, Πρόγραμμα ΑΝΤΩΝΗΣ
ΤΡΙΤΣΗΣ, Πράσινο Ταμείο, ιδιωτικές επενδύσεις και δωρεές – χορηγίες). 

3.6. Πρόγραμμα «Πολιτιστικής Διαδρομής Θήρας».

Η  «Πολιτιστική  Διαδρομή  της  Θήρας» είναι  η  πρόταση  του  «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ»   προς  τους
αρμόδιους φορείς για τον σχεδιασμό μιας καινοτόμου τουριστικής στρατηγικής για την ολιστική
και  βιώσιμη  διαχείριση  της  Σαντορίνης  ως  νησιωτικού  προορισμού.  Το  εγχείρημα  έχει  ως
αποστολή την ποιοτική διαφοροποίηση του νησιού ως προορισμού, με εφόδια τον πολιτιστικό
της πλούτο, τη γεωμορφολογία, τη γαστρονομία, καθώς και την αμπελουργική και οινοποιητική
της παράδοση.

Ομοίως για την περίπτωση της Πολιτιστικής Διαδρομής της Θήρας έχει προετοιμαστεί, με την
τεχνική συνδρομή του «D-HUB», ένας πλήρης φάκελος, ο οποίος θα χρησιμοποιήσει για την
υλοποίησή του κάθε διαθέσιμο χρηματοδοτικό πρόγραμμα (ΕΣΠΑ 2021-2027, Ταμείο Δίκαιης
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Μετάβασης, Ταμείο Ανάκαμψης, Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, Πρόγραμμα ΑΝΤΩΝΗΣ
ΤΡΙΤΣΗΣ, Πράσινο Ταμείο, ιδιωτικές επενδύσεις και δωρεές – χορηγίες).

3.7. Αρχαιολογικό Πάρκο Ασκληπιείο Επιδαύρου.

Το  «Ολοκληρωμένο  Πρόγραμμα  Περιβαλλοντικής  Ανάδειξης  του  ευρύτερου  χώρου  του
Ασκληπιείου της Επιδαύρου» έχει ως στόχο την ανάδειξη της αυθεντικής εικόνας του μνημειακού
συγκροτήματος  του  Ασκληπιείου  της  Επιδαύρου  και  την  προσφορά  στους  επισκέπτες  μιας
μοναδικής  εμπειρίας:  να  γνωρίσουν  και  να  βιώσουν  τί  ήταν  και  πώς  λειτουργούσε  το
Ασκληπιείο κατά την Αρχαιότητα, καθώς και πώς η λατρεία των θεών και τα στοιχεία της φύσης
(θέση,  κλίμα,  χλωρίδα,  πανίδα,  νερό  ως  βασικοί  παράγοντες  ίασης)  συνδυάστηκαν  με  την
ανάπτυξη  της  ιατρικής  επιστήμης.  Ο  σχεδιασμός  και  η  υλοποίηση  του  έργου  είναι  το
αποτέλεσμα  μιας  μακράς  διαδικασίας  συνεργειών  μεταξύ  πολλών  εμπλεκόμενων  φορέων
(Δήμου  Επιδαύρου,  Περιφέρειας  Πελοποννήσου,  Υπουργείου  Πολιτισμού  &  Εφορείας
Αρχαιοτήτων Αργολίδας, Υπουργείου Ανάπτυξης & Επενδύσεων, Υπουργείου Περιβάλλοντος
& Ενέργειας, Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» και Εταιρικών του Μελών, Αστικής Μη Κερδοσκοπικής
Εταιρείας  ΑΣΚΛΗΠΙΑΔΗΣ).  Η  ιδέα  του  περιβαλλοντικού  και  αρχαιολογικού  πάρκου  του
Ασκληπιείου  Επιδαύρου  ξεκίνησε  ως  ένα  όραμα  του  Ομότιμου  Καθηγητή  Κλασικής
Αρχαιολογίας  και  Γενικού Γραμματέα του «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ» κ.  Βασίλη Λαμπρινουδάκη.  Η
Θερμοκοιτίδα «D-HUB» του «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ» υποστηρίζει τεχνικά στην ωρίμανση των έργων
του  προγράμματος  και  βρίσκεται  σε  διαρκείς  διαβουλεύσεις  για  την  εξασφάλιση  της
απαραίτητης χρηματοδότησης για την υλοποίηση του έργου.

3.8. Αρχαιολογικό Πάρκο Ορχομενού Βοιωτίας.

Το Αρχαιολογικό Πάρκο Ορχομενού Βοιωτίας αποτελεί  το πιο επιτυχημένο παράδειγμα του
Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»  για  την  κινητοποίηση  όλων  των  εμπλεκόμενων  φορέων  για  την
ανάδειξη ενός τόπου.  Το Αρχαιολογικό Πάρκο Ορχομενού Βοιωτίας αποτελεί  ένα μοναδικό
υπόδειγμα συνεργειών,  αφού το Σωματείο εργάστηκε πιλοτικά με όλους τους φορείς  για τη
δημιουργία του αρχαιολογικού πάρκου. Πρόκειται για ένα μοναδικό αρχαιολογικό πάρκο, το
οποίο  συνάμα  αποτελεί  και  πόλο  της  πολιτιστικής  διαδρομής  της  Στερεάς  Ελλάδας
«ΟΙΔΙΠΟΥΣ». 

Το Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», αξιοποιώντας τη μεγάλη δυναμική του «κουμπαρά» του αρχαίου
θεάτρου, κατάφερε να συγκεντρώσει με τη συνδρομή απλών πολιτών, φορέων και εταιρειών της
περιοχής το ποσό των 200.000 ευρώ περίπου και ανέθεσε όλες τις απαιτούμενες μελέτες για τη
δημιουργία  του  αρχαιολογικού  πάρκου.  Όλες  οι  μελέτες  έχουν  εγκριθεί  από  τις  αρμόδιες
υπηρεσίες και η υλοποίηση του έργου βρίσκεται σε μια πολύ δυναμική εξέλιξη.  To «D-HUB»
συνδράμει  τεχνικά  στην ωρίμανση των έργων του προγράμματος  και  βρίσκεται  σε  διαρκείς
διαβουλεύσεις για την εξασφάλιση των απαραίτητων πόρων τόσο από το Ε.Σ.Π.Α. 2021-2027,
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όσο  και  από  το  Πρόγραμμα  Δημοσίων  Επενδύσεων,  με  στόχο  την  ομαλή  εξέλιξη  και
ολοκλήρωση του έργου.

3.9. Πρόγραμμα   «ΛΕΩΦΟΡΟΙ ΦΥΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ».  

To «D-HUB» συμβάλλει στο πρόγραμμα «Λεωφόροι Φύσης και Πολιτισμού», το οποίο αποτελεί
μια πρόταση του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» για την ανάδειξη των μνημείων και την ένταξή τους
στο  κέντρο  της  ζωής  και  της  βιώσιμης  ανάπτυξης,  έχοντας  σαν  «όχημα»  τους
αυτοκινητόδρομους της χώρας. Το πρόγραμμα αυτό αφορά την αναβάθμιση της φυσικής και
ψηφιακής προσβασιμότητας 30 επιλεγμένων μνημείων Φύσης και Πολιτισμού που βρίσκονται
πέριξ των τριών μεγάλων αυτοκινητοδρόμων της χώρας μας, της Ιόνιας Οδού, της Ολυμπίας
Οδού  και  του  ΜΟΡΕΑ.  Το  έργο  πρόκειται  να  ενταχθεί  σε  κάποιο  από  τα  χρηματοδοτικά
προγράμματα.  Για  την  υλοποίηση του προγράμματος  και  με  τον συντονισμό του «D-HUB»
συνεργάζονται  3  Υπουργεία,  το  Υπουργείο  Πολιτισμού,  το  Υπουργείο  Υποδομών  &
Μεταφορών και το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης (Κοινωνία της Πληροφορίας).

3.10. Πρόγραμμα για τη συνάντηση των αρχαίων χώρων θέασης και ακρόασης με τη σύγχρονη
δημιουργία   «ΠΕΤΡΟΣ ΘΕΜΕΛΗΣ».  

Το  πρόγραμμα  σύγχρονου  πολιτισμού  του  «ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ»  περιλαμβάνει  τα  ακόλουθα
υποπρογράμματα:

 Πρόγραμμα «Γνωριμία με Αρχαία Θέατρα της Ελλάδας», το οποίο πραγματοποιήθηκε
από  το  Εθνικό  Θέατρο  και  το  Σωματείο  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  με  την  υποστήριξη  του
Υπουργείου Πολιτισμού και περιλάμβανε την περιοδεία της παράστασης «ΠΛΟΥΤΟΣ»
από νέους καλλιτέχνες σε λιγότερα γνωστά αρχαία θέατρα της χώρας μας. 

 Πρόγραμμα  «Ακούμε  τους  Νέους», το  οποίο  συνδιοργανώνεται  από  το  Σωματείο
«ΔΙΑΖΩΜΑ»,  το  Καλογεροπούλειο  Ίδρυμα  Κορίνθου  και  το  Μέγαρο  Μουσικής
Αθηνών.  Πρόκειται  για  ένα  ολοκληρωμένο  πρόγραμμα  στήριξης  νεοεμφανιζόμενων
μουσικών στο πεδίο της κλασικής μουσικής, οι οποίοι επιλέγονται μέσα από έναν ειδικό
διαγωνισμό και συστήνονται στο ευρύ κοινό με συναυλίες, ηχογραφήσεις και φεστιβάλ. 

 Πρόγραμμα «Ψηφιακή έκθεση φωτογραφίας – Digital Photography Contest»: ψηφιακός
διαγωνισμός  φωτογραφίας  μέσω  των  κοινωνικών  δικτύων  του  που  διοργανώνει  το
«ΔΙΑΖΩΜΑ», με θέμα τα αρχαία θέατρα της Ελλάδας.

Το  «D-HUB»  συμβάλλει  στον  σχεδιασμό  των  δράσεων,  αλλά  και  στην  υλοποίηση  των
εκδηλώσεων  που  πραγματοποιούνται  μέσω  του  προγράμματος  (διαγωνισμός,  συναυλίες,
σεμινάρια, φεστιβάλ, συναυλία σε αρχαίους θεατρικούς χώρους κ.α.).
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Επισυναπτόμενο 2ο  

ΣΥΜΒΑΣΗ 

ΑΝΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ :

«ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ 
ΣΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΔΙΑΖΩΜΑ»

ΕΡΓΟ
ΔΟΤΗΣ :

ΣΩΜΑΤΕΙΟ  «ΔΙΑΖΩΜΑ»

ΑΝΑΔΟΧΟΣ : ΑΓΓΕΛΗ ΕΛΕΝΗ – ΑΘΗΝΑ

ΑΘΗΝΑ, ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024
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Σύμβαση για την ανάθεση του έργου:
«ΠΑΡΟΧΗ  ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΣΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΔΙΑΖΩΜΑ»

Στην Αθήνα, σήμερα, Τετάρτη 18 Δεκεμβρίου του έτους 2024, μετά την υπ’ αριθμόν 8 απόφαση
του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία ελήφθη σε συνεδρίασή του την Τρίτη 17 Δεκεμβρίου
2024, οι κάτωθι υπογεγραμμένοι:
 αφ’ ενός το μη κερδοσκοπικό σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», το οποίο εδρεύει στην Αθήνα, επί

της οδού Μπουμπουλίνας, αριθμό 30, κάτοχο Α.Φ.Μ 998191496, που υπάγεται στη Δ.Ο.Υ 
Δ΄ Αθηνών και εκπροσωπείται νόμιμα από  τον πρόεδρο αυτού, κ. Σταύρο Μπένο, εφ’ εξής
καλούμενο «ΕΡΓΟΔΟΤΗΣ» και

 αφ’ ετέρου η κα Ελένη – Αθηνά Αγγέλη, Αρχιτέκτων Μηχανικός, με έδρα στον Χολαργό,
επί  της οδού Μιλτιάδου, αριθμό 15, με ΑΦΜ 079257190, που υπάγεται  στην ΚΕΦΟΔΕ
Αττικής, εφ’ εξής καλούμενη «ΑΝΑΔΟΧΟΣ»,

συμφώνησαν και συναποδέχθηκαν τα ακόλουθα:

ΑΡΘΡΟ 1 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Το αντικείμενο  της  παρούσας  σύμβασης  αφορά  στην  «ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΕΧΝΙΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΣΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΔΙΑΖΩΜΑ». Αναλυτικότερα, αντικείμενο του έργου αποτελεί η
παροχή  συμβουλευτικών  υπηρεσιών,  επί  τεχνικών  θεμάτων,  με  σκοπό  να  εφαρμοστεί  το
πρόγραμμα  ΠΟΛΙΣ  του Σωματείου ΔΙΑΖΩΜΑ στην ΟΧΕ-ΒΒΑ του Δήμου Αθηναίων,  έτσι
ώστε να την εμπλουτίσει με τις προδιαγραφές του ολοκληρωμένου σχεδιασμού.

Η ανάδοχος, συγκεκριμένα, αναλαμβάνει να συνεργαστεί αφ’ ενός με τη Θερμοκοιτίδα D-Hub
του Σωματείου και αφ’ ετέρου με τα στελέχη του Δήμου, έτσι ώστε να δημιουργηθεί από κοινού
ένα νέο αφήγημα για την πόλη της Αθήνας, εμπνεόμενο επιστημονικά και φιλοσοφικά από τις
αρχές της Χάρτας της Λειψίας και του New European Bauhaus.  Απόσταγμα των διεθνών αυτών
συμβάσεων για την πόλη αποτελεί το τρίπτυχο Λειτουργικότητα – Προσβασιμότητα – Αισθητική,
το οποίο η ανάδοχος καλείται να έχει ως οδηγό για τον σχεδιασμό του προγράμματος της ΟΧΕ-
ΒΑΑ και να το συγκεράσει με το όραμα του Δήμου για την «Πόλη των 15 λεπτών», δηλαδή μίας
πόλης,  όπου  οι  πολίτες  έχουν  πρόσβαση  σε  όλες  τις  βασικές  υπηρεσίες  του  δημόσιου  και
ιδιωτικού  τομέα  (υγεία,  παιδεία,  εκπαίδευση,  πράσινο,  ψυχαγωγία)  μέσα  σε  15  λεπτά,
χρησιμοποιώντας τα πόδια ή το ποδήλατο. 

Για την υλοποίηση του οράματος του Δήμου θα πρέπει να οργανωθούν στην πόλη λειτουργικές
ενότητες,  οι  οποίες  ιστορικά  διαμορφώθηκαν  με  το  Γενικό  Πολεοδομικό  Σχέδιο  Δήμου
Αθηναίων 1988 για την αναβίωση της γειτονιάς. Για να επιτευχθούν οι ενότητες αυτές θα πρέπει
να εξασφαλιστούν εναλλακτικοί – ιδιωτικοί χώροι στάθμευσης (κτίρια ή ελεύθεροι χώροι). Στις
νησίδες  αυτές  θα  αποτυπώνεται  και  η  τοπική  πολεοδομική  ιστορία.  Για  τις  ανάγκες  του
προγράμματος αυτού ο Δήμος Αθηναίων πρόκειται να αναθέσει ένα σύνολο μελετών.
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Στην  ίδια  φιλοσοφία  κινείται  και  η  πρόταση  του  Σωματείου  «ΔΙΑΖΩΜΑ»,  η  οποία
περιλαμβάνει 5 προτεινόμενες παρεμβάσεις, 

Α) Πρόγραμμα  «Η Πολιτιστική Διαδρομή της Τριλογίας της Αττικής: Ελευσίνα, Αθήνα,
Λαύριο».
Β) οι Μικρές Έξυπνες Διαδρομές, με πιλοτική εφαρμογή την διασύνδεση του Μουσείου
της Ακρόπολης με το Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης (ΕΜΣΤ), 
Γ) η ανάπλαση της Οδού Αθηνάς, ως παραδειγματικό έργο, όπου συνυπάρχουν αρμονικά
οι τέσσερις ροές (πεζοί, ΑΜΕΑ, ποδήλατα, οχήματα),
Δ) το πρόγραμμα «Πεζοπορώ», που φιλοδοξεί να εξασφαλίσει την απρόσκοπτη κίνηση
των πεζών σε ολόκληρη την πόλη,
Ε) Διεθνές Συνέδριο για το Ιστορικό Κέντρο της  Αθήνας,  με τίτλο:  Μια Ματιά στο
Μέλλον της Πόλης.

Η ανάδοχος  θα  συμβάλλει  στην  αποτελεσματική  ώσμωση των μελετών  που  θα  αναθέσει  ο
Δήμος Αθηναίων με το πρόγραμμα του Διαζώματος. ειδικότερα το αντικείμενο της αναδόχου
είναι το ακόλουθο:

Α΄ παραδοτέο: συμβολή στην αποτύπωση του νέου αφηγήματος του Δήμου Αθηναίων.
Β΄ παραδοτέο: συνεργασία της αναδόχου με τους μελετητές που θα επιλέξει ο Δήμος
Αθηναίων για την οργάνωση των φάσεων των μελετών (τις οποίες θα αναθέσει ο Δήμος
για την υλοποίηση του οράματός του).

ΑΡΘΡΟ 2      ΧΡΟΝΟΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ  

Η διάρκεια παροχής των ανωτέρω υπηρεσιών ορίζεται ως εξής:

Α΄ παραδοτέο: 3 μήνες, με χρόνο έναρξης την υπογραφή της σύμβασης.
Β΄ παραδοτέο: 3 μήνες, με χρόνο έναρξης μετά την ολοκλήρωση του Α΄ παραδοτέου.

Ως χρόνος έναρξης του έργου θεωρείται η 18η Δεκεμβρίου 2024.

Παράταση του χρόνου αποπεράτωσης του έργου, πέρα από τις προθεσμίες που αναγράφονται
στο άρθρο αυτό, δύναται να χορηγηθεί με απόφαση του Εργοδότη, εάν κατά την εκπόνησή του
προκύψουν καθυστερήσεις που δεν οφείλονται στην αποκλειστική υπαιτιότητα του Αναδόχου,
κατά την κρίση του εργοδότη. 

ΑΡΘΡΟ 3 ΑΜΟΙΒΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ     
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Η αμοιβή της αναδόχου για την εκτέλεση του έργου ορίζεται στο  ποσόν των  3.000,00 €, μη
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., (ήτοι 3.720,00 € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 24%).

Η  αμοιβή  δεν  υπόκειται  σε  κρατήσεις,  πλην  της  παρακράτησης  φόρου  20%  στην  οποία
υπόκεινται οι μηχανικοί.

Η αμοιβή του μελετητή διατίθεται ως εξής:
 30% με την υπογραφή της σύμβασης
 40% με την ολοκλήρωση του Α΄ παραδοτέου.
 30 % με την ολοκλήρωση του Α΄ παραδοτέου.

ΑΡΘΡΟ 4      ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ  

Ο Ανάδοχος  αναλαμβάνει  την υποχρέωση να εκπονήσει  το ανατιθέμενο έργο με τη δέουσα
προσοχή  και  επιμέλεια,  σύμφωνα  με  τους  όρους,  τις  προϋποθέσεις  και  τις  προθεσμίες  της
σύμβασης.

ΑΡΘΡΟ 5      ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

Ο  Εργοδότης  δικαιούται  να  καταγγείλει  τη  σύμβαση  σε  κάθε  περίπτωση  παραβάσεως  των
υποχρεώσεων του Αναδόχου. Στην περίπτωση αυτή ο εργοδότης δικαιούται να αναθέσει το έργο
σε άλλο Ανάδοχο.

ΑΡΘΡΟ 6 ΜΑΤΑΙΩΣΗ ΛΟΓΩ ΑΝΩΤΕΡΑΣ ΒΙΑΣ

Σε περίπτωση επελεύσεως εξαιρετικού μη προβλέψιμου και μη αποτρέψιμου γεγονότος,  που
καθιστά  αδύνατη  την  έναρξη,  πρόοδο  ή  ολοκλήρωση  του  έργου,  τα  συμβαλλόμενα  μέρη
ελευθερώνονται αμοιβαίως από τις εκ της συμβάσεως απορρέουσες υποχρεώσεις τους, πλην της
καταβολής στον Ανάδοχο της αμοιβής για τις μέχρι τότε εκτελεσθείσες εργασίες της σύμβασής
του.

ΑΡΘΡΟ 7      ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

Όλοι οι όροι της παρούσης σύμβασης θεωρούνται ουσιώδεις και η τροποποίηση ή συμπλήρωση
οποιουδήποτε  όρου  αυτής  αποδεικνύεται  μόνο  εγγράφως,  αποκλειόμενου  παντός  άλλου
αποδεικτικού μέσου. 

ΑΡΘΡΟ 8      ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ – ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ  
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Η σύμβαση διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο.

Ο Εργοδότης και ο Ανάδοχος καταβάλλουν κάθε προσπάθεια φιλικής επίλυσης τυχόν διαφοράς,
σχετικής με την ερμηνεία ή την εφαρμογή της σύμβασης, σύμφωνα με τους κανόνες της καλής
πίστης και των συναλλακτικών ηθών.

Σε περίπτωση αποτυχίας της ανωτέρω προσπάθειας,  αρμόδια για την επίλυση της διαφοράς 
ορίζονται τα δικαστήρια των Αθηνών.

Σε πίστωση όλων των ανωτέρω, συντάχθηκε η παρούσα σύμβαση, η οποία, αφού αναγνώσθηκε
από τους συμβαλλομένους, υπογράφεται από αυτούς σε δύο αντίτυπα, από τα οποία έλαβε από
ένα έκαστος εξ’ αυτών.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ:

Για το ΔΙΑΖΩΜΑ:      Η Ανάδοχος του έργου:

Ο πρόεδρος του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ

Σταύρος Μπένος Ελένη – Αθηνά Αγγέλη
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Επισυναπτόμενο 3ο 
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Επισυναπτόμενο 4ο

ΣΥΜΒΑΣΗ

ΑΝΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ:

«ΠΑΡΟΧΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ»

ΕΡΓΟΔΌΤΗΣ 
:

ΣΩΜΑΤΕΙΟ  «ΔΙΑΖΩΜΑ»

ΑΝΑΔΟΧΟΣ : E. F COMMUNICATION Ε.Ε.
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ΑΘΗΝΑ, ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2025
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Σύμβαση για την ανάθεση του έργου:
«ΠΑΡΟΧΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ»

Στην Αθήνα, σήμερα, Πέμπτη 02 Ιανουαρίου του έτους 2025, μετά την υπ’ αριθμόν 7 απόφαση
του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία ελήφθη σε συνεδρίασή του την Τρίτη 17 Δεκεμβρίου
2024, οι κάτωθι υπογεγραμμένοι:

 αφ’ ενός το μη κερδοσκοπικό σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», το οποίο εδρεύει στην Αθήνα, επί
της οδού Μπουμπουλίνας, αριθμό 30, κάτοχο Α.Φ.Μ 998191496 που υπάγεται στη Δ.Ο.Υ 
Δ΄ Αθηνών και εκπροσωπείται νόμιμα από  τον πρόεδρο αυτού, κο Σταύρο Μπένο, εφ’ εξής
καλούμενο «ΕΡΓΟΔΟΤΗΣ» και

 αφ’  ετέρου η  επιχείρηση  «E.  F COMMUNICATION Ε.Ε.»,  η  οποία  εδρεύει  στην
Κηφισιά,  επί  της οδού Στροφυλίου 71,  με ΑΦΜ 802318126,  που υπάγεται  στην Δ.Ο.Υ.
Κηφισιάς και εκπροσωπείται νόμιμα από τον διαχειριστή της, κο Ευδόκιμο Φρέγκογλου, εφ’
εξής καλούμενο «ΑΝΑΔΟΧΟΣ» 

συμφώνησαν και συναποδέχθηκαν τα ακόλουθα:

ΑΡΘΡΟ 1 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Το  αντικείμενο  της  παρούσας  σύμβασης  αφορά  στην  «ΠΑΡΟΧΗ  ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ».

Το αντικείμενο του έργου ορίζεται ως εξής:
 Υπηρεσίες  παροχής  συμβουλευτικών  υπηρεσιών  για  προγράμματα  Πολιτιστικού

Τουρισμού.
 Υπηρεσίες επίβλεψης των διοργανώσεων του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ».
 Υπηρεσίες δημιουργίας οπτικοακουστικού υλικού για την προβολή των Αναπτυξιακών

προγραμμάτων του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ».
 Υπηρεσίες παροχής συμβουλών σε θέματα Μάρκετινγκ και Ψηφιακού μετασχηματισμού.

ΑΡΘΡΟ 2  ΧΡΟΝΟΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ

Η διάρκεια παροχής των ανωτέρω υπηρεσιών ορίζεται στους 12 μήνες. Ως χρόνος έναρξης
του έργου θεωρείται η 2α Ιανουαρίου 2025.

Παράταση του χρόνου αποπεράτωσης του έργου, πέρα από τις προθεσμίες που αναγράφονται
στο άρθρο αυτό, δύναται να χορηγηθεί με απόφαση του Εργοδότη, εάν κατά την εκπόνησή του
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προκύψουν καθυστερήσεις που δεν οφείλονται στην αποκλειστική υπαιτιότητα του Αναδόχου,
κατά την κρίση του εργοδότη. 

ΑΡΘΡΟ 3 ΑΜΟΙΒΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Η αμοιβή του αναδόχου για την εκτέλεση του έργου ορίζεται στο μηνιαίο ποσόν των 1.250
ευρώ, μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α., (ήτοι 1.550 ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.).

Η αμοιβή δεν υπόκειται σε κρατήσεις, εκτός τυχόν παρακράτησης φόρου.

ΑΡΘΡΟ 4  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ

Ο Ανάδοχος  αναλαμβάνει  την υποχρέωση να εκπονήσει  το ανατιθέμενο έργο με τη δέουσα
προσοχή  και  επιμέλεια,  σύμφωνα  με  τους  όρους,  τις  προϋποθέσεις  και  τις  προθεσμίες  της
σύμβασης.

ΑΡΘΡΟ 5  ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Ο  Εργοδότης  δικαιούται  να  καταγγείλει  τη  σύμβαση  σε  κάθε  περίπτωση  παραβάσεως  των
υποχρεώσεων του Αναδόχου. Στην περίπτωση αυτή ο εργοδότης δικαιούται να αναθέσει το έργο
σε άλλο Ανάδοχο.

ΑΡΘΡΟ 6 ΜΑΤΑΙΩΣΗ ΛΟΓΩ ΑΝΩΤΕΡΑΣ ΒΙΑΣ

Σε περίπτωση επελεύσεως εξαιρετικού μη προβλέψιμου και μη αποτρέψιμου γεγονότος,  που
καθιστά  αδύνατη  την  έναρξη,  πρόοδο  ή  ολοκλήρωση  του  έργου,  τα  συμβαλλόμενα  μέρη
ελευθερώνονται αμοιβαίως από τις εκ της συμβάσεως απορρέουσες υποχρεώσεις τους, πλην της
καταβολής στον Ανάδοχο της αμοιβής για τις μέχρι τότε εκτελεσθείσες εργασίες της σύμβασής
του.

ΑΡΘΡΟ 7  ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Όλοι οι όροι της παρούσης σύμβασης θεωρούνται ουσιώδεις και η τροποποίηση ή συμπλήρωση
οποιουδήποτε  όρου  αυτής  αποδεικνύεται  μόνο  εγγράφως,  αποκλειόμενου  παντός  άλλου
αποδεικτικού μέσου. 
ΑΡΘΡΟ 8  ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ – ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ
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Η σύμβαση διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο.

Ο Εργοδότης και ο Ανάδοχος καταβάλλουν κάθε προσπάθεια φιλικής επίλυσης τυχόν διαφοράς,
σχετικής με την ερμηνεία ή την εφαρμογή της σύμβασης, σύμφωνα με τους κανόνες της καλής
πίστης και των συναλλακτικών ηθών.

Σε περίπτωση αποτυχίας της ανωτέρω προσπάθειας,  αρμόδια για την επίλυση της διαφοράς 
ορίζονται τα δικαστήρια των Αθηνών.

Σε πίστωση όλων των ανωτέρω, συντάχθηκε η παρούσα σύμβαση, η οποία, αφού αναγνώσθηκε
από τους συμβαλλομένους, υπογράφεται από αυτούς σε δύο αντίτυπα, από τα οποία έλαβε από
ένα έκαστος εξ’ αυτών.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ:

Για το ΔΙΑΖΩΜΑ:
Ο πρόεδρος του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ

Για τον Ανάδοχο:

Σταύρος Μπένος Ευδόκιμος Φρέγκογλου
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Επισυναπτόμενο 5ο 

ΣΥΜΒΑΣΗ

ΑΝΑΘΕΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ:

«ΠΑΡΟΧΉ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΨΗΦΙΑΚΩΝ
ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΚΑΙ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ
ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

ΔΙΑΖΩΜΑ»

ΕΡΓΟΔΌΤΗΣ 
:

ΣΩΜΑΤΕΙΟ  «ΔΙΑΖΩΜΑ»

ΑΝΑΔΟΧΟΣ : UNICORG E.E.
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ΑΘΗΝΑ, 02 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2025
Σύμβαση για την ανάθεση του έργου:

«ΠΑΡΟΧΉ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΚΑΙ
ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΔΙΑΖΩΜΑ»

Στην Αθήνα, σήμερα, Πέμπτη 02 Ιανουαρίου του έτους 2025, μετά την υπ’ αριθμόν 7 απόφαση
του Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία ελήφθη σε συνεδρίασή του την Τρίτη 17 Δεκεμβρίου
2024, οι κάτωθι υπογεγραμμένοι:

● αφ’ ενός το μη κερδοσκοπικό σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ», το οποίο εδρεύει στην Αθήνα, επί
της οδού Μπουμπουλίνας, αριθμό 30, κάτοχο Α.Φ.Μ 998191496 που υπάγεται στη Δ.Ο.Υ 
Δ΄ Αθηνών και εκπροσωπείται νόμιμα από  τον πρόεδρο αυτού, κο Σταύρο Μπένο, εφ’ εξής
καλούμενο «ΕΡΓΟΔΟΤΗΣ» και

● αφ’ ετέρου η επιχείρηση UNICORG E.E., η οποία εδρεύει στον Κορυδαλλό, επί της οδού
Ρόδου  24,  με  ΑΦΜ 802075093,  που  υπάγεται  στην  Δ.Ο.Υ.  Νίκαιας  και  εκπροσωπείται
νόμιμα από τον διαχειριστή της, κο Χιώτη Χρήστο, εφ’ εξής καλούμενο «ΑΝΑΔΟΧΟΣ» 

συμφώνησαν και συναποδέχθηκαν τα ακόλουθα:

ΑΡΘΡΟ 1 ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Το  αντικείμενο  της  παρούσας  σύμβασης  αφορά  στην  «ΠΑΡΟΧΗ  ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  ΚΑΙ
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ  ΨΗΦΙΑΚΩΝ  ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ  ΚΑΙ  ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ  ΚΑΙ  ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  ΓΙΑ  ΤΑ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ  ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ  ΚΑΙ  ΑΛΛΩΝ
ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ ΔΙΑΖΩΜΑ».

Το αντικείμενο του έργου ορίζεται ως εξής:
● Συντήρηση  και  συνεχή  βελτίωση  των  ψηφιακών  εφαρμογών  των  Πολιτιστικών

Διαδρομών.
● Υποστήριξη της θερμοκοιτίδας D-HUB σε όλες τις δράσεις σχεδιασμού, ανάπτυξης και

προώθησης των πολιτιστικών διαδρομών.
● Συμβουλευτικές υπηρεσίες στο σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ» στην ανάπτυξη υφιστάμενων,

αλλά και νέων ψηφιακών εφαρμογών.
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ΑΡΘΡΟ 2  ΧΡΟΝΟΣ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ

Η διάρκεια παροχής των ανωτέρω υπηρεσιών ορίζεται στους 12 μήνες. Ως χρόνος έναρξης
του έργου θεωρείται η 2α Ιανουαρίου 2025.

Παράταση του χρόνου αποπεράτωσης του έργου, πέρα από τις προθεσμίες που αναγράφονται
στο άρθρο αυτό, δύναται να χορηγηθεί με απόφαση του Εργοδότη, εάν κατά την εκπόνησή του
προκύψουν καθυστερήσεις που δεν οφείλονται στην αποκλειστική υπαιτιότητα του Αναδόχου,
κατά την κρίση του εργοδότη. 

ΑΡΘΡΟ 3 ΑΜΟΙΒΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧΗ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Η αμοιβή του αναδόχου για την εκτέλεση του έργου ορίζεται στο μηνιαίο ποσόν των 850 ευρώ,
μη συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. , (ήτοι 1054 ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.).

Η αμοιβή δεν υπόκειται σε κρατήσεις, εκτός τυχόν παρακράτησης φόρου.

ΑΡΘΡΟ 4  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ

Ο Ανάδοχος  αναλαμβάνει  την υποχρέωση να εκπονήσει  το ανατιθέμενο έργο με τη δέουσα
προσοχή  και  επιμέλεια,  σύμφωνα  με  τους  όρους,  τις  προϋποθέσεις  και  τις  προθεσμίες  της
σύμβασης.

ΑΡΘΡΟ 5  ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Ο  Εργοδότης  δικαιούται  να  καταγγείλει  τη  σύμβαση  σε  κάθε  περίπτωση  παραβάσεως  των
υποχρεώσεων του Αναδόχου. Στην περίπτωση αυτή ο εργοδότης δικαιούται να αναθέσει το έργο
σε άλλο Ανάδοχο.

ΑΡΘΡΟ 6 ΜΑΤΑΙΩΣΗ ΛΟΓΩ ΑΝΩΤΕΡΑΣ ΒΙΑΣ

Σε περίπτωση επελεύσεως εξαιρετικού μη προβλέψιμου και μη αποτρέψιμου γεγονότος,  που
καθιστά  αδύνατη  την  έναρξη,  πρόοδο  ή  ολοκλήρωση  του  έργου,  τα  συμβαλλόμενα  μέρη
ελευθερώνονται αμοιβαίως από τις εκ της συμβάσεως απορρέουσες υποχρεώσεις τους, πλην της
καταβολής στον Ανάδοχο της αμοιβής για τις μέχρι τότε εκτελεσθείσες εργασίες της σύμβασής
του.
ΑΡΘΡΟ 7  ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
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Όλοι οι όροι της παρούσης σύμβασης θεωρούνται ουσιώδεις και η τροποποίηση ή συμπλήρωση
οποιουδήποτε  όρου  αυτής  αποδεικνύεται  μόνο  εγγράφως,  αποκλειόμενου  παντός  άλλου
αποδεικτικού μέσου. 

ΑΡΘΡΟ 8  ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΟ ΔΙΚΑΙΟ – ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ

Η σύμβαση διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο.

Ο Εργοδότης και ο Ανάδοχος καταβάλλουν κάθε προσπάθεια φιλικής επίλυσης τυχόν διαφοράς,
σχετικής με την ερμηνεία ή την εφαρμογή της σύμβασης, σύμφωνα με τους κανόνες της καλής
πίστης και των συναλλακτικών ηθών.

Σε περίπτωση αποτυχίας της ανωτέρω προσπάθειας,  αρμόδια για την επίλυση της διαφοράς 
ορίζονται τα δικαστήρια των Αθηνών.

Σε πίστωση όλων των ανωτέρω, συντάχθηκε η παρούσα σύμβαση, η οποία, αφού αναγνώσθηκε
από τους συμβαλλομένους, υπογράφεται από αυτούς σε δύο αντίτυπα, από τα οποία έλαβε από
ένα έκαστος εξ’ αυτών.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ:

Για το ΔΙΑΖΩΜΑ:
Ο πρόεδρος του ΔΙΑΖΩΜΑΤΟΣ

Για τον Ανάδοχο:

Σταύρος Μπένος Χιώτης Χρήστος
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Επισυναπτόμενο 6ο

ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Στην Αθήνα σήμερα, ημέρα __________, … / …../2024, οι ακόλουθοι συνεργαζόμενοι φορείς :

1.  To μη κερδοσκοπικό σωματείο με την επωνυμία «Διάζωμα», το οποίο εδρεύει στην Αθήνα
και επί της οδού Μπουμπουλίνας αρ. 30, με Α.Φ.Μ. 998191496 και εκπροσωπείται νομίμως από
τον Πρόεδρο αυτού κ. Σταύρο Μπένο, και που για συντομία θα καλείται o «Φορέας».

2. H Εταιρεία με την επωνυμία «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε. –
ΕΔΥΤΕ Α.Ε.», που εδρεύει  στην Αθήνα,  επί  της Λεωφόρου Κηφισίας 7 και  εκπροσωπείται
νόμιμα  για  την  υπογραφή  του  παρόντος  από  τον  κ.  Αριστείδη  Σωτηρόπουλο,  Διευθύνοντα
Σύμβουλο αυτής, σύμφωνα με την από 28/08/2023 Απόφαση της 703ης Συνεδρίας του ΔΣ της
ΕΔΥΤΕ  Α.Ε.  (Θέμα  2,  «Παροχή  εξουσιοδοτήσεων  επί  των  αρμοδιοτήτων  του  Διοικητικού
Συμβουλίου») , η οποία καταχωρήθηκε στο ΓΕΜΗ την 12/09/2023 με Κωδικό Καταχώρισης
3760075,  σύμφωνα  με  την  από  13/09/2023  και  με  αριθμ.  πρωτ.  3033947  Ανακοίνωση
Καταχώρισης  του  ΕΒΕΑ  ως  συντονίζουσα  τον  Ευρωπαϊκό  Κόμβο  Καινοτομίας  για  την
Ψηφιακή Διακυβέρνηση με τον διακριτικό τίτλο «GR digiGOV-innoHUB». 

Έχοντας υπόψη:

1.  Το  καταστατικό  της  ΕΔΥΤΕ  όπως  ισχύει,  τροποποιημένο  και  κωδικοποιημένο  με  την
απόφαση της  από 09/09/2024 Τακτικής Γενικής Συνέλευσης (Πρακτικό 58) και καταχωρήθηκε
στο ΓΕΜΗ την 25/09/2024 με Κωδικό Καταχώρισης 4459529, σύμφωνα με την από 25/09/2024
και με αριθμ. πρωτ. 3381099 Ανακοίνωση Καταχώρισης του ΕΒΕΑ.
2. Το π.δ. 81/2019 (ΦΕΚ 119/Α/8-7-2019) «Σύσταση, συγχώνευση, μετονομασία και κατάργηση
Υπουργείων και καθορισμός των αρμοδιοτήτων τους - Μεταφορά υπηρεσιών και αρμοδιοτήτων
μεταξύ  Υπουργείων»  σύμφωνα  με  το  οποίο  μεταφέρθηκε  στην  εποπτεία  του  Υπουργείου
Ψηφιακής Διακυβέρνησης.
3. Το άρθρο 58 του ν.  4623/2019 «Ρυθμίσεις του Υπουργείου Εσωτερικών, διατάξεις για την
ψηφιακή διακυβέρνηση,  συνταξιοδοτικές  ρυθμίσεις  και  άλλα επείγοντα  ζητήματα» (Α΄ 134),
όπως ισχύει.
4. Τον ν. 4961/2022 «Αναδυόμενες τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών, ενίσχυση της
ψηφιακής διακυβέρνησης και άλλες διατάξεις» (Α΄ 146) και ιδίως το άρθρο 86.
5. Τον ν. 4310/2014 «Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και Καινοτομία και άλλες διατάξεις» (Α΄
258) και ιδίως τα άρθρα 13 και 13Α, όπως ισχύει.
6.  Τον Ν. 4727/2020 «Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της
Οδηγίας  (ΕΕ)  2016/2102  και  της  Οδηγίας  (ΕΕ)  2019/1024)  Ηλεκτρονικές  Επικοινωνίες
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(Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ
Α΄ 184/23.09.2020), όπως ισχύει. 
7. Τον Ν. 4914/2022 (Α΄ 61) «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων
για την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, σύσταση Ανώνυμης Εταιρείας «Εθνικό Μητρώο
Νεοφυών Επιχειρήσεων Α.Ε.» και άλλες διατάξεις».
8.  Την  υπ’  αριθμ.  114947/29.11.2022  ΥΑ  (ΦΕΚ  6132/Β/01.12.2022)  «Εθνικοί  κανόνες
επιλεξιμότητας δαπανών για τα προγράμματα του ΕΣΠΑ 2021-2027». 
9.  Τον  Ν.  4972/2022  (ΦΕΚ  Α΄ 181/23.09.2022)  «Εταιρική  διακυβέρνηση  των  Ανωνύμων
Εταιρειών του Δημοσίου και των λοιπών θυγατρικών της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και
Περιουσίας, διαχείριση συμμετοχών του Δημοσίου σε ανώνυμες εταιρείες και ρυθμίσεις για την
Ελληνική  Εταιρεία  Συμμετοχών  και  Περιουσίας,  αξιολόγηση  της  έναντι  του  Δημοσίου
φερεγγυότητας και πιστοληπτικής ικανότητας φυσικών και  νομικών προσώπων και  σύσταση
Ανεξάρτητης Αρχής Πιστοληπτικής Αξιολόγησης, ίδρυση και λειτουργία Κεντρικού Μητρώου
Πιστώσεων, Συμπληρωματικός Κρατικός Προϋπολογισμός οικονομικού έτους 2022 και λοιπές
διατάξεις οικονομικού και αναπτυξιακού χαρακτήρα». 
10. Τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης
Απριλίου  2016  για  την  προστασία  των  φυσικών  προσώπων  έναντι  της  επεξεργασίας  των
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και
την  κατάργηση  της  οδηγίας  95/46/ΕΚ  (Γενικός  Κανονισμός  Προστασίας  Δεδομένων -
ΓΚΠΔ/General Data Protection Regulation - GDPR). 
11.  Τον  ν. 4624/2019  «Αρχή  Προστασίας  Δεδομένων  Προσωπικού  Χαρακτήρα,  μέτρα
εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου
της 27ης Απριλίου 2016 για την προστασία των φυσικών προσώπων έναντι της επεξεργασίας
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία της Οδηγίας (ΕΕ)
2016/680  του  Ευρωπαϊκού  Κοινοβουλίου  και  του  Συμβουλίου  της  27ης  Απριλίου  2016 και
άλλες διατάξεις» (Α΄ 137). 
12. Τον ν. 3471/2006 «Προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και της ιδιωτικής ζωής
στον τομέα των ηλεκτρονικών επικοινωνιών και τροποποίηση του ν. 2472/1997» (ΦΕΚ Α΄133),
όπως ισχύει.
13.Τον ν. 2121/1993 για την «Πνευματική ιδιοκτησία, συγγενικά δικαιώματα και πολιτιστικά
θέματα» (ΦΕΚ Α΄ 25), όπως ισχύει.
14.  Την από 28-11-2022 σύμβαση με την Ευρωπαϊκή Ένωση (Grant  Agreement)  του έργου
101083646, η οποία δεσμεύει τα μέρη.
15.  Το  από  8/10/2020  Συμφωνητικό  Συνεργασίας  (MoU)  μεταξύ  της  ΕΔΥΤΕ  Α.Ε.,  ως
Συντονιστή Φορέα  του έργου και των Συνεργαζόμενων Φορέων. 
16.  Την  απόφαση  ένταξης  786  της  20-2-2024  της  πράξης  GR  digiGOV-innoHUB  (ΑΔΑ:
6Φ67Η-ΩΕΛ)
17. Την από 1-8-2024 απόφαση της 756 Συνεδρίας  του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΔΥΤΕ
Α.Ε. (Θέμα 2o),  με την οποία εγκρίθηκε η σύναψη και υπογραφή του παρόντος Μνημονίου
Συνεργασίας (ΑΔΑ ΨΛ2846Ν6Β4-Ψ7Θ).
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18. Το καταστατικό του Φορέα, το οποίο έχει κατατεθεί στο Πρωτοδικείο Αθηνών (με το υπ’ αρ.
2244/2022 πιστοποιητικό) και ισχύει μετά την τελευταία τροποποίησή του  που έλαβε χώρα
κατά τη ΙΔ΄ Γενική Συνέλευση του Φορέα στις 02-10-2021.
Συμφώνησαν και έκαναν αμοιβαίως αποδεκτά τα ακόλουθα: 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ
Οι  Ευρωπαϊκοί  Κόμβοι  Ψηφιακής  Καινοτομίας  (EDIH)  είναι  υπηρεσίες  μίας  στάσης  που
υποστηρίζουν τις εταιρείες και τους οργανισμούς του δημόσιου τομέα να ανταποκριθούν στις
ψηφιακές  προκλήσεις  και  να  γίνουν  πιο  ανταγωνιστικοί.  H   ΕΔΥΤΕ  Α.Ε  συντονίζει  τον
Ευρωπαϊκό Κόμβο Καινοτομίας για την Ψηφιακή Διακυβέρνηση GR digiGOV-innoHUB, έργο
το  οποίο  συγχρηματοδοτείται  από  το  Πρόγραμμα  Digital  Europe  –  Grant  Agreement
no.101083646 και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα 2021-2027. O Ευρωπαϊκός
Κόμβος Καινοτομίας για την Ψηφιακή Διακυβέρνηση – GR digiGOV-innoHUB υποστηρίζει την
ανάπτυξη  μιας  νέας  γενιάς  δημόσιων  υπηρεσιών  που  βασίζονται  σε  προηγμένες  ψηφιακές
τεχνολογίες  (AI,  ML,  IoT,  Blockchain,  HPC),  με  ανοιχτό  λογισμικό,  ανοιχτά  δεδομένα και
ανοιχτά πρότυπα. Η κοινοπραξία του Κόμβου, με επικεφαλής την ΕΔΥΤΕ-GRNET, αποτελείται
από  16  εταίρους,  συμπεριλαμβανομένων  των  κορυφαίων  Ακαδημαϊκών  και  Ερευνητικών
Ιδρυμάτων που ειδικεύονται σε θέματα Τεχνητής Νοημοσύνης, HPC, blockchain και ψηφιακής
διακυβέρνησης, καθώς και δραστήρια επαγγελματικά και επιστημονικά δίκτυα, όπως η Εθνική
Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (EETT), η  Κοινωνία της Πληροφορίας  ΑΕ, το
Ερευνητικό  Κέντρο  Αθηνά,  το  Ερευνητικό  Πανεπιστημιακό  Ινστιτούτο  Συστημάτων
Επικοινωνιών και Υπολογιστών (ΕΠΙΣΕΥ) του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ), το
ΕΜΠ, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, ο Οργανισμός
Ανοιχτών  Τεχνολογιών  (ΕΕΛΛΑΚ),  το  Πανεπιστήμιο  Αιγαίου,  το  Πανεπιστήμιο  Ιονίου,  το
Πανεπιστήμιο Κρήτης, το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και το Διεθνές Πανεπιστήμιο. Οι στόχοι
του GR digiGOV-innoHUB ευθυγραμμίζονται  με  το Πρόγραμμα Ψηφιακή Ευρώπη,  τη Βίβλο
Ψηφιακού Μετασχηματισμού 2020-2025, καθώς και με άλλες ευρωπαϊκές και εθνικές πολιτικές
όπως,  ενδεικτικά,  το Πλαίσιο  για  την  Προώθηση  της  Καινοτομίας  στο  Δημόσιο  Τομέα  του
ΟΟΣΑ, λαμβάνοντας υπόψη τις υπηρεσίες του gov.gr, του eugo.gov.gr και το Εθνικό Μητρώο
Διαδικασιών.  Ο Κόμβος  GR digiGOV-innoHUB παρέχει τις ακόλουθες υπηρεσίες: Ι. Δοκιμή
πριν την  επένδυση,  με πιλοτικές  υλοποιήσεις  μικρής και  μεσαίας κλίμακας,  beta  testing σε
στοχευμένες  ομάδες  χρηστών.  ΙΙ.  Δεξιότητες  και  κατάρτιση,  με  στοχευμένα  προγράμματα
ανάπτυξης ψηφιακών δεξιοτήτων III. Υποστήριξη στην εύρεση επενδύσεων. IV. Οικοσύστημα
καινοτομίας  και  δυνατότητες  δικτύωσης,  με  ενίσχυση  των  κάθε  είδους  συνεργασιών  και
ανταλλαγής τεχνογνωσίας, υποβοήθηση της εξωστρέφειας των φορέων και μεταφοράς εμπειρίας
και καλών παραδειγμάτων από τη διεθνή σκηνή.

1. Η  ΕΔΥΤΕ Α.Ε. είναι τεχνολογικός φορέας που λειτουργεί χάριν του δημόσιου συμφέροντος,
κατά τους κανόνες της ιδιωτικής οικονομίας, διέπεται από τις ειδικότερες διατάξεις για τους
τεχνολογικούς και ερευνητικούς φορείς του άρθρου 13α του ν. 4310/2014 (Α΄ 258) όπως ισχύει.
Σκοπός της εταιρείας είναι η παροχή δικτυακών και υπολογιστικών υπηρεσιών σε ακαδημαϊκά
και ερευνητικά ιδρύματα, σε φορείς της εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων και σε φορείς του
δημοσίου, ευρύτερου δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, η ευρύτερη προώθηση και διάδοση των
εφαρμογών  των  δικτυακών  και  υπολογιστικών  τεχνολογιών  καθώς  και  η  προώθηση  και
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υλοποίηση των στόχων του Ψηφιακού Μετασχηματισμού στους ως άνω φορείς, καθώς και ο
σχεδιασμός και η παροχή υπηρεσιών εκπαίδευσης, κατάρτισης, επιμόρφωσης και πιστοποίησης
για την ανάπτυξη των ψηφιακών ικανοτήτων στη χώρα, με την επιφύλαξη της παρ. 1 του άρθρου
23 του ν. 3966/2011 (Α΄ 118). Η ΕΔΥΤΕ Α.Ε. αποτελεί σύμβουλο του Υπουργείου Ψηφιακής
Διακυβέρνησης  σε  θέματα  σχεδιασμού  και  υλοποίησης  δράσεων  για  την  ανάπτυξη  των
ψηφιακών  ικανοτήτων  στη  χώρα  και  σε  θέματα  σχεδιασμού  προηγμένων  πληροφοριακών
συστημάτων και υποδομών. Αναπτύσσει συνέργειες με τους υπόλοιπους φορείς που παρέχουν
ψηφιακές  υπηρεσίες  στους  τομείς  του  δημοσίου,  με  ανταλλαγή  βέλτιστων  πρακτικών  και
τεχνογνωσίας  πάνω  σε  προηγμένα  πληροφοριακά  συστήματα  και  αποτελεί  τον  εθνικό
εκπρόσωπο  της  ερευνητικής  και  τεχνολογικής  κοινότητας  στις  ερευνητικές  υποδομές  της
Ευρωπαϊκής  Ένωσης.  Η  ΕΔΥΤΕ  Α.Ε.  δύναται  επίσης  να  υποστηρίζει,  επιστημονικά  και
συμβουλευτικά και  άλλους φορείς όπως Υπουργεία,  Αρχές,  Οργανισμούς,  Νομικά Πρόσωπα
Δημοσίου Δικαίου και Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου του ευρύτερου δημόσιου τομέα,
καθώς και άλλους φορείς σε θέματα που αφορούν τις δικτυακές και υπολογιστικές τεχνολογίες,
την  Ψηφιακή Σύγκλιση και  σε  άλλες  εθνικές  στρατηγικές  παρόμοιου  περιεχομένου και  στο
παρόν  εκπροσωπεί  ως  συντονίζουσα τον  Ευρωπαϊκό  Κόμβο  Καινοτομίας  για  την  Ψηφιακή
Διακυβέρνηση με τον διακριτικό τίτλο «GR digiGOV-innoHUB».

2.  O Φορέας έχει ως καταστατικό σκοπό την ανάληψη δράσεων διάσωσης και ανάδειξης των
αρχαίων  θεάτρων  και,  γενικότερα,  ενεργεί  προς  εκπόνηση  και  υλοποίηση  ολιστικών
προγραμμάτων  προαγωγής  της  πολιτιστικής  κληρονομιάς  εντός  του  αξιακού  πλαισίου  της
βιώσιμης  ανάπτυξης  και  της  καινοτομίας,  με  έμφαση στις  συνέργειες  μεταξύ  δημόσιου  και
ιδιωτικού τομέα μέσα από τις δομές και τις λειτουργίες της Κοινωνίας των Πολιτών. 

3.  Οι  ανωτέρω  συμβαλλόμενοι  (καλούμενοι  εφεξής:  «Τα  Μέρη»),  αξιοποιώντας  τον  ειδικό
θεσμικό  και  επιχειρησιακό  ρόλο  και  την  εμπειρία  τους,  συνάπτουν  το  παρόν,  χάριν  του
δημοσίου  συμφέροντος,  στο  πλαίσιο  εκπλήρωσης  της  αποστολής  τους  για  την  υλοποίηση
δράσεων που σχετίζονται με τον σκοπό και τους στρατηγικούς τους στόχους.   

ΑΡΘΡΟ 1
ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ

Σκοπός του παρόντος Μνημονίου είναι η θέσπιση συνεργασίας ανάμεσα στα Μέρη, με απώτερο
σκοπό τη μεγιστοποίηση του οφέλους των δράσεων που υλοποιούνται και σχετίζονται με την
αποστολή και  τους  στρατηγικούς τους στόχους.  Στο πλαίσιο αυτό,  τα Μέρη συμφωνούν να
συνεργαστούν με σκοπό την ενδυνάμωση του οικοσυστηματος καινοτομίας για την προώθηση
του ψηφιακού μετασχηματισμού της δημόσιας διοίκησης, της περιφερειακής διακυβέρνησης και
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ),   να διερευνήσουν  καινοτόμες τεχνολογικές  λύσεις
καθώς  και  να  αξιοποιήσουν  αναδυόμενες  τεχνολογίες  (π.χ.  τεχνητή  νοημοσύνη,  blockchain,
HPC, κ.ά.) για την επίλυση προκλήσεων που αντιμετωπίζει ο Φορέας μέσω της σχεδίασης, και
της  παροχής  υπηρεσιών  ψηφιακής  ωρίμανσης  του  φορέα  ή/και  της  υλοποίησης  πιλοτικής
εφαρμογής μικρής κλίμακας ως προς την επίτευξη ψηφιακής λύσης. 

Αντικείμενο του παρόντος είναι η επίτευξη του ανωτέρω σκοπού, η οποία θα υλοποιηθεί μέσω
της  συνεργασίας  των  μερών  και  ιδίως  της  αξιοποίησης  του  στρατηγικού  πλάνου  του
GR digiGOV–innoHUB,  το  οποίο θα  παρέχει  τις  απαιτούμενες  υπηρεσίες,  τεχνογνωσία  και
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υποδομές  για  την  επιλογή,  προσαρμογή  και  δοκιμή  επιλεγμένων  ψηφιακών  λύσεων  και  θα
αξιολογεί σε ενδιάμεσα στάδια την εξέλιξη της ετοιμότητας της λύσης, αλλά και την ψηφιακή
ωριμότητα του  φορέα,  προς  επίτευξη της  ανάπτυξης  των απαιτούμενων  δεξιοτήτων και  της
μεταφοράς τεχνογνωσίας. 

Οι ανωτέρω στόχοι θα υλοποιηθούν μέσω της παροχής των κατάλληλων πακέτων υπηρεσιών
από τους εταίρους του κόμβου, όπως αναλύονται ακολούθως και αφορούν στα εξής:

- Εκτίμηση ψηφιακής ωριμότητας του φορέα [Digital Maturity Assessment (DMA)],
διαμόρφωση οδικού χάρτη 

- Δοκιμή πριν την επένδυση,  με πιλοτικές υλοποιήσεις μικρής και μεσαίας κλίμακας, 
beta  testing  σε  στοχευμένες  ομάδες  χρηστών.  Θα  αξιοποιηθούν  οι  υποδομές  και  η
τεχνογνωσία των συνεργαζόμενων στον κόμβο. 

- Δεξιότητες  και  κατάρτιση.  Με  στοχευμένα  προγράμματα  ανάπτυξης  ψηφιακών
δεξιοτήτων,  ταχύρρυθμη  εκπαίδευση  και  δυνατότητα  συμμετοχής  σε  miniMBA  in
Digital Public Services. 

- Υποστήριξη στην εύρεση επενδύσεων. Μέσω συμβουλευτικής για διενέργεια PPI/ PCP
και συμβουλευτική υποστήριξη για την ανεύρεση χρηματοδοτήσεων  

- Οικοσύστημα καινοτομίας και δυνατότητες δικτύωσης.  Ενίσχυση των κάθε είδους
συνεργασιών και ανταλλαγής τεχνογνωσίας, υποβοήθηση της εξωστρέφειας των φορέων
και μεταφοράς εμπειρίας και καλών παραδειγμάτων εθνικής και διεθνούς εμβέλειας.

Ειδικότερα,  όσον αφορά στις  υπηρεσίες  “Δοκιμή πριν  την  επένδυση”,  έμφαση δίνεται  στον
σχεδιασμό  και  στη  δοκιμαστική  εφαρμογή  μιας  τεχνολογικής  λύσης  (πιλοτικό)  για  την
αντιμετώπιση  μιας  πρόκλησης  που  αντιμετωπίζει  ο  οργανισμός  με  χρήση  αναδυόμενων
τεχνολογιών  και  έμφαση  στην  αξιοποίηση  της  τεχνητής  νοημοσύνης,  του  Blockchain,  του
HPC κ.ά..  Ενδεχόμενο πιλοτικό αφορά μικρής κλίμακας υλοποίηση για λόγους επίδειξης της
καταλληλότητας μιας λύσης, και σε καμία περίπτωση δεν αφορά στην υλοποίηση του συνόλου
της λύσης για τις ανάγκες του φορέα, ούτε δημιουργεί υποχρέωση για την απόκτηση της λύσης
από τον φορέα. 

Ένα  πιλοτικό  πρόγραμμα  μικρής  κλίμακας  είναι  μια  προκαταρκτική  δοκιμή  ή  δοκιμή  που
πραγματοποιείται  σε  περιορισμένη  κλίμακα  για  να  αξιολογηθεί  η  εφικτότητα,  η
αποτελεσματικότητα και οι πιθανές προκλήσεις της εφαρμογής ενός νέου έργου, προγράμματος,
τεχνολογίας ή πολιτικής. Αυτά τα πιλοτικά προγράμματα πραγματοποιούνται συνήθως σε έναν
ελεγχόμενο  χώρο  με  ένα  μικρότερο  σύνολο  συμμετεχόντων  ή  εντός  ενός  περιορισμένου
γεωγραφικού χώρου. Ο σκοπός ενός πιλοτικού προγράμματος μικρής κλίμακας είναι η συλλογή
δεδομένων,  η  αξιολόγηση των  αποτελεσμάτων,  η  αναγνώριση πιθανών  προβλημάτων  και  η
βελτίωση των στρατηγικών πριν από την πλήρη εφαρμογή του έργου. 

ΑΡΘΡΟ 2
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ – ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

1.  Στο  πλαίσιο  της  συνεργασίας  για  την  υλοποίηση  του  σκοπού  και  του  αντικειμένου  του
παρόντος, τα Μέρη συνεισφέρουν στο πλαίσιο του θεσμικού τους ρόλου, των αρμοδιοτήτων και
δυνατοτήτων τους, 
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2.  Ειδικότερα,  ο  κόμβος  καινοτομίας  GR  digiGOV-innoHUB  που  συντονίζει  η  ΕΔΥΤΕ
αναλαμβάνει  την  παροχή  των  απαιτούμενων  υπηρεσιών  για  την  υποστήριξη  της  ψηφιακής
ωρίμανσης του Φορέα, την ανάδειξη προκλήσεων, καθώς και την υποστήριξη για το βέλτιστο
σχεδιασμό και την υλοποίηση ενδεχόμενου πιλοτικού μικρής κλίμακας για την αντιμετώπιση
επιλεγμένης πρόκλησης που αντιμετωπίζει ο Φορέας. 

Μέσω του  Κόμβου  θα  παρέχεται  το  απαραίτητο  επιστημονικό  προσωπικό,  που  διαθέτει  τα
απαραίτητα και ανάλογα προσόντα, προκειμένου να διασφαλισθεί η παροχή υπηρεσιών υψηλής
ποιότητας και η αρτιότητα αυτών, καθώς και η διευκόλυνση του φορέα για λήψη περαιτέρω
αποφάσεων για την επέκταση ή/και προμήθεια αντίστοιχης λύσης σε ενδεχόμενο πολιτικού ή
λύσης καινοτομίας. 

3.  Ο  Φορέας  αναλαμβάνει  να  διευκολύνει  με  κάθε  τρόπο  το  επιστημονικό  προσωπικό  που
παρέχεται μέσω του Κόμβου GR digiGOV-innoHUB και θα απασχοληθεί για την παροχή των
ως  άνω  υπηρεσιών  (συμπεριλαμβανομένης  της  υλοποίησης  Πιλοτικού  εφόσον  προκριθεί),
παρέχοντάς τους την αναγκαία πληροφόρηση σχετικά με οργανωτικές ή διοικητικές διαδικασίες
που  επηρεάζουν  την  υλοποίησή του,  υποβάλλοντάς  του  μελέτες,  στοιχεία,  πληροφορίες  και
δεδομένα που έχει στη διάθεσή του, όπως και να διασφαλίσει τη διαθεσιμότητα στελεχών του,
που γνωρίζουν σε βάθος δομές και λειτουργικές διαδικασίες που σχετίζονται με την υλοποίηση
των υπηρεσιών ωρίμανσης ή/και την υλοποίηση Πιλοτικού, τα οποία δύναται να υποστηρίξουν
και την επίβλεψή του.

4. Για την υλοποίηση των υπηρεσιών του κόμβου θα οριστούν από τον Κόμβο GR digiGOV-
innoHUB  ομάδες  εργασίας,  οι  οποίες  θα  επιβλέπουν  την  εξέλιξη  και  την  εφαρμογή  των
παρεχόμενων υπηρεσιών και θα ενημερώνουν σχετικά την ομάδα έργου του Φορέα. Ο Φορέας
δύναται να ορίζει ομάδα εργασίας για την παρακολούθηση της εξέλιξης των υπηρεσιών του
κόμβου. 

5.  Αρμόδια  για  την  επίβλεψη,  το  συντονισμό  και  την  παρακολούθηση  της  εφαρμογής  των
προβλέψεων του παρόντος Μνημονίου είναι  τριμελής (3) Επιτροπή (ομάδα Εργασίας) με τη
συμμετοχή των κάτωθι στελεχών:

i) Βασιλάκης Νικόλαος-Δημήτριος, στέλεχος του εταίρου-συντονιστή Κόμβου Καινοτομίας
(Συντονιστής)
ii) ΧΧΧ, στέλεχος εταίρου Κόμβου Καινοτομίας (Μέλος)
iii)  Ευδόκιμος  Φρέγκογλου,  Συντονιστής  Αναπτυξιακών  Προγραμμάτων  του  Σωματείου
«ΔΙΑΖΩΜΑ» (Μέλος).

ΑΡΘΡΟ 3
ΚΟΣΤΟΛΟΓΗΣΗ – ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

1. Ο Φορέας καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου λαμβάνει τις απαιτούμενες υπηρεσίες του κόμβου
σύμφωνα με το άρθρο 1 του παρόντος.

2.  Το κόστος  των παρεχόμενων υπηρεσιών  εκτιμάται  κατ’  ανώτατο σε   50.000 € τα οποία
λαμβάνει ο Φορέας σε προσφερόμενες υπηρεσίες από τους εταίρους του κόμβου με βάση τον
τιμοκατάλογο,  όπως  αυτός  ισχύει  και  αναρτάται  στην  ιστοσελίδα  του  Κόμβου
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https://digigovinnohub.gr (επισυνάπτεται ενδεικτικά στο παράρτημα Ι η τρέχουσα έκδοση όπως
έχει εγκριθεί από τις αρμόδιες αρχές της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της Διαχειριστικής Αρχής).
Ο τιμοκατάλογος  δύναται  να  επικαιροποιείται  κατά  τη  διάρκεια  του  έργου  προκειμένου  να
εμπλουτίζονται οι υπηρεσίες που προσφέρονται στους ωφελούμενους του κόμβου. 

3. Ο ακριβής αριθμός, η επιλογή και η αξία των υπηρεσιών που θα λάβει ο Φορέας θα ορίζεται
στο σχετικό παράρτημα και θα προκύψει απολογιστικά. Δύναται να υπερβεί το ανωτέρω όριο,
στην περίπτωση που είτε  υλοποιηθούν περισσότερα του ενός  πιλοτικά προγράμματα μικρής
κλίμακας είτε αξιολογηθούν θετικά τα αποτελέσματα του πιλοτικού και ο Φορέας αποφασίσει
να προχωρήσει σε εφαρμογή της τεχνολογικής λύσης σε μεγαλύτερη κλίμακα. 

4. Για τις υπηρεσίες που παρέχει ο κόμβος στον Φορέα, ο Συντονιστής της Επιτροπής συντάσσει
βεβαίωση παράδοσης των υπηρεσιών, η οποία αποστέλλεται στον φορέα.

5.  Δε  γεννάται  για  τον  Φορέα  υποχρέωση  χρηματικής  καταβολής  ή  συνεισφοράς  για  τις
υπηρεσίες που θα λάβει. 

6.  Τίποτε  στο  παρόν  δεν  μπορεί  να  ερμηνευθεί  ότι  αποτελεί  αιτία  γέννησης  οποιασδήποτε
αποζημιωτικής ή άλλης ευθύνης του Φορέα. Το σύνολο των υποχρεώσεων και των δικαιωμάτων
των  μερών  ερμηνεύονται  έτσι  ώστε  να  εναρμονίζονται  με  τη  φύση  του  σκοπούμενου
αντικειμένου – όπως αυτό περιγράφεται στο Προοίμιο και στο Άρθρο 1 του παρόντος - και δεν
επάγονται υποχρέωση επίτευξης ποσοτικού ή άλλου αποτελέσματος.  

ΑΡΘΡΟ 4
ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΟΤΗΤΑ

1. Τα Μέρη δεσμεύονται ως προς την εφαρμογή και συμμόρφωση προς την ισχύουσα νομοθεσία
για την προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα (ιδίως Γενικός Κανονισμός Προστασίας
Δεδομένων – 2016/679/ΕΕ όπως κάθε φορά ισχύει, Ν. 4624/2019 (ΦΕΚ 137/Α/2019) όπως κάθε
φορά  ισχύει),  όπως  ερμηνεύεται  ιδίως  από  τις  Αποφάσεις  ή  Γνωμοδοτήσεις  της  Αρχής
Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα - ΑΠΔΠΧ και του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου
Προστασίας Δεδομένων. Ιδίως δεσμεύονται, καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος του παρόντος, καθώς
και μετά τη λήξη ή λύση αυτού, να τηρούν εχεμύθεια και εμπιστευτικότητα για όλα τα δεδομένα
που διαχειρίζονται και δεσμεύονται εις το διηνεκές να τηρούν κατ’ απόλυτα εμπιστευτικό τρόπο
και να χρησιμοποιούν αποκλειστικά για τον σκοπό του παρόντος και στον βαθμό και χρόνο που
είναι  απολύτως  απαραίτητο,  τα  δεδομένα  που  τυχόν  περιέλθουν  σε  γνώση  τους,  κατά  τη
συλλογή  και  επεξεργασία  στοιχείων,  απαγορευμένης  ρητώς  της  χρησιμοποίησής  τους  για
οποιονδήποτε  άλλο  σκοπό,  να  μην  αποκαλύπτουν,  κοινοποιούν,  διαθέτουν  πληροφορίες,
εμπιστευτικού χαρακτήρα ή να επιτρέπουν ή να καθιστούν δυνατή την πρόσβαση οποιουδήποτε
τρίτου  άμεσα  ή  έμμεσα  την  κοινοποίηση  ή  δημοσιοποίηση  εμπιστευτικών  πληροφοριών  σε
οποιονδήποτε  τρίτο.  Τυχόν  δημοσίευση  στοιχείων,  μελετών  και  ερευνών,  που  θα  αποτελεί
προϊόν κοινής προσπάθειας, θα λαμβάνει χώρα μόνο μετά από έγγραφη συγκατάθεση και  των
δύο Μερών.
2. Τα Μέρη εγγυώνται, ότι θα λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα οργανωτικά και τεχνικά μέτρα για
την  ασφάλεια  των  πληροφοριών  που  ενδέχεται  να  περιέχουν  και  προσωπικά  δεδομένα,  και
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γενικότερα όλων των ανάλογων μορφών αρχείων και πληροφοριών στο πλαίσιο υλοποίησης του
αντικειμένου  του  παρόντος  καθώς  και  για  την  προστασία  τους  από  τυχαία  ή  αθέμιτη
καταστροφή, τυχαία απώλεια, αλλοίωση, απαγορευμένη διάδοση και κάθε άλλη μορφή αθέμιτης
επεξεργασίας, την αποφυγή παραβάσεων πνευματικής ιδιοκτησίας ή την κακόβουλη χρήση των
αποτελεσμάτων του παρόντος από μέλη του προσωπικού τους ή τυχόν τρίτα συνεργαζόμενα
πρόσωπα, νομικά ή φυσικά. 
3.  Σε  περίπτωση  που  τυχόν  προκύψει  επεξεργασία/ανταλλαγή/διαμοιρασμός  δεδομένων
προσωπικού  χαρακτήρα  στο  πλαίσιο  υλοποίησης  του  παρόντος,  τα  συμβαλλόμενα  μέρη
συμφωνούν, ότι θα υπογράψουν σχετικό Συμφωνητικό Επεξεργασίας Δεδομένων Προσωπικού
Χαρακτήρα (Data  Processing  Agreement  -  DPA) ή  Συμφωνητικό Διαμοιρασμού Δεδομένων
Προσωπικού Χαρακτήρα (Data Sharing Agreement), ανάλογα με το ρόλο που θα επιτελούν στην
σχετική επεξεργασία. Στο Συμφωνητικό αυτό θα παρουσιάζονται οι ρόλοι, οι  ευθύνες και οι
αρμοδιότητες των συμβαλλομένων μερών σχετικά με την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού
χαρακτήρα και θα αποτελέσει Παράρτημα του παρόντος και ενιαίο και αδιάσπαστο σύνολο με
αυτό.
4. Τα Μέρη συμφωνούν ότι οι Εμπιστευτικές Πληροφορίες δεν θα αποκαλύπτονται σε τρίτους,
πέραν των εμπλεκομένων εταίρων του  Κόμβου,  παρά μόνο στο βαθμό που είναι  απολύτως
απαραίτητο στο πλαίσιο της συνεργασίας ή εφόσον απαιτηθεί από δημόσιες ή δικαστικές αρχές. 
Ειδικά στο πλαίσιο υλοποίησης των πιλοτικών προγραμμάτων που περιγράφονται στο παρόν
Μνημόνιο, δύναται να διαβιβάζονται δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα χρηστών του Φορέα σε
τρίτους-παρόχους τεχνολογικών λύσεων με σκοπό την επεξεργασία τους. Με ευθύνη του Φορέα
και  του  παρόχου  της  λύσης  θα  υπογραφεί  σχετικό  Συμφωνητικό  Επεξεργασίας  Δεδομένων
Προσωπικού  Χαρακτήρα  (Data  Processing  Agreement  -  DPA),  όπου  θα  παρουσιάζονται  οι
ρόλοι, οι ευθύνες και οι αρμοδιότητες των μερών αυτών σχετικά με την επεξεργασία δεδομένων
προσωπικού χαρακτήρα. 

ΑΡΘΡΟ 5
ΚΥΡΙΟΤΗΤΑ – ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ

1.Τα  Μέρη διατηρούν  πλήρη  και  αποκλειστικά  δικαιώματα  επί  του  συνόλου  των  ήδη
υπαρχόντων πόρων τους (δεδομένα, μεταδεδομένα, στατιστικά στοιχεία, ψηφιακό περιεχόμενο,
πρωτογενείς πηγές).

ΑΡΘΡΟ 6
ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

1. Το παρόν Μνημόνιο τίθεται σε ισχύ την ημερομηνία υπογραφής του και από τα δύο Μέρη και
θα διατηρηθεί σε ισχύ τουλάχιστον για τρία (3) χρόνια ή μέχρι την καταληκτική ημερομηνία
λειτουργίας του Κόμβου. 

ΑΡΘΡΟ 7
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ-ΛΥΣΗ/ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

1.  Οποιαδήποτε  συμπλήρωση,  τροποποίηση  ή  παράταση  του  παρόντος  γίνεται
αποκλειστικά  εγγράφως και  κατόπιν  κοινής  συμφωνίας  των Μερών.  Σε  περίπτωση κατά
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την  οποία  διαπιστωθεί  εγγράφως  από  τα  ανώτατα  όργανα  διοίκησής  τους  αδυναμία
ολοκλήρωσης και συνεπώς εκτέλεσης του παρόντος, αυτό λύεται αυτοδικαίως, εφόσον δεν
έχουν δημιουργηθεί νομικές δεσμεύσεις.

2.  Η  παράβαση  οποιουδήποτε  από  τους  όρους  του  παρόντος  Μνημονίου,  οι  οποίοι
θεωρούνται όλοι ουσιώδεις, ή η παράβαση των διατάξεων του κανονιστικού πλαισίου που
εφαρμόζεται  για  την  υλοποίηση  και  τη  λειτουργία  του  Έργου  από  οποιοδήποτε  από  τα
συμβαλλόμενα μέρη,  παρέχει  στο άλλο μέρος το δικαίωμα να λύσει εγγράφως το παρόν
Μνημόνιο με καταγγελία.

3.  Το  έργο  και  οι  παρεχόμενες  υπηρεσίες  συμφωνούνται  και  εξειδικεύονται  σε  σχετικό
παράρτημα το οποίο μπορεί να τροποποιείται κατόπιν κοινής συμφωνίας των μερών.

ΑΡΘΡΟ 8
ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

1. Τα Μέρη συμφωνούν να καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για τη φιλική διευθέτηση
οποιασδήποτε  διαφοράς  τυχόν  προκύψει  από  την  ερμηνεία  και  εκτέλεση  των  όρων  του
παρόντος. Κάθε διαφορά που αφορά στην εκτέλεση και ερμηνεία των όρων του παρόντος,
επιλύεται από τα ανώτατα όργανα των μερών ή εκπροσώπους αυτών.

ΑΡΘΡΟ 9
ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

1.  Το  παρόν  υπογράφεται  καλόπιστα  με  σκοπό  τη  διασφάλιση  των  δικαιωμάτων  και  των
υποχρεώσεων των Μερών, καθώς και τη συνεργασία τους για την επίτευξη των σκοπών που
αναφέρονται σε αυτό. Το παρόν αποτελεί ένα πλαίσιο συνεργασίας και δεν γεννά οποιεσδήποτε
οικονομικές ή συμβατικές δεσμεύσεις για τα Μέρη, πέραν των ρητά αναφερόμενων σε αυτό.

2. Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα Μέρη, σε απόδειξη των οποίων
συντάχθηκε  το  παρόν  και  υπογράφεται  σε  δύο  (2)  πρωτότυπα,  εκ  των  οποίων  κάθε  μέρος
λαμβάνει από ένα (1).

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

ΓΙΑ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΔΙΑΖΩΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΔΥΤΕ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΣΤΑΥΡΟΣ ΜΠΕΝΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι

ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Υπηρεσίες - Περιγραφή
Μονάδα 
μέτρησης Αξία

Παρεχόμενες
υπηρεσίες

Συνολική 
αξία

WP2 - Digital Maturity Assessment etc
Digital Maturity Assessment for SME/PSO Entity 1.200

Project Journey Design & Digital Service Blueprint Project 1.000
Follow up assessment and Validation per project Project 500
WP3 - Test before invest
MVP Design Project 2.000

TRL 5 Validation Project 7.000
TRL 7 Development Project 10.000
Design of small and mid-scale pilots Project 3.000
MVP Testing Project 2.000
WP3 - Access to infrastructures
Access to Infrastructure (AI/ML Platform, HPC core units,
Blockchain, Cloud/VMs/Storage) Project 5.920

WP4 - Skills
DigiGov Academy: Access to Open Massive Online 
Courses- MOOCs Per licence 250

miniMBA
per 
participant 3.000

Tailor made skills development programs Project 10.000

WP5 - Investment Support
DigiGOV Agora, virtual marketplace Entity/Year 500

Investment Cycle-Pitching and Networking Events with 
Equifund/VCs

Participant/ 
cycle of 
events 1.000

Support for submitting to ERDF, Horizon, InvestEU, EIB, 
etc. Participant 1.000

WP6 - Networking and Internationalisation
Networking & Internationalization activities, workshops, 
knowledge exchange events Entity / year 2.000

Internationalisation, pitching activities Participant 2.000
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ΤΜΗΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ, ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑΣ & 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΩΝ ΑΓΑΘΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

 
 

ΠΡΟΣ: κο. Σταύ ρο Μπέ νο  

Προ έδρο Σωματέί ού ΔΙΑΖΩΜΑ 

 

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση Συμμετοχής στη Συμβουλευτική Επιτροπή του Διατμηματικού 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ) «Μάνατζμεντ και Τεχνολογίες στην 

Πολιτιστική Κληρονομιά» του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

 

Καλαμάτα, 10 Δεκεμβρίου 2024  

 

Αγαπητέ κύριε Μπένο – Αγαπητέ Φίλε Σταύρο 

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να προσκαλέσουμε εσάς προσωπικά, ή το ΔΙΑΖΩΜΑ δια 

εκπροσώπου που θα ορίσετε, να συμμετάσχετε στη Συμβουλευτική Επιτροπή (Advisory Board) του 

Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ) «Μάνατζμεντ και Τεχνολογίες στην 

Πολιτιστική Κληρονομιά» του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

Το ΔΠΜΣ «Μάνατζμεντ και Τεχνολογίες στην Πολιτιστική Κληρονομιά» (ManTech) αποτελεί ένα δυναμικά 

ανερχόμενο πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών. Προσφέρεται από τέσσερα Τμήματα του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και υλοποιείται στο Ινστιτούτο Έρευνας Βυζαντινού Πολιτισμού (ΙΝΕΒΥΠ) 

στον Μυστρά Λακωνίας. Με έντονα διεπιστημονικό χαρακτήρα, το ManTech διερευνά τα σημεία τομής 

και αλληλεπίδρασης των επιστημονικών πεδίων της Πολιτιστικής Κληρονομιάς, της Επιστημονικής 

Διοίκησης (Μάνατζμεντ) και των Νέων Τεχνολογιών. Αποσκοπεί να προσφέρει καινοτόμες, εξειδικευμένες 

και ανταγωνιστικές γνώσεις και δεξιότητες σε νέους αποφοίτους αλλά και σε ενεργούς επαγγελματίες 

ποικίλων κλάδων, ώστε να είναι σε θέση να τις αξιοποιήσουν σε ένα μεγάλο εύρος επαγγελματικών και 

ερευνητικών κατευθύνσεων. Φοιτήτριες και φοιτητές μας ήδη προέρχονται από διαφορετικούς χώρους, 

όπως η Αρχαιολογική Υπηρεσία, η Εκπαίδευση, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, η Πληροφορική κ.ά. 

Η Συμβουλευτική Επιτροπή του ΔΠΜΣ συγκροτείται από σημαντικούς ηγέτες στον χώρο της διοίκησης και 

της διαχείρισης της πολιτιστικής κληρονομιάς (προβλ. Κανονισμός Λειτουργίας, ΦΕΚ Β΄, 2320, 19.4.2024, 

άρθρο 30). Αποστολή της είναι να συμβάλλει στη διαμόρφωση του στρατηγικού σχεδιασμού του 

Προγράμματος, ενισχύοντας τη διασύνδεσή του με την αγορά εργασίας και την ευθυγράμμισή του με τις 

σύγχρονες ανάγκες. Η Επιτροπή συμβουλεύει τον Διευθυντή και τη Συντονιστική Επιτροπή του ΔΠΜΣ για 

θέματα που αφορούν το Πρόγραμμα με βάση τις επαγγελματικές και επιστημονικές εξελίξεις και προάγει 

την ανάπτυξη συνεργασιών με φορείς και οργανισμούς. 

Η εκπροσώπηση του Σωματείου πολιτών ΔΙΑΖΩΜΑ στη Συμβουλευτική Επιτροπή θα ήταν καθοριστική για 

το ΔΠΜΣ, λόγω της σημαίνουσας και πρωτοποριακής εμπειρίας και δράσης του Σωματείου στην αειφόρο, 

διεπιστημονική διαχείριση της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς της χώρας μας. Επιπλέον, η 

συμμετοχή αυτή θα επισφράγιζε την αγαστή συνεργασία μεταξύ του Σωματείου και του ΔΠΜΣ, που έχει 

ήδη ξεκινήσει και προμηνύεται ιδιαίτερα ευοίωνη. 

  



 

Η αποδοχή της παρούσας πρόσκληση θα μας τιμούσε ιδιαίτερα! Παρακαλούμε ενημερώστε μας για τη 

διαθεσιμότητά σας έως την 20η Δεκεμβρίου 2024, και παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε 

διευκρίνιση ή πληροφορία. 

 

Με θερμούς χαιρετισμούς, 

 

 

Μαρία Κουρή 

Διευθύντρια ΔΠΜΣ «Μάνατζμεντ και Τεχνολογίες στην Πολιτιστική Κληρονομιά» 

Επίκουρη Καθηγήτρια Τμήματος Ιστορίας, Αρχαιολογίας & Διαχείρισης Πολιτισμικών Αγαθών 

Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 



Επισυναπτόμενο 8ο
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Επισυναπτόμενο 9ο (Οικονομικός Απολογισμός)
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΟΣ  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΠΌ 01/09/2008 ΕΩΣ 30/11/2024
Εσοδα  ΧΡ 2008-23 ΧΡΗΣΗ 2024 11/30/2024 Έξοδα ΧΡ 2008-23 ΧΡΗΣΗ 2024 11/30/2024

Τακτικές Εισφορές Μελών 589,481.64 € 38,700.00 € 628,181.64 € Έξοδα Ίδρυσης 139.02 0.00 139.02
Εισφορές Τακτικών Μελών 589,481.64 € 38,700.00 € 628,181.64 € Έξοδα Ίδρυσης & πρώτης εγκατάστασης 139.02 139.02
Μια Δωρεά για το ΔΙΑΖΩΜΑ 82,880.93 € 340.00 € 83,220.93 € Πάγια 22,364.22 254.48 22,618.70
Δωρεές Μελών-Φίλων 82,880.93 € 340.00 € 83,220.93 € Η/Υ και Εξοπλισμός 20,852.78 254.48 21,107.26
Δωρεές Μελών-Φίλων του μήνα 0.00 € Σύστημα ηλεκτρονικών καταχωρήσεων 1,511.44 1,511.44

ΣΥΡΙΓΟΣ ΛΟΥΚΑΣ 100.00 € 100.00 € Έξοδα μίσθωσης ακινήτων 125,003.34 8,540.16 133,543.50
Εσοδα από Ετήσια Συνδρομή  Εταιρικών Μελών-Χορηγίες 2,701,226.31 € 217,616.83 € 2,918,843.14 € Μίσθωση ακινήτων (έδρα )
ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΧΟΡΗΓΙΕΣ 706,516.31 € 706,516.31 € Ενοίκια 111,826.00 7,977.20 119,803.20
ΑΝΔΡΙΟΠΟΥΛΟΥ ΠΟΛΥΤΙΜΗ 102,150.00 € 102,150.00 € Κοινόχρηστα ,Εγγυήσεις (Ενοικίων ,ΔΕΔΗΕ) 13,177.34 562.96 13,740.30
ΚΟΣΜΟΤΕ Α.Ε. 163,800.00 € 12,400.00 € 176,200.00 € 'Εξοδα λειτουργίας 365,884.74 23,840.72 389,725.46
EΛΠΕΝ A.E 141,500.00 € 10,000.00 € 151,500.00 € Εξοδα λειτουργίας 
ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟΣ  Α.Ε. 86,800.00 € 12,400.00 € 99,200.00 € Δ.Ε.Η 26,541.00 2,071.00 28,612.00
ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ ΑΕ 126,800.00 € 12,400.00 € 139,200.00 € Ο.Τ.Ε 36,274.77 2,084.68 38,359.45
ΤΣΙΜΕΝΤΑ ΤΙΤΑΝ ΑΕ 119,600.00 € 12,400.00 € 132,000.00 € COSMOTE 7,126.92 282.90 7,409.82
ΤΕΜΕS-COSTA NAVARINO  Α.Ε. 80,000.00 € 5,000.00 € 85,000.00 € Ε.Υ.Δ.Α.Π 741.99 36.15 778.14
FOURLIS A.E 70,000.00 € 5,000.00 € 75,000.00 € Επισκευές Συντήρησεις-Διάφορα Λειτουργικά Έξοδα 50,924.87 741.82 51,666.69
ΑΛΦΑ ΤΡΑΠΕΖΑ 54,680.00 € 9,920.00 € 64,600.00 € ΄Εξοδα Υποδοχής και φιλοξενείας 19,403.20 995.75 20,398.95
ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΩΘΗΣΕΩΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ  Α.Ε. 29,930.00 € 10,976.80 € 40,906.80 € Γραφική Ύλη- Αναλώσιμα, χαρτικά, υλικά 36,154.67 1,137.10 37,291.77
ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ  Α.Ε. 55,750.00 € 6,200.00 € 61,950.00 € Έντυπα -Φωτοαντίγραφα-βιβλία-Φωτογραφίες 35,174.39 2,512.24 37,686.63
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 74,340.00 € 6,200.00 € 80,540.00 € Ταχυδρομικά -Μεταφορικά 33,002.68 1,504.26 34,506.94
LIDL HELLAS A.E. 12,400.00 € 6,200.00 € 18,600.00 € Νομικές Υπηρεσίες-Εγγυητικές Επιστολές 6,280.61 6,280.61
ΒΙΚΟΣ Α.Ε 55,000.00 € 5,000.00 € 60,000.00 € Λογιστικά προγράμματα-ετήσια συνδρομή 7,664.89 431.52 8,096.41
ZARA  Α.Ε. 55,000.00 € 5,000.00 € 60,000.00 € Παρακρατούμενοι φόροι - τέλη 87,619.80 8,343.30 95,963.10
CARRIERS CHARTERING ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Α.Ε. 5,000.00 € 5,000.00 € Συνδρομές σε συλλόγους 18,284.95 3,700.00 21,984.95
ΚΟΙΝΟΦΕΛΕΣ ΙΔΡΥΜΑ ΙΩΑΝΝΗ Σ.ΛΑΤΣΗ 80,000.00 € 80,000.00 € Πρόγραμμα EVEDORA 690.00 690.00
ΝΕΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. 39,400.00 € 3,000.01 € 42,400.01 €  Αμοιβές Συνεργατών & Τρίτων 1,221,315.37 110,038.88 1,331,354.25
ΙΔΡΥΜΑ ΜΠΟΔΟΣΑΚΗ 50,000.00 € 5,000.00 € 55,000.00 € Κόστος μισθοδοσίας 889,425.18 75,279.08 964,704.26
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ 12,000.00 € 3,000.00 € 15,000.00 € Ασφαλιστικά Ταμεία (ΕΦΚΑ) 331,890.19 34,759.80 366,649.99
ΟΛΥΜΠΙΑ ΟΔΟΣ Α.Ε. 59,840.00 € 5,000.00 € 64,840.00 €  Φ.Π.Α. 174,203.88 0.00 174,203.88
ΑΤΡΕΥΣ ΕΠΕ 75,000.00 € 75,000.00 € Φ.Π.Α. 0.00
ΜΟΡΕΑΣ Α.Ε. 62,000.00 € 6,200.00 € 68,200.00 € Καταθέσεις Διαζώματος σε κουμπαράδες Αρχαίων Θεάτρων 102,480.00 550.00 103,030.00
ΟΜΙΛΟΣ ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΥ-ΕΛΒΑΛ ΧΑΛΚΟΡ Α.Ε. 47,800.00 € 5,000.00 € 52,800.00 € Καταθέσεις Διαζώματος σε Κουμπαράδες Αρχαίων Θεάτρων 102,480.00 550.00 103,030.00
Σ.Ε.Β. 40,000.00 € 40,000.00 € Μεταβιβαστικές πληρωμές 2,326,328.29 230,174.46 2,556,502.75
ΣΑΝΥ Α.Ε. 21,000.00 € 6,000.02 € 27,000.02 € Μεταβιβαστικές πληρωμές 1,604,911.19 1,604,911.19
ΤΡΑΠΕΖΑ  EUROBANK 36,200.00 € 5,000.00 € 41,200.00 € Ίδρυμα Π@Α Κανελλόπουλου για το Αρχαίο Θέατρο Νικόπολης 23,081.99 23,081.99
ΣΕΤΕ 21,000.00 € 3,000.00 € 24,000.00 € Ίδρυμα JM Kaplan,Πρόγραμμα ''Τριλογία της Αττικής''(Δ.Τσάμης) 64,305.99 64,305.99
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ  Α.Ε. 33,520.00 € 12,400.00 € 45,920.00 € Ιίδρυμα Καπετάν Βασίλη,κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 30,000.00 10,000.00 40,000.00
ADVANCED KOSMESIS IKE 21,000.00 € 3,000.00 € 24,000.00 € Unisystems A.E., κάλυψης εξόδων θερμοκοιτίδας 37,200.00 37,200.00
ΟΜΙΛΟΣ QUEST 34,000.00 € 6,000.00 € 40,000.00 € Εθνική Τράπεζα,κάλυψης εξόδων θερμοκοιτίδας 99,200.00 99,200.00
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΟΔΟΣ  Α.Ε. 18,000.00 € 2,000.00 € 20,000.00 € Ίδρυμα ι.Λάτσης ,  κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 160,000.00 30,000.00 190,000.00
ΚΤΗΜΑ ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Α.Ε. 31,000.00 € 6,200.00 € 37,200.00 € Growdfunding για διάφορες δράσεις στη Βόρεια Εύβοια 88,159.58 88,159.58
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΕΡΚΥΡΑ A.E. 27,000.00 € 3,000.00 € 30,000.00 € Ελβάλ Χαλκόρ,μελέτη ωρίμανσης έργων Βόρειας Εύβοιας 21,700.00 21,700.00
ΓΣΕΒΕΕ 21,000.00 € 3,000.00 € 24,000.00 € Ελπέν ΑΕ, Μελέτη Χάρτας Αναγκών Υγείας στη Βόρεια Εύβοια 24,800.00 24,800.00
SYMBEEOSIS  AE 15,000.00 € 3,000.00 € 18,000.00 € Ίδρυμα Μποδοσάκη,Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια Β.Εύβοιας 0.00 1,004.00 1,004.00
TUV A.E. 3,720.00 € 3,720.00 € Αθηναική Ζυθοποία,Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια Β.Εύβοιας 122,400.00 1,600.00 124,000.00
ΤΕΜ Α.Ε. 6,200.00 € 5,000.00 € 11,200.00 € Αεροπορία Αιγαίου Α.Ε. ,Συγκ/νιακή Μελέτη Τριλογίας (Γ.Νέλλας) 21,390.00 25,792.00 47,182.00
MASTICHA SHOP 3,000.00 € 3,000.00 € Τιτάν ΑΕ,Χορηγία για τα παραδειγματικά έργα Τριλογίας(Νέλλας) 14,136.00 10,664.00 24,800.00
ΓΚΟΛΦ ΡΕΖΙΝΤΖΕΣΙΣ ΑΕ 5,000.00 € 5,000.00 € 10,000.00 € Ολυμπία Οδός ΑΕ,Χορηγία για τα Παραδειγματικά έργα Τριλογίας 10,044.00 10,044.00
ΔΩΔΩΝΗ Α.Ε. 3,000.00 € 3,000.00 € Ελ.Βενιζέλος ΑΕ,Χορηγία για τα παραδειγματικά έργα Τριλογίας 10,044.00 10,044.00
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 5,000.00 € 5,000.00 € Νέα Οδός,Ψηφιακές Εφαρμογές ''Τριλογία της Αττικής(Χιώτης Χ) 10,850.00 10,850.00
Μεταβιβαστικές εισροές 2,627,407.60 € 223,250.00 € 2,850,657.60 € Ikos Resort,μελέτη ανάπλασης παραλίας Ροβιών Β.Εύβοιας 2,096.77 2,903.23 5,000.00
Μεταβιβαστικές εισροές 1,810,950.59 € 1,810,950.59 € Sani Resort,μελέτη ανάπλασης παραλίας Ροβιών Β.Εύβοιας 2,096.77 2,903.23 5,000.00
ΕθνικήΤράπεζα,χορηγία για τη κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 99,200.00 € 99,200.00 € Νέα Οδός Α.Ε.,χορηγία για την εκπόνηση μελέτης ΒΑΑ Άρτας 27,900.00 27,900.00
Ίδρυμα ι.Λάτσης,για κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 160,000.00 € 30,000.00 € 190,000.00 € Κοινοφελές Ίδρυμα Ι.Σ.Λάτση,Master Plan Εβρου 20,000.00 20,000.00
Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη,κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 30,000.00 € 10,000.00 € 40,000.00 € Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη,Master Plan Έβρου 20,000.00 20,000.00
Unisystems A.E. για κάλυψη εξόδων θερμοκοιτίδας 37,200.00 € 37,200.00 € Cosmote A.E.Ψηφιακά προγράμματος ''Έβρος Μετά'' 30,000.00 30,000.00
Ίδρυμα Μποδοσάκη,Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια Β.Εύβοιας 50,000.00 € 50,000.00 € Εθνική Τράπεζα,Master Plan Έβρου 22,320.00 22,320.00
Αθηναική Ζυθοποιία,Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια Β.Εύβοιας 124,000.00 € 124,000.00 € Αεροπορία Αιγαίου Α.Ε. ,''Γνωριμία με τα άγνωστα Αρχαία Θέατρα'' 5,000.00 5,000.00
Growdfunding για διάφορες δράσεις στη Βόρεια Εύβοια 60,391.02 € 60,391.02 € 0.00
Ελπέν Α.Ε. ,Μελέτη Χάρτας Αναγκών Υγείας στη Βόρεια Εύβοια 12,400.00 € 12,400.00 € 24,800.00 € 0.00
Ελ.Βενιζέλος Α.Ε.Χορηγία γιά τα παραδειγματικά έργα Τριλογίας 37,200.00 € 37,200.00 € 0.00
Ολυμπία Οδός. Χορηγία για τα παραδειγματικά έργα Τριλογίας 24,800.00 € 24,800.00 € 0
Ίδρυμα JM Kaplan,Πρόγραμμα ''Τριλογία της Αττικής'' 81,665.99 € 81,665.99 € Οδοιπορικά αντιπροσωπειών του Διαζώματος 100,598.45 11,342.34 111,940.79
Αεροπορία Αιγαίου Α.Ε.,Μελέτες Τριλογίας Αττικής(Γ.Νέλλας) 50,000.00 € 50,000.00 € Οδοιπορικά ομάδων εργασίας Διαζώματος 11,342.34 11,342.34
Τιτάν Α.Ε. ,Χορηγία για τα παραδειγματικά έργα Τριλογίας 24,800.00 € 24,800.00 € Εξοδα προβολής & διαφήμισης 37,938.78 1,384.71 39,323.49
Νέα Οδός ΑΕ,Ψηφιακά Προγράμματος''Τριλογία της Αττικής'' 24,800.00 € 24,800.00 € Διαδραστικές εφαρμογές 0.00
Ikos Resort,μελέτη ανάπλασης παραλίας Ροβιών Β.Εύβοιας 5,000.00 € 5,000.00 € Ανάπτυξη Ιστοσελίδας 700.24 700.24
Sani Resort ,μελέτη ανάπλασης παραλίας Ροβιών Β.Εύβοιας 5,000.00 € 5,000.00 € Προβολή Διαζώματος 684.47 684.47
Νέα Οδός ΑΕ, χορηγία για εκπόνηση μελέτης ΒΑΑ Άρτας 31,000.00 € 31,000.00 € ΕΞΟΔΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ 591,060.92 73,745.34 664,806.26
Cosmote Α.Ε. Ψηφιακά προγράμματος '' Έβρος Μετά'' 30,000.00 € 30,000.00 € Γενικές Συνελεύσεις εως και 2023 591,060.92 591,060.92
Κοινοφελές Ίδρυμα Ι.Σ.Λάτση , Master Plan Έβρου 20,000.00 € 20,000.00 € ΙΣΤ΄Γεν.Συνέλευση 73,745.34 73,745.34
Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη,Master Plan Έβρου 20,000.00 € 20,000.00 € Παραγωγικές Δράσεις-ντοκιμαντέρ-εκδόσεις-μεταφράσεις 435,613.68 50,004.86 485,618.54
Ίδρυμα Μποδοσάκη,Master plan Έβρου 20,000.00 € 20,000.00 € Παραγωγικές Δράσεις 295,106.55 295,106.55
Αερ. Αιγαίου,Δωρεά ''Γνωριμία με τα άγνωστα Αρχαία Θέατρα'' 5,000.00 € 5,000.00 € 1.Ωρίμανση έργων Δήμων και Περιφερειών 3,273.60 3,273.60
Ολυμπία Οδός Α.Ε. ,Χορηγία για τη Γενική Συνέλευση 10,000.00 € 10,000.00 € 2.Εκδόσεις Διαζώματος 81,280.70 3,094.92 84,375.62
Εθνική Τράπεζα,Master Plan Έβρου              24,800.00 € 24,800.00 € 3.Μεταφράσεις κειμένων-Βίντεο Διαφόρων Δράσεων 9,618.96 86.00 9,704.96
Τούντα Λαμπίρη Μαρία,Αρχαίο Θέατρο Φερών 50.00 € 50.00 € 4.Εξοδα κηδείας Πέτρου Θέμελη 9,359.25 1,177.99 10,537.24
Διάφορα έσοδα 6,278.11 € 0.00 € 6,278.11 € 5.Μισθοδοσία Θερμοκοιτίδας Διαζώματος 18,842.11 12,880.22 31,722.33
Τόκοι καταθέσεων 0.00 € 6.Master Plan ΄Εβρου 12,120.00 12,120.00
Επιστροφές διαθεσίμων 27,599.97 € 550.00 € 28,149.97 € 7.Συμμετοχή του Διαζώματος στο Growd Funding 17,534.71 17,534.71

550.00 € 8.Ακούμε τους νέους 700.00 4,459.77 5,159.77
Σύνολο Εσόδων 6,034,874.56 € 480,456.83 € 6,515,331.39 € 9.Δράσεις-Ημερίδες για τη Βόρεια Εύβοια 3,171.40 3,171.40
Χρηματικά Διαθέσιμα Υπόλοιπο 68.45 € 10.Εκδηλώσεις Μέγαρου Μουσικής 4,661.93 4,661.93
Ταμείο στο Διάζωμα 68.45 € 11.Ψηφιακά πλατφόρμας ''Κοινωνία των Πολιτώ'ν'' 1,860.00 1,860.00
Λογαριασμοί Καταθέσεων 0.00 € 271,764.22 € 12.Οδοιπορικό Αρχαίων Θεάτρων,συνεργασία με Εθνικό Θέατρο 2,640.43 2,640.43
Τράπεζα ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΚΕΣ 13.Μελέτη Αγίας Άννας ,τεύχη δημοπράτησης(Μόσχου,Γιαγκούλα) 3,750.00 3,750.00
ΑLPHA BANK               40,985.43 € 40,985.43 € Λοιπές Εκδηλώσεις 198,464.82 22,579.00 221,043.82
Eurobank Ergasias         73,043.85 € 73,043.85 € Εκδηλώσεις 198,464.82 198,464.82
Εθνική Τράπεζα              76,270.24 € 76,270.24 € Δέκατη  συνάντηση του Διαζώματος με τα Eταιρικά του Μέλη 16,662.49 16,662.49
Τράπεζα Αττικής           18,743.52 € 18,743.52 € Ένατη συνάντηση Άνω Διαζώματος 5,916.51 5,916.51
Τράπεζα Πειραιώς          62,721.18 € 62,721.18 € Διάφορα Έξοδα 9,247.76 400.50 9,648.26
PAY PAL 0.00 € 0.00 € Φόροι Πιστωτικών τόκων-τραπεζικά έξοδα 400.50 400.50
ΣΥΝΟΛΟ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ  271,832.67 € Επιστροφή αχρεωστήτων καταβληθέντων ποσών 0.00
To μεταφερόμενο διαθέσιμο υπόλοιπο της 31/12/2023 ανέρχεται στο ποσό των  ευρώ . 324,231.29 € Σύνολο Εξόδων 5,710,643.27 532,855.45 6,243,498.72



ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ  ΓΙΑ ΤH ΔΡΑΣΗ Υ.Ε.Α.Θ ΤΗΝ  30/11/2024

Μελέτες Αδιάθετο
Ύψος κατάθεσης Εξοδα Θεάτρων Υπόλοιπο

1 Αρχαίο Θέατρο Σικυώνος 13,000.00 € 12,914.40 85.60
2 Αρχαίο Θέατρο Αρκαδικού Ορχομενού 49,278.76 € 49,133.85 144.91
3 Αρχαίο Θέατρο Δήλου 105,692.28 € 96,745.39 8,946.89
4 Αρχαίο Θέατρο Δελφών 106,004.79 € 104,861.15 1,143.64
5 Αρχαίο Θέατρο Κασσώπης 23,905.56 € 21,796.88 2,108.68
6 Αρχαίο Θέατρο Αβδήρων 780.00 € 550.00 230.00
7 Αρχαίο Θέατρο Σπάρτης 101,469.61 € 99,894.23 1,575.38
8 Αρχαίο Θέατρο Καρθαίας Κέας 17,550.00 € 16,824.61 725.39
9 Αρχαίο Θέατρο Χερσονήσου 200.00 € 200.00

10 Αρχαίο Θέατρο Γόρτυνας 1,464.90 € 0.00 1,464.90
11 Αρχαίο Θέατρο Απτέρας 700.00 € 700.00
12 Αρχαίο Θέατρο Βεργίνας 420.00 € 420.00
13 Αρχαίο Θέατρο Μακύνειας 22,360.00 € 21,156.97 1,203.03
14 Αρχαίο Θέατρο Καλυδώνας 19,584.00 € 19,495.91 88.09
15 Αρχαίο Θέατρο Νέας Πλευρώνας 354.00 € 354.00
16 Αρχαίο Θέατρο Οινιάδων 408.00 € 408.00
17 Αρχαίο Θέατρο Στράτου 348.00 € 348.00
18 Αρχαίο Θέατρο Αμφιλοχικού Άργους 320.00 € 320.00
19 Ωδείο Ηρώδου του Αττικού 102.00 € 102.00
20 Μικρό Θέατρο Αρχαίας Επιδαύρου 100.00 € 100.00
21 Ρωμαϊκό Ωδείο Επιδαύρου 2,500.00 € 2,470.32 29.68
22 Αρχαίο Θέατρο Φθιωτίδων Θηβών 8,812.00 € 6,416.00 2,396.00
23 Αρχαίο Θέατρο Γιτάνων 3,074.00 € 2,460.00 614.00
24 Αρχαίο Θέατρο στο Κουφονήσι / Λεύκης 200.00 € 200.00
25 Αρχαίο Θέατρο Μυτιλήνης 885.00 € 885.00
26 Αρχαίο Θέατρο Αχαρνών 31,413.56 € 26,737.93 4,675.63
27 Αρχαίο Θέατρο Μεγαλόπολης 1,400.00 € 1,400.00
28 Αρχαίο Θέατρο Θήρας 400.00 € 400.00
29 Αρχαίο Θέατρο Ορχομενού Βοιωτίας 198,771.75 € 198,710.62 61.13
30 Αρχαίο Θέατρο Θορικού 715.00 € 715.00
31 Αρχαίο Θέατρο Μεσσήνης 22,640.80 € 21,564.19 1,076.61
32 Αρχαίο Θέατρο Αιγείρας 240.00 € 240.00
33 Αρχαίο Θέατρο Τραχωνων 1,370.00 € 1,370.00
34 Ελληνιστικό Θέατρο Αργους 3,293.00 € 2,640.40 652.60
35 Αρχαίο Θέατρο Μήλου 3,006.00 € 2,152.50 853.50
36 Αρχαίο Θέατρο Φερών 3,490.00 € 3,490.00
37 Αρχαίο Θέατρο Ερέτριας 33,788.00 € 33,751.00 37.00
38 Αρχαίο Θέατρο Νικοπόλης 26,218.60 € 24,270.50 1,948.10
39 Αρχαίο Θέατρο Αμφιαρείου 1,520.10 € 1,520.10
40 Αρχαίο Θέατρο Δωδώνης 2,160.00 € 1,734.80 425.20
41 Αρχαίο Θέατρο Διονύσου 4,890.61 € 300.00 4,590.61
42 Αρχαίο Θέατρο Λευκάδας 200.00 € 200.00
43 Αρχαίο Θέατρο Αμφίπολης 6,214.00 € 5,842.53 371.47
44 Αρχαίο Θέατρο Ικαρίας Αττικής 5,364.69 € 2,406.67 2,958.02
45 Αρχαίο Θέατρο Πλατιάνας 4,600.00 € 4,600.00
46 Αρχαίο Θέατρο Μιεζας 350.00 € 350.00
47 Αρχαίο Θέατρο Λίνδου 350.00 € 350.00
48 Αρχαίο Θέατρο Καβιρείου 3,690.00 € 3,690.00
49 Αρχαίο Θέατρο Γυθείου 1,320.00 € 1,320.00
50 Αρχαίο Θέατρο Σάμου 400.00 € 400.00
51 Αρχαίο Θέατρο  Ιεράπετρας 100.00 € 100.00
52 Αρχαίο Θέατρο  Λάρισας (Μικρό). 100.00 € 100.00
53 Αρχαίο Θέατρο Σαμοθράκης 8,419.00 € 4,982.00 3,437.00
54 Μικρό Θέατρο Αμβρακίας 100.00 € 100.00
55 Αρχαίο Θέατρο Λάρισας Α΄ 54,453.10 € 54,357.63 95.47
56 Aρχαίο Θέατρο Δημητριάδος 1,340.00 € 1,109.00 231.00
57 Αρχαίο Θέατρο Ασκληπιείου Επιδαύρου 49,604.00 € 49,200.00 404.00
58 Τελεστήριο Ελευσίνας 188.00 € 188.00
59 Αρχαίο Ωδείο Πάτρας 100.00 € 100.00
60 Αρχαίο Ωδείο Κορίνθου 125.00 € 125.00
61 Αρχαίο θέατρο Μαρώνειας 1,000.00 € 1,000.00
62 Αρχαίο θέατρο Τανάγρας 150.00 € 150.00
63 Αρχαίο θέατρο Λεωντίου 100.00 € 100.00
64 Αρχαίο θέατρο Άσκρης 50.00 € 50.00
65 Αρχαίο Θέατρο Θάσου 100.00 € 100.00

Τόκοι καταθέσεων-φόρος,τραπεζικά έξοδα 5,996.43 € 5,737.04 259.39
Αδιευκρίνιστες καταθέσεις 889.00 € 760.00 129.00

0.00
0.00

ΣΥΝΟΛΟ 960,133.54 € 890,976.52 69,157.02
ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑΚΕΣ ΣΥΝΟΛΑ

ALPHA BANK 44,252.82 € 44,252.82
ΤΡΑΠΕΖΑ   ΑΤΤΙΚΗΣ 7,529.94 € 7,529.94
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 10,194.48 € 10,194.48
EUROBANK 1,683.79 € 1,683.79
ΤΡΑΠΕΖΑ   ΠΕΙΡΑΙΩΣ 5,495.99 € 5,495.99

0.00



ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΔΡΑΣΗ ΥΕΑΘ 69,157.02 0.00 69,157.02
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